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. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS 

k. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (Regl. art. 74, 3 en 4) 

GEENS 

`'OORZITTER VAN DE VLAAMSE 
XECUTIEVE 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN 
EN BEGROTING 

vraag nr. 84 
in 17 juni 1991 
in de heer G. MOMMERENCY 

I ■ivier De Ijzer — Oorsprong 

1>e twee voorbije zondagen stonden in het teken van 
le Dag van de Ijzer. Op 2 juni stond het Vlaamse 
((edeelte van de Ijzer in de belangstelling, op 9 juni 
)ngstleden, het gedeelte van deze stroom op Frans-

\ aams grondgebied. 

I)at de Ijzer te Nieuwpoort in de Noordzee uitmondt, 
daar is iedereen het wel over eens: Minder zeker is 
venwel de plaats van de oorsprong. Vier gemeenten 

L ( genen zich dit recht toe, namelijk Braxele, Lederzele, 
1 ; aisscheure en Rubroek, allemaal gemeenten gelegen 

Frans-Vlaanderen. 

Kan de Minister, in het kader van het protocolakkoord 
niet Nord Pas-de-Calais via specialisten en op weten-
(,,,happelijke wijze, uitsluitsel geven over de oorsprong 
■ in de IJzer ? Graag de juiste plaats met gefundeerde 

ielichting. 

`,ntwoord 

I iet bestuur Waterwegen te Rijsel stelt dat de Ijzer 
)i ttspringt op het grondgebied van de gemeente Ru-
i)i oeck. Drie andere gemeenten, allen binnen een 
si vaal van 8 kilometer, betwisten de exclusiviteit : Le- 

Tzeele, Noorpeene, Buysschere. 

Deze interne Franse aangelegenheid kan niet het voor-
, arp worden van gesprekken in het kader van de sa-

tinwerking Vlaanderen-Nord/Pas-de-Calais. 

raag nr. 85 
'1a 19 juni 1991 

1‘111 de heer J. LOONES 

)11jterijen van gegiste dranken — Vrijstelling van ope-
, 'Ingstaks 

1 lc t Hof van Beroep van Antwerpen oordeelde in zijn 
)ii est van 12 oktober 1990 dat de cafetaria van het 

tionaal Scheepvaartmuseum te Antwerpen niet on-
, k rworpen is aan de openingsbelasting op drankslijte-
iii, 

Tot deze vrijstelling werd besloten naar analogie van 
vrijstellingen van messes en kantines van het leger, de 
rijkswacht, onderwijsinstellingen en andere openbare 
diensten. 

De vrijstelling blijft verworven, zelfs als de uitbating 
gebeurt door derden, en als de toegang tot de uitbating 
ook openstaat voor buitenstaanders, in causu de bezoe-
kers van het museum. 

Kan nu, op grond van dit arrest, vrijstelling van ope-
ningstaks worden ingeroepen voor cafetaria's van 
zwembaden, theaters, filmzalen en culturele centra ? 

Wat zijn de precieze normen, voorwaarden of criteria 
voor het verlenen van de desbetreffende vrijstelling 
van openingsbelasting ? 

Antwoord 

De openingsbelasting op de slijterijen van gegiste dran-
ken werd ingesteld door de wet van 12 december 1912 
en na herhaaldelijk te zijn gewijzigd, werden de nog 
geldende bepalingen ervan gecoordineerd bij konink-
lijk besluit van 3 april 1953 en gewijzigd bij de wet van 
6 juli 1967. 

Artikel 9 van die wetsbepalingen vestigt een openings-
belasting die verschuldigd is door iedere nieuwe slijter 
van een slijterij van gegiste dranken. Bij artikel 17, 
paragraaf 1, van dezelfde wetsbepalingen wordt als 
nieuwe slijter aangemerkt, al wie — al was het slechts 
eenmaal — gegiste dranken verkoopt om ter plaatse 
te worden gebruikt. Met het verkopen wordt gelijkge-
steld het aanbieden of het laten gebruiken van derge-
lijke dranken in een voor het publiek toegankelijke 
plaats. 

Deze bepalingen zijn van algemene orde en behoudens 
in de bij de wet zelf voorziene uitzonderingen zijn ze 
op iedereen toepasselijk, zowel op privaatrechtelijke 
als op publiekrechtelijke personen. 

Van de belasting werden slechts vrijgesteld (artikel 17, 
paragraaf 2 van de wetsbepalingen) : in de eerste plaats 
de exploitanten van kosthuizen, restaurants en andere 
soortgelijke inrichtingen waar geen gegiste dranken 
worden geschonken zonder maaltijd, hetzij inrichtin-
gen waar het verstrekken van gegiste dranken bijkom-
stig is en uitsluitend tijdens de maaltijden gebeurt. 

In de tweede plaats zijn vrijgesteld van de betaling van 
een openingsbelasting, inrichtingen die niet voor het 
publiek toegankelijk zijn, zoals : 

— eigenlijke private kringen ; 

— kosthuizen, uitsluitend toegankelijk voor de kost-
gangers ; 

— jeugdherbergen en jeugdtehuizen die uitsluitend 
toegankelijk zijn voor de personeelsleden, dit tij-
dens de uren dat het werk mag worden onderbro-
ken ; 

messes en kantines van het leger, van de rijkswacht 
en van andere openbare diensten (evenals van on-
derwijsinstellingen), die door de autonomie van het 
domein waar ze geëxploiteerd worden op zichzelf 
slechts toegankelijk zijn voor de leden van de open- 
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bare diensten die er afgedeeld of tewerkgesteld zijn 
en waar het publiek geen toegang heeft. Die thesis 
is van algemene bekendheid en ook volgens het 
algemeen taalgebruik (zie onder meer Van Dale's 
Groot woordenboek der Nederlandse taal) is een 
mess en kantine niet publiek toegankelijk. 

Overigens zij nog opgemerkt dat de hiervoor opgesom-
de vrijstellingen voor niet voor het publiek toegankelij-
ke inrichtingen vóór de wetswijziging van 1967 slechts 
administratief werden toegestaan, waarbij uitdrukke-
lijk de buffetten in schouwburgen, in stations, in feest-
zalen enzovoort, zijnde drankgelegenheden andere dan 
messes en kantines beheerd door openbare diensten, 
van de vrijstelling werden uitgesloten. 

Dat het de wil van de Wetgever was bij de wijziging 
van genoemd artikel 17 bij de wet van 6 juli 1967, 
buffetten en cafetaria's, andere dan messes en kanti-
nes, van de vrijstelling uit te sluiten, wordt bewezen 
door de bij het omstreden artikel 17 gestelde commen-
taar op die aanpassing : "In § 2 wordt de vrijstelling 
van openingsbelasting verleend overeenkomstig § 2 van 
het huidig artikel 17, aangepast en uitgebreid tot die 
gevallen waarvoor reeds bij administratieve maatregel 
werd beslist dat zij eveneens voor vrijstelling in aan-
merking komen". (Parlementaire Stukken Kamer 
1964-1965, nr. 956, blz. 7.) 

Doordat het Hof van beroep te Antwerpen in zijn 
arrest van 29 november 1990 inzake Gorden Dirk te 
Borgerhout het buffet (cafetaria) van het scheepvaart-
museum te Antwerpen, waarvan het zelf vaststelt dat 
het publiek toegankelijk is, gelijkstelt met messes en 
kantines van openbare diensten, meent de administra-
tie dat het aan de vrijstelling van artikel 17, paragraaf 
2, punt 4 een uitbreiding heeft gegeven waardoor de 
wil van de Wetgever wordt miskend. De administratie 
heeft dan ook tegen het omstreden arrest cassatiebe-
roep ingesteld. 

Aangezien bedoeld arrest dus nog niet in kracht van 
gewijsde is gegaan, heeft het standpunt van de adminis-
tratie ter zake geen enkele wijziging ondergaan en blij-
ven de cafetaria's van zwembaden, theaters, filmzalen 
van culturele centra enzovoort, zo er gegiste dranken 
worden geschonken, onderworpen aan de betaling van 
de openingsbelasting. 

N. DE BATSELIER 

VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE 
EXECUTIEVE 
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE, 
MIDDENSTAND EN ENERGIE 

Vraag nr. 32 
van 4 juni 1991 
van de heer M. DESUTTER 

Middenstandsopleiding — Toekenning van kinderbij-
slag 

De opleiding tot ondernemingshoofd wordt geregeld 
door het koninklijk besluit van 4 oktober 1976 betref-
fende de vorming van de middenstand en door het 
ministerieel besluit van 27 oktober 1978 betreffende 
de leergangen van basisopleiding. 

Het koninklijk besluit van 4 oktober 1976 voorziet in 
een basisopleiding in twee stadia : de leertijd en de 
opleiding tot ondernemingshoofd. Dit laatste bestaat 
volgens artikel 8 uit een theoretisch en een praktisch 
gedeelte. 

Artikel 9 van hetzelfde koninklijk besluit bepaalt dat 
de Minister van Middenstand kan voorzien in bijzonde-
re modaliteiten voor de praktische opleiding. 

Voor de Franstalige middenstandsopleiding is alles ge-
regeld (Belgisch Staatsblad van 23 oktober 1986), voor 
de Nederlandstalige niet. 

Dit heeft tot gevolg dat stages, in het kader van een 
Franstalige middenstandsopleiding, wel recht geven op 
kinderbijslag, terwijl dit niet het geval is binnen de 
Nederlandstalige opleiding. 

Graag vernam ik wanneer de Gemeenschapsminister 
bovenvermelde modaliteiten zal regelen, zodat de 
Waalse en Vlaamse kinderen van dezelfde rechten kun-
nen genieten. 

Antwoord 

Het koninklijk besluit van 4 oktober 1976 betreffende 
de Voortdurende Vorming in de Middenstand wordt 
opgeheven door artikel 72 van het decreet van 23 ja-
nuari 1991 betreffende de vorming en begeleiding van 
zelfstandigen en de kleine en middelgrote ondernemin-
gen, althans voor wat de Vlaamse Gemeenschap be-
treft. De uitvoeringsbesluiten van voormeld koninklijk 
besluit zullen in een overgangsfase nog wel van toepas-
sing blijven. Van zodra het nieuwe Vlaamse Instituut 
voor Zelfstandig Ondernemen (VIZO) effectief van 
start gaat, zullen ook deze besluiten systematisch wor-
den herzien en aangepast. 

Ik kan evenwel nu reeds mededelen dat het zeker niet 
in de bedoeling ligt een veralgemeend systeem van 
stageleergangen of stagecontracten in te voeren op het 
niveau van de ondernemersopleiding. Enkel in die ge-
vallen waar een normale praktijkopleiding niet moge-
lijk is of onvoldoende aanwezig lijkt, kan worden over-
wogen om een vorm van stage te organiseren. Deze 
regeling wordt trouwens reeds sedert jaren toegepast 
voor een beperkt aantal beroepen zoals onder meer 
hostess, etaleur enzovoort. In deze gevallen ging de 
bevoegde Minister van Sociale Voorzorg er tot nog toe 
steeds mee akkoord om aan eventuele gegadigden de 
kinderbijslag verder toe te kennen. Ook voor de cursis-
ten die in het kader van een Europees uitwisselingspro-
gramma de theoretische cursussen van de onderne-
mersopleiding volgen, werd, gelet op hun specifieke 
situatie, bij besluit van de Vlaamse Executieve van 14 
november 1990 (Belgisch Staatsblad van 6 februari 
1991) een systeem van stage georganiseerd. 

Vraag nr. 33 
van 6 juni 1991 
van de heer H. VAN DIENDEREN 

Limburgse Investeringsmaatschappij — Steun aan be- 
, drijven 

Volgens het SERV-bericht 3/91 bladzijde 6 heeft de 
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Limburgse Investeringsmaatschappij (LIM) in de pe-
riode 1987-1990 voor 1,9 miljard frank steun gegeven 
aan investeringen. 

1. Over welke bedrijfssectoren is dat geld verdeeld en 
hoe ? 

Stemmen de produkten van de gesteunde bedrijven 
overeen met het concept duurzame ontwikkeling ? 

3. Idem voor de produktiewijze ? 

Wordt in de gesteunde bedrijven al geanticipeerd 
op te verwachten strengere emissienormen ? 

Antwoord 

ic wil er vooreerst op wijzen dat de Limburgse Inves-
teringsmaatschappij (LIM) een autonome maatschap-
pij is waaraan in het kader van de sluiting van het 
Oostelijk mijnbekken een specifieke rol is toebedeeld, 
namelijk bij te dragen tot de creatie van nieuwe bedrij- 

a in Limburg of de uitbreiding van bestaande bedrij-
\ en die hun activiteiten in Limburg wensen te venni-
11),11. 

1 )k_• LIM heeft als maatschappelijk doel het verschaffen 
ui risicokapitaal en bijgevolg niet het verlenen van 

steun of subsidies aan bedrijven. Daartoe participeert 
de LIM als medeaandeelhouder in bedrijven en ver-
strekt zij achtergestelde leningen aan marktvoorwaar-
den. De LIM neemt samen met de ondernemer het 
volle risico na de investering. 

Via het nemen van participaties heeft de LIM, na drie 
jaar werking, 22 bedrijven opgestart en 10 bedrijven 
helpen uitbreiden. Aan 121 bedrijven werd een Klim-
op-lening toegekend. Een Klimop-lening is een achter-
gestelde lening zonder waarborgen, vooral bedoeld om 
het opstarten van kleine en nieuwe bedrijven of de 
expansie van jonge bedrijven op zeer korte termijn 
mogelijk te maken. 

In globo heeft de LIM, die over een bedrag van 5 
miljard frank aan toegezegde middelen beschikt, voor 
een totaal bedrag van 2 miljard frank geïnvesteerd in 
bedrijven in Limburg. 180 projecten werden goedge-
keurd voor een geschatte bijkomende tewerkstelling 
van 2.000 jobs. 

Een uitsplitsing van de investeringen naar sectoren 
geeft het volgend resultaat : 

rustingsgoederen 
1>( uw en machinebouw 
• )11deraanneming 

■ 1tware en elektronica 
oeding 
11 asumentenprodukten 
w dio-visuele industrie 

l' , )pier, drukkerijen 
1 l a nsport, opslag 
)istributie 

o 1 aal 	 100 procent 

III het kader van de milieusector heeft de LIM diverse 
projecten onderzocht. Via de formule van de Klimop- 

n 1 lig ondersteunt de LIM meer bepaald bedrijven in 
milieusector, onder meer de glasrecyclage. 

Daarenboven zijn er momenteel nog enkele projecten 
in onderzoek, zoals PVC-recyclage en olierecyclage. 

Tevens is de LIM initiatiefnemer en voorzitter van het 
studiesyndicaat Rubber dat de recuperatiemogelijkhe-
den van voertuigbanden onderzoekt. 

Wat de tweede en de derde vraag betreft, moet nog-
maals benadrukt worden dat de LIM geen steun ver-
leent aan de bedrijven onder de vorm van subsidies, 
maar via het verstrekken van risicokapitaal op duurza-
me wijze het economisch weefsel van Limburg wil ver-
sterken. 

Hierbij wordt door de LIM rekening gehouden met 
ecologische beleidsoverwegingen. Alvorens de LIM 
beslist te participeren in een onderneming voert de 
LIM een audit uit waarbij tevens wordt nagegaan : 

— of de onderneming in orde is met de milieuregle-
menteringen, zoals vergunningen en door de over-
heid opgelegde normen ; 

— of de geplande investeringen tegemoetkomen aan 
de nieuwe ecologie-criteria inzake grondstof- en 
energiebesparing, alsook afvalrecuperatie en -ver-
wijdering, voor zover dit van toepassing is voor de 
onderzochte onderneming. 

Tevens onderhoudt de LIM goede contacten met ver-
gunningverlenende instanties zoals de GOM-Limburg-
industriële promotie, voor wat inplanting, opleiding, 
en dergelijke betreft. 

Wat de anticipatie op de strengere emissienormen be-
treft, kan erop gewezen worden dat het de ambitie van 
de LIM is om beter te scoren dan het industriegemid-
delde. 

Deze vraag doet zich echter niet voor in het belangrijk-
ste gedeelte van de participaties van de LIM. Dit moge 
blijken uit de aard van de bedrijfsactiviteiten van de 
firma's waarin de LIM participeert. 

L. WALTNIEL 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING 

Vraag nr. 165 
van 28 mei 1991 
van de heer G. JANZEGERS 

Nieuwrode (fusiegemeente Holsbeek) — Mogelijke ves-
tiging van crematorium en ambachtelijke zone 

Het antwoord van de Gemeenschapsminister op mijn 
schriftelijke vraag nummer 113 van 27 maart 1991 met 
betrekking tot de inherzieningstelling van het gewest-
plan in Holsbeek (Vragen en Antwoorden, Vlaamse 
Raad, 1990-1991, nr. 12 van 29 april 1991, blz. 581) 
heeft de bevolking van de wijk Hofheide in de deelge-
rheente Nieuwrode niet kunnen geruststellen, integen-
deel. Zij meldt mij dat het gemeentebestuur van Hols-
beek de intercommunale Interleuven heeft opgedragen 
een BPA op te maken voor 4 hectare in de buurt. 
Interleuven kocht daarenboven ter plekke nog 31 hec- 

10 procent 
8 procent 
7 procent 

10 procent 
10 procent 
7 procent 
6 procent 

32 procent 
3 procent 
7 procent 
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tare landbouwgrond aan. Dit kan betekenen dat er niet 
alleen plannen zijn voor de aanleg van een cremato-
rium op die 4 hectare — er zijn ook geruchten over 
de bouw van een verbrandingsoven voor huishoudelijk 
afval — maar ook voor de aanleg van een ambachtelij-
ke zone in dit agrarische gebied. 

De buurtbewoners zijn niet alleen principieel gekant 
tegen de bestemmingswijziging van de gronden, ze vre-
zen ook de aanslag op het landelijke karakter door 
dergelijke projecten : verkeersdrukte door vrachtwa-
gens, personeel en klanten, vervuiling van lucht en 
bodem en mogelijk gevaar voor de nabijgelegen water-
winning van het Rot. Het Hagelandse heuvellandschap 
zal er beslist niet fraaier door worden, vermits de zone 
op de top van een helling ligt. Op de jongste gemeen-
teraadszitting heeft een afvaardiging van de buurt, zo-
wel tijdens als na de zitting, haar ongenoegen laten 
blijken over de manier waarop deze noordoostelijke 
uithoek van de fusiegemeente Holsbeek wordt behan-
deld door het gemeentebestuur. 

1. Is de vestiging van een ambachtelijke zone in het 
algemeen en van een crematorium — en mogelijks 
zelfs van een verbrandingsoven — in het bijzonder, 
planologisch wel verantwoord (landbouwzone, top 
van een heuvel, verstoring landelijk karakter, ver-
keershinder, ontbrekend openbaar vervoer .... ) ? 

2. Kan de aankoop door Interleuven van 31 hectare 
landbouwgrond niet worden beschouwd als een ele-
ment in een sluipende besluitvorming, waardoor die 
gronden achteraf via een inherzieningstelling wor-
den omgevormd tot iets duurdere bedrijfsgronden ? 
Zet men met zulke handelswijze de Gemeenschaps-
minister, figuurlijk gesproken, niet het mes op de 
keel ? 

3. Over welke wettelijke middelen beschikt de lokale 
bevolking, die numeriek en (geo)politiek niet mee-
telt in de fusiegemeente, om zich te weren tegen 
plannen die hun leef- en woonmilieu ingrijpend zul-
len aantasten ? 

Antwoord 

Omdat deze vraag betrekking heeft op een particulier 
geval en het niet tot de gewoonten behoort dergelijke 
gevallen in openbare documenten te behandelen,, zal 
het lid met een afzonderlijk schrijven persoonlijk 'van 
deze zaak op de hoogte worden gebracht. 

Vraag nr. 166 
van 30 mei 1991 
van de heer J. ANSOMS 

Overbroek te Brecht — Plannen rond het kasteel Maria 
ter Heide 

Momenteel bestaat er in de gemeente Brecht, voorna-
melijk in het gehucht Overbroek, ongerustheid om-
trent een verkennende studie en plannen voor een pro-
ject inzake het kasteel Maria ter Heide, gelegen in het 
domein van de familie Nottebohm. 

Het betreft hier een domein van ongeveer 250 hectare, 
waarvan thans 73 hectare in de studie zijn opgenomen. 
Van deze 73 hectare zijn er 60 hectare op het gewest- 

plan effectief aangeduid als agrarisch gebied met land-
schappelijk waardevol karakter. Daar wordt thans nog 
effectief aan landbouw gedaan. 

De plannen die thans gemaakt zijn, stellen een wijzi-
ging voor in het gewestplan van agrarisch waardevol 
gebied naar gebied voor bedrijven en dergelijke. De 
plannen voorzien in een medisch sportcentrum, omvor-
ming van het bestaande kasteel tot hotel-restaurant-
conferentiecentrum, een golfschool, een zone voor re-
presentatieve kantoren, een zone voor hoogtechnologi-
sche bedrijven en een zone voor recreatieve woningen 
(=bestaande bestemming). Er wordt een bebouwing 
gepland van ongeveer 7 hectare, waarnaast nog de 
aanleg van wegen komt. 

Het is dan ook begrijpelijk dat een dergelijk groots 
project heel wat vragen oproept bij de bevolking van 
de gemeente Brecht. Moet het gewestplan niet geres-
pecteerd worden ? Is dergelijk plan niet een eerste stap 
tot uitbreiding van de bedrijven en tot de aanleg van 
een volledig uitgebouwd golfterrein ? Wat zal de in-
vloed zijn op het verkeer, het milieu ? Zal deze lande-
lijke gemeente niet verder verstedelijken ? 

Het gemeentebestuur van Brecht heeft in zitting van 
15 mei 1991, met een nipte meerderheid, gunstig advies 
verleend aan deze plannen. Graag vernamen wij van 
de Minister : 

1. of hij deze plannen reeds kent ; 

2. wat zijn standpunt is. Zal hij dergelijke wijziging 
van het gewestplan toestaan ? Zo ja, onder welke 
voorwaarden ? 

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de 
heer T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van 
Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting. 

Antwoord 

Plannen rond het kasteeldomein Maria ter Heide wer-
den reeds vroeger aan mijn adminstratie voorgelegd 
voor principieel advies. Het betrof een aanvraag voor 
oprichting van een zone voor spitstechnologie in com-
binatie met golfterrein, hotel en villaverkaveling. 

Zoals reeds geantwoord op 28 juni 1989 op de actuele 
vraag van de heer H. Suykerbuyk nam de administratie 
destijds een negatief standpunt in. Een nieuwe aan-
vraag werd sindsdien noch aan mijn diensten noch aan 
mijzelf voorgelegd. Als dit binnen afzienbare tijd toch 
het geval zou zijn — de verwijzing door het lid naar 
een gemeenteraadsbeslissing van 15 mei laatstleden 
doet vermoeden dat dit wel zou kunnen gebeuren —
dan zullen deze plannen, zoals elk ander project of 
initiatief, op hun eventuele verdiensten onderzocht 
worden en afgewogen worden ten opzichte van de ba-
sisprincipes en de algemene opties van het ter plaatse 
geldende gewestplan. 

Vraag nr. 168 
van 31 mei 1991 
van de heer H. DE LOOR 

Sociale huurwoningen — Bouw en verkoop 

Al jaren staat het investeringsprogramma voor sociale 
huurwoningen op een laag pitje, al is er sinds 1990 een 
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verbetering vast te stellen. Wel worden er nog altijd 
sociale huurwoningen, eigendom van door de VHM 
(Vlaamse Huisvestingsmaatschappij) erkende bouw-
maatschappijen, verkocht. 

Het is niet verwonderlijk dat overal in Vlaanderen 
wordt geklaagd over een tekort aan sociale huurwonin-
gen. Om de evolutie de laatste jaren goed te kunnen 
inschatten had ik graag de volgende informatie gekre-
gen. 

1. Hoeveel sociale huurwoningen werden sinds 1985 
in het Vlaams Gewest gebouwd door de door de 
VHM (de vroegere NMH) erkende bouwmaat-
schappijen ? Indien mogelijk gegevens per arrondis-
sement. 

2. Hoeveel sociale huurwoningen werden er door de-
zelfde erkende bouwmaatschappijen in het Vlaams 
Gewest verkocht sinds 1985 ? Indien mogelijk gege-
vens per arrondissement. 

Antwoord 

Uit de cijfers van de Vlaamse Huisvestingsmaatschap-
pij blijkt dat de Nationale Maatschappij voor de Huis-
vesting over de periode 1985-1990, 3.670 nieuwe wo-
ningen bouwde in het Vlaams Gewest en 2.856 wonin-
gen verkocht heeft. Een gedetailleerd overzicht van de 
verrichtingen vindt het lid in onderstaande tabellen. 

Tabel 1 : Sociale huurwoningen gebouwd door de door de VHM 
erkende bouwmaatschappijen (alleen voor de sector verhuring en beheer = de vroegere NMH) 

Plaats/jaar 1985 1986 1987 1988 1989 1990 Totaal 

Provincie Antwerpen 
Arr. Antwerpen 166 60 141 90 87 66 610 
Arr. Mechelen 23 19 40 6 0 21 109 
Arr. Turnhout 15 27 139 141 12 26 360 
Totaal met LK 204 106 320 237 99 113 1079 
Totaal met EM* 0 0 16 26 33 9 84 
Algemeen totaal 204 106 336 263 132 122 1163 

Vlaams-Brabant 
Arr. Halle-Vilvoorde 23 82 0 0 6 9 120 
Arr. Leuven 85 16 11 8 9 15 144 
Totaal met LK 108 98 11 8 15 24 264 
Totaal met EM* 100 0 11 24 35 4 174 
Algemeen totaal 208 98 22 32 50 28 438 

Prov. West-Vlaanderen 
Arr. Brugge 5 6 0 0 104 18 133 
Arr. Ieper 0 26 9 15 9 7 66 
Arr. Kortrijk 0 22 21 0 0 90 133 
Arr. Oostende 0 67 14 0 0 0 81 
Arr. Roeselare 22 0 34 46 22 14 138 
Arr. Tielt 0 0 0 0 0 0 0 
Arr. Veurne 22 28 61 34 21 0 166 
Totaal met LK 49 149 139 95 156 129 717 
Totaal met EM* 0 16 25 40 44 6 131 
Algemeen totaal 49 165 164 135 200 135 848 

Prov. Oost-Vlaanderen 
Arr. Aalst 0 0 20 0 25 0 45 
km Dendermonde 24 0 25 0 14 4 67 
krr. Eeklo 0 0 28 0 0 6 34 
1.rr., Gent 26 0 0 11 21 22 80 

Arr. Oudenaarde 0 0 0 7 0 0 7 
Arr. St.-Niklaas 21 0 12 0 21 2 56 
Totaal met LK 71 0 85 18 81 34 289 
Totaal met EM* 3 15 0 9 27 14 68 
Algemeen totaal 74 15 85 27 108 48 357 

Provincie Limburg 
Arr. Hasselt 48 51 49 103 46 73 370 
Arr. Maaseik 36 8 90 0 3 0 137 
Arr. Tongeren 31 0 41 32 23 58 185 
Totaal 	LK met 115 59 180 135 72 131 692 
Totaal met EM* 4 0 75 8 26 59 172 
Algemeen totaal 119 59 255 143 98 190 864 

Totaal Vlaams Gewest 654 443 862 600 588 523 3670 
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* De gegevens worden opgesplitst naargelang de woningen werden gefinancierd met : 
— LK : leningskredieten van het Vlaams Gewest : gegevens per arrondissement 
— EM : eigen middelen van de vennootschappen : gegevens per provincie. 

Tabel 2 : Sociale woningen verkocht door de door de VHM 
erkende bouwmaatschappijen (alleen voor de sector verhuring en beheer = de vroegere NMH) 

Plaats/jaar 1985 1986 1987 1988 1989 1990 Totaal 

Provincie Antwerpen 
Arr. Antwerpen 18 30 39 36 35 24 182 
Arr. Mechelen 22 27 58 84 60 29 280 
Arr. Turnhout 16 35 17 21 26 32 147 
Algemeen totaal 56 92 114 141 121 85 609 

Vlaams-Brabant 
Arr. Halle-Vilvoorde 32 51 43 41 47 29 243 
Arr. Leuven 28 17 35 39 21 12 152 
Algemeen totaal 60 68 78 80 68 41 395 

Prov. West-Vlaanderen 
Arr. Brugge 9 11 30 43 22 24 139 
Arr. leper 1 1 2 4 60 13 81 
Arr. Kortrijk 33 48 49 57 19 19 225 
Arr. Oostende 1 2 1 3 6 0 13 
Arr. Roeselare 18 21 29 35 26 24 153 
Arr. Tielt 4 0 2 3 2 2 13 
Arr. Veurne 1 8 9 7 5 3 33 
Algemeen totaal 67 91 122 152 140 85 657 

Prov. Oost-Vlaanderen 
Arr. Aalst 13 10 10 23 11 8 75 
Arr. Dendermonde 15 18 20 29 14 12 108 
Arr. Eeklo 0 1 5 17 5 2 30 
Arr. Gent 25 28 40 34 33 10 170 
Arr. Oudenaarde 9 6 13 9 4 6 47 
Arr. Sint-Niklaas 9 12 20 36 27 12 116 
Algemeen totaal 71 75 108 148 94 50 546 

Prov. Limburg 
Arr. Hasselt 17 18 28 72 81 76 292 
Arr. Maaseik 10 17 39 59 53 61 239 
Arr. Tongeren 3 12 16 24 40 23 118 
Algemeen totaal 30 47 83 155 174 160 649 

Totaal Vlaams Gewest 284 373 505 676 597 421 2856 

Vraag nr. 169 
van 3 juni 1991 
van de heer G. JANZEGERS 

Brand in spuitbussenfabriek te Herent — Vestiging van 
gevaarlijke bedrijven nabij woonzones 

Bij de brand op 30 mei 1991 in de spuitbussenfabriek 
Astrio's in Herent ontsnapten de bewoners van He-
rent, Wilsele en Wijgmaal aan een ramp dankzij het 
snelle en doelmatige optreden van alle hulpdiensten. 

Dit bedrijf is net als zoveel gevaarlijke bedrijven geves-
tigd in de noordoostelijke uithoek van de gemeente. 
Ook hier kwam het gewestplan tegemoet aan de wens 
van het gemeentebestuur om -enerzijds maximaal te 
genieten van de financiële voordelen en anderzijds de 
mogelijke lasten zoveel mogelijk af te wentelen op de 
rug van inwoners uit de buurgemeenten (geurhinder, 
verkeersdrukte, neerslag enzovoort). Ter zake heb ik 

de Gemeenschapsminister reeds gewezen op soortgelij-
ke toestanden : de industriezone van Kampenhout, de 
geplande industriezone in Nieuwrode. 

De brand in Herent is geen alleenstaand feit. De laatste 
jaren zijn er meer dergelijke ongevallen geweest die 
tot nu toe vrij goed zijn afgelopen. Overal in Vlaande-
ren bevinden zich bedrijven waarover de buurtbewo-
ners zich tengevolge van een groeiend milieubewustzijn 
steeds meer zorgen maken. Het past dan ook dat de 
overheid een preventief beleid voert, zowel met be-
trekking tot de produkten als tot de vestiging van der-
gelijke bedrijven. 

1. Zou men bij het vestigen van ambachtelijke of in-
dustriezones in het noordoosten van de gemeente 
de naburige gemeente(n) niet moeten betrekken ? 
Vragen deze zones geen strenger toezicht op de 
geplande activiteiten ? 

2. In het geval van Herent gaat het om een oude indus-
triële zone langs het kanaal Leuven-Mechelen. De 
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tegelfabriek, die er tot 1986 was, hield duidelijk 
minder risico's in voor de buurtbewoners dan de 
latere spuitbussenfabriek die er een bonte hoeveel-
heid scheikundige produkten op nahoudt. Worden 
dergelijke bedrijven niet beter overgebracht naar 
gebieden voor vervuilende of milieubelastende in-
dustrieën ? 

Naar verluidt wordt de uitbatingsvergunning nu ge-
koppeld aan de bouwvergunning. Geldt dit ook 
voor bedrijven die van activiteit veranderen of voor 
bedrijfsgebouwen die van eigenaar en/of activiteit 
veranderen, al dan niet met verbouwingen en/of 
uitbreidingen ? 

Antwoord 

1. Wanneer het een industriegebied of een gebied voor 
ambachtelijke bedrijven en KMO's betreft, aange-
duid in een aanlegplan goedgekeurd of vastgesteld 
in het kader van de wet van 29 maart 1962 houdende 
organisatie van de ruimtelijke ordening en de stede-
bouw, zoals tot op heden gewijzigd, dan kan ieder-
een, dus ook de naburige gemeenten, opmerkingen 
en bezwaren laten kennen aan de instantie die het 
openbaar onderzoek organiseert (provincie in geval 
van gewestplannen, de betrokken gemeente in geval 
van een algemeen of een bijzonder plan van aanleg), 
en dit naar aanleiding van het openbaar onderzoek 
waaraan elk aanlegplan, moet worden onderwor-
pen. 

2. De vernoemde wet op de ruimtelijke ordening voor-
ziet niet in middelen om bepaalde bedrijven over 
te brengen naar bepaalde industriegebieden. 

3. Op dit ogenblik staan bouwvergunning en exploita-
tievergunning autonoom naast elkaar. Gelet op de 
bepalingen van artikel 5 van het decreet van 27 juni 
1985 (het milieuvergunningsdecreet) en het besluit 
van de Vlaamse Executieve van 6 februari 1991 
houdende vaststelling van het Vlaams reglement be-
treffende de milieuvergunning zal de bouwvergun-
ning vanaf 1 september 1991 aan de exploitatiever-
gunning gekoppeld worden. 

Vraag nr. 170 
van 6 juni 1991 
van de heer E. VANKEIRSBILCK 

Bouw van sociale huurwoningen — Besluit van 22 mei 
1991 

iet besluit van de Vlaamse Executieve van 22 mei 
ID91 tot aanmoediging van de bouw van sociale huur-
woningen werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad 

; -tn 31 mei 1991. 

artikel 2 bepaalt dat dit besluit in werking treedt op 
datum van bekendmaking in het Belgisch Staats-

Had. Het houdt op van kracht te zijn op 30 juni 1991, 
behalve voor de projecten waarvoor uiterlijk op 31 mei 
1' 91 een aanvraag tot principiële goedkeuring werd 
ngediend die ook uiterlijk op 30 juni 1991 door de 

inister principieel goedgekeurd is, of als de ruwbouw 
.in de woningen is voltooid. Artikel 3 bepaalt dat dit 

besluit uitwerking heeft vanaf 31 mei 1990. 

1. Waarom treedt een besluit van de Vlaamse Execu-
tieve in werking op dezelfde datum van de publika-
tie in het Belgisch Staatsblad van 31 mei 1991 ? 

2. Hoe zijn de data van 31 mei 1991 in artikel 2 en 31 
mei 1990 in artikel 3 met elkaar in overeenstemming 
te brengen ? 

3. Welke dwingende maatregelen werden genomen 
om erkende sociale bouwmaatschappijen toe te la-
ten nog dossiers aanhangig te maken tot 30 juni 
1991, aangezien de datum van publikatie verhindert 
dat er nog projecten worden ingediend ? 

Antwoord 

1. Het besluit van de Vlaamse Executieve van 22 mei 
1991 is niet in werking getreden op de datum van 
de bekendmaking ervan (31 mei 1991), maar met 
terugwerkende kracht tot 31 mei 1990, de datum 
van inwerkingtreding van het oorspronkelijke be-
sluit van 4 april 1990. 

2. De data van 31 mei 1991, uiterste datum voor de 
indiening van dossiers, en 31 mei 1990, datum van 
inwerkingtreding hebben geen enkel rechtstreeks 
verband. Aangezien het oorspronkelijke artikel 13 
de uitvoering van de meeste ingediende en goedge-
keurde projecten alternatieve financiering onmoge-
lijk zou maken, heeft de Vlaamse Executieve, bij 
haar beslissing om de eventuele verlenging van het 
stelsel afhankelijk te maken van een advies ter zake 
van de SERV, op mijn voorstel ingestemd met een 
versoepeling van het betrokken artikel. Deze ver-
soepeling houdt in dat alle voor 1 juli 1991 princi-
pieel goedgekeurde projecten zullen kunnen wor-
den afgewerkt. Tegelijkertijd werd echter, teneinde 
een ernstig onderzoek van de betrokken dossiers 
mogelijk te maken, de indieningstermijn beperkt tot 
31 mei 1991. Dat deze datum precies een jaar na 
de inwerkingtreding van het stelsel ligt is toeval, 
maar legt toch ook de nadruk op het feit dat het 
ging om een experiment. 

3. Door een ongelukkige samenloop van omstan-
digheden werd het betrokken besluit slechts op 22 
mei 1991 goedgekeurd, met als gevolg dat het niet 
meer mogelijk bleek de bekendmaking nog voor 31 
mei te laten gebeuren. Wel heeft mijn kabinet nog 
het nodige gedaan voor een persbericht en heeft de 
administratie alle initiatiefnemers waarmee reeds 
voorbereidende contacten gelegd waren, tijdig inge-
licht over de uiterste indieningsdatum. 

1.....tENSSENS:  

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN 
EN GEZIN 

Vraag nr. 45 
van 3 juni 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Kind en Gezin — Beroep op audit-bureau Andersen 
Consulting 

Sedert 1988 doet Kind en Gezin een beroep op Ander- 



828 	 Vlaamse Raad — Vragen en Antwoorden — Nr. 17 — 8 juli 1991 

sen Consulting (Arthur Andersen en C, Management 
Consultants), aanvankelijk voor een informatie- en or-
ganisatieplan, nadien voor een analyse en programme-
ring met het oog op de automatisatie van een aantal 
materies die zouden worden gedeconcentreerd naar de 
provincies. 

Kan de Minister mij meedelen : 

1. hoeveel personen hun medewerking aan dit project 
verlenen ; 

2. hoeveel de dagvergoeding bedraagt die Kind en Ge-
zin moet betalen aan elk van deze mensen van An-
dersen Consulting ; 

3. hoeveel de medewerking van Andersen Consulting 
heeft gekost aan Kind en Gezin in 1988, 1989 en 
1990 ; 

4. hoeveel er werd uitgetrokken op de begroting van 
1991 ; 

5. hoeveel er voor de toekomst nog moet worden uit-
getrokken en tot wanneer ; 

6. wat er wordt beoogd ; 

7. wat de concrete resultaten zijn van het onderzoek 
van dit audit-bureau ? 

Antwoord 

1. Voor de uitvoering van het totale informatieplan 
wordt de ontwikkelingsinspanning, waarvoor een 
beroep gedaan wordt op externe assistentie, actueel 
geraamd op 3.856 mandagen of een gemiddelde van 
4 à 5 personen per jaar tot 1993. 

2. Voor systeemanalyse en -ontwerp : 35.700 frank/ 
mandag (incluis BTW). 
Voor systeeminstallatie (programmatie, testen, im-
plementatie) : 23.800 frank/mandag (incluis BTW). 

3. 1988 : 7.079.072 frank ; 
1989 : 2.006.340 frank ; 
1990 : 17.679.634 frank. 

4. 32,7 miljoen frank. 

5. Voor 1992 : 29,3 miljoen frank ; 
voor 1993 : 7,3 miljoen frank. 

6. In zijn vergadering van 28 juni 1989 stemde de Raad 
van Beheer van Kind en Gezin in met het informa-
tieplan dat door de firma Andersen Consulting werd 
opgesteld en dat voorziet in : 

a. de uitvoering van een reeks informaticaprojecten 
over een periode van 5 jaar (1989-1993), waaron-
der de realisatie van : 

— een informatiesysteem (werksector 2) die de 
werkorganisatie van de sociaal verpleegkun-
digen ondersteunt ; 

— een informatiesysteem (werksector 1) dat een 
reeks gegevens registreert en inventariseert 
over elk contact tussen de sociaal verpleeg-
kundige van Kind en Gezin en het kind in 
Vlaanderen ; 

— een informatiesysteem dat de administratieve 
afhandeling van een subsidiëringsdossier in 
de sector opvangvoorzieningen ondersteunt ; 

— een informatiesysteem dat gegevens regi-
streert en inventariseert over het medisch so-
ciaal toezicht (consultatiebureaus) georgani-
seerd door en met Kind en Gezin ; 

een beleidsinformatiesysteem ; 

— een personeelsbeheersysteem ; 

b. Een reorganisatie, met name deconcentratie, 
van een aantal diensten van Kind en Gezin. 

7. Het informatieplan, zoals goedgekeurd in de Raad 
van Beheer van Kind en Gezin van 28 juni 1989, 
wordt uitgevoerd. Concreet betekent dit dat de in-
formatiesystemen werksector 1 en 2 en het informa-
tiesysteem opvangvoorzieningen dit jaar operatio-
neel worden. 

Een eerste beweging van deconcentratie van dien-
sten van de centrale administratie naar de provincia-
le diensten is gepland voor maart 1992. 

Vraag nr. 46 
van 3 juni 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Kind en Gezin — Deconcentratie van administratie 

Sedert een paar jaar werkt Kind en Gezin volop aan 
de deconcentratie van haar administratie naar de pro-
vincies. 

Kan de Minister mij meedelen : 

1. welke concrete bevoegdheden en diensten er naar 
de provincies zullen worden overgeheveld ; 

2. wat de financiële weerslag is van deze operatie 
(huur van bijkomende kantoorruimte in de provin-
cies, verhuis- en organisatorische kosten) ? 

Antwoord 

1. Conform de beslissing van de Raad van Beheer van 
Kind en Gezin van 28 juni 1989 tot uitvoering van 
een informatieplan werd er geopteerd om een aantal 
te ontwikkelen operationele informatiesystemen te 
implementeren en te beheren in de provinciale dien-
sten van Kind en Gezin. Het betreft hier de realisa-
tie van : 

— een informatiesysteem (werksector 2) dat de 
werkorganisatie van de sociaal verpleegkundi-
gen ondersteunt ; 

— een informatiesysteem (werksector 1) dat een 
reeks gegevens registreert en inventariseert over 
elk contact tussen de sociaal verpleegkundige 
van Kind en Gezin en het kind in Vlaanderen ; 

— een informatiesysteem dat de administratieve af-
handeling van een subsidiëringsdossier in de sec-
tor opvangvoorzieningen ondersteunt ; 
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— een informatiesysteem dat gegevens registreert 
en inventariseert over het medisch sociaal toe-
zicht (consultatiebureaus) georganiseerd door en 
met Kind en Gezin. 

Organisatorisch betekent dit dat een groot deel van 
de administratieve activiteiten omtrent het subsi-
diëringsdossier van de kinderzorgvoorzieningen 
(kribben, peutertuinen, consultatiebureaus voor het 
jonge kind, kinderopvangcentra, ) actueel gecon-
centreerd in het centrale Bestuur Kinderzorgvoor-
zieningen, gedeconcentreerd in de provinciale dien-
sten zullen plaatsvinden. 

2. Momenteel is de logistieke implicatie van deze ope-
ratie in onderzoek binnen Kind en Gezin. Alge-
meen wordt de huidige kantoorruimte van de pro-
vinciale diensten als basisgegeven vooropgesteld. Er 
zijn dus geen extra financiële middelen uitgetrokken 
voor bijkomende kantoorruimten en verhuiskosten. 
Dit belet evenwel niet dat Kind en Gezin oog heeft 
voor alternatieve huisvestigingsmogelijkheden, zo-
als bijvoorbeeld de integratie in de Vlaamse admi-
nistratieve centra die in elke Vlaamse provincie op-
gezet worden door de Vlaamse Gemeenschap. 

Vraag nr. 47 
van 3 juni 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Kind en Gezin — Directie Bijzondere Opvang 

Aan het hoofd van de directie Bijzondere Opvang staat 
een adjunct-adviseur, terwijl deze directie moet wor-
den geleid door een adviseur. 

Deze adjunct-adviseur, wiens benoeming reeds aanlei-
ding was voor een beroep bij de Raad van State, wordt 
door de administrateur-generaal behandeld als een ad-
viseur. Zo zit deze persoon in een bureau voorbehou-
den aan een adviseur, en is hij aanwezig op stafverga-
deringen en directieraden. Dit vormt niet alleen een 
inbreuk op het statuut van het overheidspersoneel, 
maar schept bovendien een ongezonde sfeer, zowel 
onder de ondergeschikten en collega's, als onder de 
adviseurs die de aanwezigheid van een niet-adviseur 
moeten tolereren. Kan de Minister mij meedelen : 

1. of hij met deze gang van zaken instemt ; 

2. of hij het niet aangewezen acht dit probleem op een 
reglementaire manier op te lossen, bijvoorbeeld 
door de Bijzondere Opvang samen met de Kraam-
zorg en Preventieve Kinderzorg onder de reeds aan-
wezige eerste adviseur te plaatsen ? 

Antwoord 

Kind en Gezin is een instelling van openbaar nut, op-
gericht bij decreet van 29 mei 1984. 

Op basis van het Reglement van Orde van de Raad 
van Beheer, gepubliceerd als bijlage aan het besluit 
'an de Vlaamse Executieve van 23 december 1987 
Belgisch Staatsblad van 22 maart 1988), oefent de 

leidende ambtenaar, krachtens artikel 30, onder het 
gezag van de Raad, het hoog toezicht uit over de dien-
,̀ ten van de instelling en coordineert hij de werkzaam-
heden. 

Aangezien de instelling onvoldoende adviseurs heeft 
om iedere directie door een ambtenaar van rang 13 of 
14 te laten leiden werd binnen de personeelsformatie 
naar de beste oplossing per bestuursdirectie gezocht. 

De adjunct-adviseur beschikt niet over hetzelfde meu-
bilair als een adviseur en is niet aanwezig op de direc-
tieraad of op de stafvergadering. 

• Vraag nr. 48 
van 20 juni 1991 
van mevrouw L. NELIS-VAN LIEDEKERKE 

Rusthuizen — Uiteenlopende verblijfprijzen 

Bij navraag in de rusthuizen van de regio Aalst, blijkt 
dat de prijzen voor het verblijf in een rusthuis zeer 
uiteenlopen, van ongeveer 22.000 tot 44.000 frank per 
maand. 

a. Welke normen worden gehanteerd om deze prijzen 
vast te leggen ? 

b. Overweegt de Minister uniformiteit in de verblijf-
prijzen na te streven ? 

Antwoord 

De dagprijzen in rustoorden overeenkomstig de thans 
vigerende prijzenreglementering, vallen onder de con-
trole van het nationale ministerie van Economische 
Zaken. 

Op basis van het decreet van 20 februari 1991 tot wij-
ziging van het decreet van 5 maart 1985 houdende 
regeling van de erkenning en subsidiëring van voorzie-
ningen voor bejaarden, kan de Vlaamse Executieve 
erkenningsnormen betreffende de samenstelling en het 
maximaal bedrag van de aan de bejaarden aangereken-
de dagprijs opleggen. 

Vraag nr. 49 
van 24 juni 1991 
van de heer E. VAN VAERENBERGH 

Uitbreiding bejaardentehuizen — Objectiviteit van pro-
grammatiecriteria 

De vraag om uitbreiding van bejaardentehuizen is 
groot. Deze uitbreiding is gebonden aan bepaalde pro-
grammatiecriteria. Ze moet gebeuren volgens de voor-
opgestelde criteria en in volgorde van de ingediende 
aanvragen. 

Recent is twijfel ontstaan over de objectiviteit van de 
gehanteerde criteria en erkenningen, onder meer in de 
gemeente Laakdal. 

Kan de Minister bevestigen dat de gehanteerde toezeg-
gingen voor vestiging en uitbreiding op objectieve basis 
gebeuren ? 

,Antwoord 

De regels inzake toekenning van een voorafgaande 
vergunning voor het bouwen, ingebruiknemen of wijzi- 
gen van de capaciteit van een voorziening voor bejaar- 
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Aanvankelijk vond dit overleg uitsluitend plaats op 
het niveau van de betrokken kabinetten. Bij het 
operationeel worden van de Vlaamse milieu-admi-
nistratie in 1983, werd de administratie voortaan 
ook bij dit overleg betrokken. Dit overleg was eer-
der geïmproviseerd van aard. Verslagen over verga-
deringen werden niet gemaakt. De werking van dit 
overleg gaf dan ook geen voldoening. 

Vanaf 1986 verbeterde het overleg op ambtenaren-
niveau, ingevolge een expliciet mandaat van het 
Overlegcomité Regering-Executieven. Dit mandaat 
werd onder deze legislatuur hernieuwd. In uitvoe-
ring van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot 
hervorming der instellingen gewijzigd door de bij-
zondere wet van 8 augustus 1988 (artikel 6, para-
graaf 3, punt 7) werd de Interministeriële Conferen-
tie Leefmilieu ingesteld. Het mandaat van de be-
staande EG-werkgroep, afhangend van het Over-
legcomité, werd hierdoor aangepast zodat de werk-
groep nu afhangt van de Interministeriële Conferen-
tie. 

De EG-werkgroep, waarvan zowel kabinetsleden 
als Vlaamse milieu-ambtenaren deel uitmaken, ver-
gadert sinds zijn instelling met een frequentie van 
gemiddeld eenmaal om de drie weken. Het voorzit-
terschap en het secretariaat van deze werkgroep 
worden uitgeoefend door afgevaardigden van het 
nationale Staatssecretariaat voor Leefmilieu. Dit se-
cretariaat werkt degelijk : van alle vergaderingen 
worden verslagen opgesteld. In het algemeen valt 
op de werking van deze werkgroep weinig aan te 
merken. 

Op 18 februari 1991 nam de Interministeriële Con-
ferentie Leefmilieu kennis van een rapport van de 
werkgroep betreffende de stand van zaken in de 
uitvoering van de EG-richtlijnen. In haar besluit 
heeft de conferentie het mandaat van deze werk-
groep verlengd. 

3. Wat het EG-transportbeleid betreft, werden op 14 
september 1990 tussen het Ministerie van Verkeers-
wezen en de Gewesten een aantal afspraken ge-
maakt om het overleg met en de betrokkenheid van 
de Gewesten concreet gestalte te geven. 

Elk nieuw commissievoorstel, de agenda van alle 
zittingen van de EG-werkgroep Transport, de ver-
slagen van alle zittingen van deze werkgroep met 
aanduiding van de ingenomen Belgische standpun-
ten, de COREPER-verslagen en het persverslag van 
elke Raadszitting Transport worden systematisch 
bezorgd aan de personen die door de Interministe-
riële Conferentie voor Verkeer en Infrastructuur 
werden aangeduid. 

De Gewesten kunnen op ieder ogenblik bijkomende 
uitleg vragen aan de bevoegde nationale ambtena-
ren. Ingeval het standpunt van een Gewest afwijkt 
van het nationale standpunt, neemt dit Gewest con-
tact op met de betrokken ambtenaar. Indien een 
verschil in opvatting blijft bestaan, wordt op korte 
termijn een vergadering belegd tussen alle betrok-
kenen. 

Deze overlegprocedure omvat geen verplichte be- 
trokkenheids- of adviesprocedure in de zin van de 
bijzondere wet van 8 augustus 1980 gewijzigd door 

de bijzondere wet van 8 augustus 1988 en berust 
alleen op de goodwill van de betrokken partners. 

4. In toepassing van artikel 6, paragraaf 3, punt 7 van 
de bijzondere wet van 8 augustus 1980 gewijzigd 
door de bijzondere wet van 8 augustus 1988, wordt 
regelmatig overleg gepleegd tussen de Gewestexe-
cutieven en de nationale overheid inzake het EG-
landbouwbeleid. Dit overleg vindt zijn beslag in de 
Interministeriële Conferentie Landbouw, voorgeze-
ten door de Staatssecretaris voor Landbouw. 

De conferentie vertrouwt het meeste werk toe aan 
een ambtelijke werkgroep, voorgezeten door een 
ambtenaar van het Ministerie van Landbouw. In de 
toekomst zullen ook meerdere ambtelijke werk-
groepen ad hoc worden opgericht. 

Het Vlaams Gewest wordt in de Interministeriële 
Conferentie Landbouw vertegenwoordigd door de 
Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie en de Gemeenschapsminister van 
Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting, of 
hun vertegenwoordiger. 

In 1990 werden ongeveer 50 ambtelijke overlegver-
gaderingen belegd. Dit overleg werd in 1991 nog 
geïntensifieerd. De kwantiteit van deze vergaderin-
gen staat niet altijd borg voor de kwaliteit ervan ; 
soms blijft het beperkt tot een vormelijk overleg. 

5. De betrokkenheid van de Gemeenschappen en de 
Gewesten bij de activiteiten inzake wetenschapsbe-
leid van de Europese Gemeenschappen, wordt gere-
geld in twee samenwerkingsakkoorden : 

— samenwerkingsakkoord van 1 februari 1991 tot 
regeling van de betrokkenheid van de Gemeen-
schappelijke Gemeenschapscommissie, de Ge-
meenschappen en de Gewesten in de activiteiten 
inzake wetenschapsbeleid van de Europese Ge-
meenschappen, evenals in de organisatie van 
aansluitende activiteiten op binnenlands vlak 
(Belgisch Staatsblad van 9 februari 1991) ; 

samenwerkingsakkoord van 1 februari 1991 met 
betrekking tot de inrichting van de commissies 
Internationale Samenwerking (CIS) en Federale 
Samenwerking (CFS) van de Interministeriële 
Conferentie voor Wetenschapsbeleid (Belgisch 
Staatsblad van 9 februari 1991). 

Binnen dit CIS/CFS kader, waarin voor de Vlaamse 
Gemeenschap de dienst Programmatie voor het We-
tenschapsbeleid zetelt en waarvan het secretariaat 
wordt waargenomen door de DPWB (nationaal), 
worden specifieke overleggroepen opgericht die 
zich zullen buigen over specifieke materies inzake 
het 0 & 0-beleid van de Europese Gemeenschap-
pen. Zo werd recentelijk een overleggroep opge-
richt met het oog op het vaststellen van de Belgische 
afvaardiging in de comités bevoegd voor de 0 & 0- 
programma's van de EG. 

6. Op het Ministerie van Economische Zaken, Admi-
nistratie van de Nijverheid, vinden periodiek over-
legvergaderingen plaats ter voorbereiding van de 
Industrieraden. Tijdens deze vergaderingen worden 
de meest onderscheiden materies behandeld die on-
der de bevoegdheid van de Gewesten ressorte- 
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ren : bijvoorbeeld de textielsector, HDTV, de 
scheepsbouwindustrie, het concurrentiebeleid. 

Deze vergaderingen worden bijgewoond door een 
vertegenwoordiger van de Gemeenschapsminister 
van Economie, Middenstand en Energie. 

7. Wat de geregionaliseerde materies van het energie-
beleid betreft, met als voornaamste aangelegenheid 
het Rationeel Energiegebruik, kan worden gesteld 
dat het overleg en de betrokkenheid van de Vlaam-
se ambtenaren — hoewel nog niet optimaal — toch 
naar behoren verlopen. 

Indien de maximale getalsterkte van de vertegen-
woordigers van de lidstaten in de betrokken com-
missies, comités en werkgroepen van de EG het 
toelaten, worden telkens Vlaamse ambtenaren be-
trokken bij de besluitvorming in deze organen zelf. 
In het andere geval heeft er overleg plaats in een 
Overleggroep Staat-Gewesten inzake het Rationeel 
Energieverbruik (OSGREV), volgens een op heden 
nog niet met handtekeningen geofficialiseerd proto-
col-akkoord tussen de nationale en de gewestelijke 
overheden. Dit ontwerp-protocol wordt in afwach-
ting van zijn ondertekening reeds volledig opge-
volgd. 

8. Als conclusie kan worden gesteld dat voor de be-
trokkenheid van het Vlaams Gewest bij de totstand-
koming van EG-regelgeving overlegprocedures in 
het leven werden geroepen waarvan de meesten 
reeds een officieel karakter hebben verkregen (sa-
menwerkingsakkoord of Interministeriële Confe-
rentie). De werking van deze procedures is veelal 
bevredigend, hoewel nog niet optimaal. In samen-
spraak met de functioneel bevoegde ministers, is 
het mijn voortdurende bekommernis deze overleg-
procedures zo efficiënt mogelijk te doen werken. 

Vraag nr. 42 
van 9 april 1991 
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY 

EG-regelgeving — Maatregelen tot snellere omzetting in 
gewestelijke decreetgeving 

EG-regelgeving moet sneller in gewestelijke decreetge-
ving worden omgezet. Een essentieel element om daar-
in te slagen is dat de voorbereiding op de betrokken 
administraties eerder moet kunnen beginnen. 

Zo ook moeten nieuwe voorstellen van EG-richtlijnen 
door decreetgevingsafdelingen van de administraties of 
de besturen — zo die afdelingen er dan al zijn ? ! —
systematisch op hun consequenties naar omzetting wor-
den onderzocht en moeten wettelijke advies -'en over-
legverplichtingen vlugger en efficiënter kunnen worden 
afgewerkt. 

Werden daartoe aan de onderscheiden ministers op-
drachten of instructies gegeven ? Welke concrete maat-
regelen werden daartoe genomen ? Hoe meent de Mi-
nister de omzetting vlugger te kunnen realiseren ? 

Acht de Minister het in deze context niet aangewezen 
dat zowel met de Raad van State als met de Vlaamse 
Raad afspraken zouden worden gemaakt over een ver-
snelde behandeling van deze omzettingsdecreetge-
ving ? 

Antwoord 

De snelle en correcte omzetting van EG-richtlijnen is 
een belangrijk aandachtspunt van de Vlaamse Execu-
tieve. De verwezenlijking van deze doelstelling is geen 
dode letter gebleven en zal in de toekomst steeds de 
grootst mogelijke aandacht van de Vlaamse Executieve 
genieten. 

De sinds de staatshervorming van 1988 tot stand geko-
men richtlijnen die exclusief betrekking hebben op ge-
westaangelegenheden werden en worden door het 
Vlaams Gewest tijdig en correct omgezet. Onvolledige 
of niet-tijdige omzettingen betreffen gemengde richtlij-
nen die zowel nationale als gewestelijke bevoegdheden 
als voorwerp hebben, waardoor de omzetting soms bij-
zonder complex is. 

Ingevolge de beslissing van het Ministerieel Comité 
van Buitenlandse Betrekkingen (nationale Regering) 
van 23 december 1988 en 8 maart 1991, werd aan de 
Minister van Buitenlandse Zaken een mandaat gege-
ven om coördinatievergaderingen in te richten, tenein-
de periodiek over te gaan tot het onderzoek van de 
maatregelen die noodzakelijk zijn voor de omzetting 
en toepassing van de EG-richtlijnen. De Gewesten (en 
de Gemeenschappen) worden bij deze coikdinatiever-
gaderingen op een volwaardige wijze betrokken. De 
opvolging van deze vergaderingen vanuit de Vlaamse 
Gemeenschap wordt gecoordineerd door de adminis-
tratie Externe Betrekkingen in samenspraak met de 
functioneel bevoegde administraties. Gelet op de nau-
we betrokkenheid van deze laatste bij de totstandko-
ming van de richtlijnen via hun aanwezigheid in de 
bevoegde EG-comités en/of de overlegprocedures met 
de nationale overheid, kunnen de voorstellen van nieu-
we richtlijnen snel op hun consequenties naar omzet-
ting worden onderzocht. 

Ingeval richtlijnen via decreet moeten worden omge-
zet, kunnen in de toekomst desgevallend afspraken 
gemaakt worden met de Vlaamse Raad met het oog 
op een versnelde behandeling van de omzettingswetge-
ving. Aan de Raad van State kan steeds — indien nodig 
— een hoogdringend advies over ontwerpen van decre-
ten en uitvoeringsbesluiten gevraagd worden. 

Vraag nr. 54 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Provinciale 
happenings 

Wie betaalde de provinciale happenings van 2 februari, 
19 maart, 20 maart, 27 april en 4 mei ? Hoeveel hebben 
deze manifestaties en de voorbereiding ervan gekost ? 
Hoeveel scholieren zijn daarop aanwezig geweest ? 

Antwoord 

pe provinciale happenings werden georganiseerd en 
betaald door de provinciebesturen. 

Het aantal bezoekende jongeren kan als volgt geraamd 
worden : 
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den vinden hun basis in artikel 9 van het decreet van 
5 maart 1985 houdende regeling van toekenning en 
subsidiëring van voorzieningen voor bejaarden en vast-
gelegd werden in het besluit van de Vlaamse Executie-
ve van 10 juli 1985. 

In al de beslissingen ter zake werden deze regels cor-
rect toegepast. 

T. K ELCITFER MANS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU, 
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING 

Vraag nr. 205 
van 5 juni 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Horebeke — Grootschalige ruilverkaveling 

Een aantal mensen blijven vrezen dat de eventuele 
doorvoering van de plannen in verband met de groot-
schalige ruilverkaveling een aanslag zal betekenen op 
het kleinschalige landschap te Horebeke. 

Op mijn vraag van 24 februari 1988 heeft de voorgan-
ger van de Minister mij het volgende geantwoord : 
"Een en ander zal ter gelegener tijd het voorwerp uit-
maken van een multidisciplinair onderzoek waarbij een 
inventaris en een evaluatie zal worden gemaakt van de 
landbouweconomische, de infrastructurele, de sociolo-
gische en de landschappelijk-ecologische randvoor-
waarden en doelstellingen van het gebied". Momenteel 
is de streek Horebeke voorbestemd om deel uit te 
maken van het Regionaal Landschap Vlaamse Arden-
nen. 

1. Heeft het multidisciplinair onderzoek ondertussen 
al plaatsgehad ? 

2. Zo ja, door wie werd het uitgevoerd ? Wat wordt 
er voorgesteld in de studie ? Is het alternatief om 
geen ruilverkaveling door te voeren ook onder-
zocht ? Welke gevolgen heeft de Minister al aan de 
resultaten van het onderzoek gegeven ? 

3. Zo neen, betekent het dat de vroegere plannen voor 
een grootschalige ruilverkaveling zijn opgedoekt ? 

Antwoord 

1. Bij ministerieel besluit van 3 december 1987 werd 
een onderzoek ingesteld naar het nut van de ruilver-
kaveling te Horebeke en omgeving. Om dit onder-
zoek te kunnen uitvoeren moet een coordinatiecom-
missie worden opgericht. Gelet op de prioriteit van 
andere projecten in voorbereiding is dit tot nog toe 
niet gebeurd. Het bedoelde multidisciplinair onder-
zoek is dan ook nog niet begonnen. 

2. Nihil. 

3. Aangezien er nog geen plannen werden uitgewerkt, 
kunnen ze niet worden opgedoekt. Na de beslissing 
over het nut van een aantal projecten in voorberei-
ding, zal de prioriteit van een onderzoek naar het 
nut van de ruilverkaveling te Horebeke moeten 

worden afgewogen tegen die van de te verwachten 
nieuwe aanvragen voor ruilverkaveling in de provin-
cie Oost-Vlaanderen. 

D. COENS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS 

Vraag nr. 276 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Andere culturen in het Nederlandstalig onderwijs —
Hulpleraren 

In het kader van zijn antwoord op mijn vraag 173 van 
26 maart 1991 (Vragen en Antwoorden, Vlaamse Raad 
1990-1991, nr. 13 van 13 mei 1991, blz. 646) wil ik de 
Minister een bijkomende vraag stellen. 

Kan de Minister mij meedelen of de vijftig hulpleraren 
die hij in het Nederlandstalig onderwijs bij wijze van 
experiment wil inschakelen, de Belgische nationaliteit 
hebben ? 

Dienen zij enig bewijs te leveren dat zij het Nederlands 
machtig zijn ? Zo ja, op welke manier ? 

Antwoord 

De vijftig hulpleraren die als GECO's in het Neder-
landstalig onderwijs zullen worden ingeschakeld, moe-
ten niet noodzakelijk de Belgische nationaliteit heb-
ben. Zij moeten het Nederlands machtig zijn, maar dat 
kan op verschillende wijzen worden aangetoond. 

L. VAN DEN BOSSCHE 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN 
OPENBAAR AMBT 

Vraag nr. 68 
van 28 mei 1991 
van de heer P. BREYNE 

Gemeentebelasting — Tweede verblijven 

De Gemeenschapsminister stuurde de laatste jaren di-
verse circulaires aan de schepencolleges met richtlijnen 
waarbinnen de gemeentelijke reglementen tot instel-
ling van een directe belasting op de tweede verblijven 
zich moeten situeren. 

Volgens deze circulaires wordt de term tweede verblijf 
gedefinieerd als elke private woongelegenheid die voor 
de eigenaar of de huurder ervan niet tot hoofdverblijf-
plaats dient maar die op elk ogenblik door hem voor 
bewoning kan worden gebruikt. 

De belasting is steeds verschuldigd door de eigenaar 
van het tweede verblijf, ook wanneer het tweede ver-
blijf wordt verhuurd of wanneer het tijdelijk niet wordt 
gebruikt. 
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Door sommige gemeentebesturen worden deze richtlij-
nen zo geïnterpreteerd dat een belasting voor tweede 
verblijf wordt opgelegd aan de eigenaar van een huur-
woning waarvan de huurder voor deze woongelegen-
heid niet is ingeschreven in de bevolkingsregisters. 

Dit houdt in dat wanneer de eigenaar — ook in feite 
— een woning als hoofdverblijfplaats verhuurt, hij kan 
worden bestraft door een modaliteit waarvan hij op 
het ogenblik van het afsluiten van de huurovereen-
komst geen kennis heeft, en ook niet de mogelijkheid 
heeft om deze aan zijn toekomstige huurder op te leg-
gen. Daarenboven bepaalt de nieuwe huurwet betref-
fende de hoofdverbijfplaats van de huurder dat het al 
dan niet ingeschreven zijn in de bevolkingsregisters 
voor deze woongelegenheid geen criterium is voor de 
toepasselijkheid van deze wet, maar alleen de feitelijke 
omstandigheid dat de woning de reële hoofdverblijf-
plaats is van de huurder. 

Graag had ik in die omstandigheden van de Gemeen-
schapsminister vernomen of bovengenoemde gemeen-
telijke belastingen naar zijn oordeel al dan niet verenig-
baar zijn met zijn richtlijnen ter zake en met de huidige 
wetgeving die de huurrelatie regelt. 

Antwoord 

Het is inderdaad niet voldoende dat een huurder woon-
achtig is op het adres van het gehuurde onroerend 
goed, dit wil zeggen dat hij op dit adres is ingeschreven 
in het bevolkingsregister van de betrokken gemeente, 
opdat men hieruit zonder meer kan besluiten dat hij 
dit onroerend goed tot zijn hoofdverblijfplaats bestemt. 

Omgekeerd impliceert de niet-inschrijving van de huur-
der in het bevolkingsregister niet dat het gehuurde 
onroerend goed automatisch zou dienen als een tweede 
verblijf voor de huurder. 

In de circulaire van 16 augustus 1990 betreffende de 
gemeentebelasting op de tweede verblijven werd be-
wust geopteerd voor het begrip hoofdverblijf en niet 
woonplaats, omdat deze belasting een feitelijke toe-
stand beoogt, los van het naleven van administratieve 
formaliteiten, van welke aard ook. In essentie komt 
het erop neer dat een met huur bezwaard onroerend 
goed als een hoofdverblijf kan worden beschouwd wan-
neer de huurder er effectief en voornamelijk woont en 
wanneer het dus voor de eigenaar onmogelijk is om 
over dit onroerend goed op elk ogenblik vrij te beschik-
ken. 

Gemeentelijke belastingverordeningen die de belasting 
up de tweede verblijven ten laste leggen van de eige-
naars van huurwoningen waarvan de huurders niet zijn 
ngeschreven in het gemeentelijk bevolkings- of vreem-

delingenregister, zijn dus strijdig met de geest en de 
letter van de bovengenoemde circulaire. 

liet komt uiteindelijk toe aan de eigenaar om, ingeval 
van twijfel omtrent zijn belastingplichtigheid, te bewij-
zen of het in huur gegeven onroerend goed al dan niet 
lot hoofdverblijf van de huurder is bestemd. Bij de 
vaststelling hiervan kunnen onder meer de inschrijving 
Ia het bevolkingsregister en de bepalingen opgenomen 
in het huurcontract belangrijke elementen zijn. 

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken 
van de reglementaire termijn (Regl. art. 74, 5) 

G. GEENS 

VOORZITTER VAN DE VLAAMSE 
EXECUTIEVE 
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN 
EN BEGROTING 

Vraag nr. 41 
van 9 april 1991 
van mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY 

Bijsturingsmogelijkheid van EG-reglementering —
Maatregelen tot beter overleg nationale en gewestelijke 
overheid 

Het Vlaams Gewest wordt meer en meer gevat door 
EG-regelgeving. Het is dan ook van uitzonderlijk be-
lang dat het Gewest intens en zeker op ambtenarenni-
veau betrokken wordt bij de voorbereiding van de EG-
regelgeving. 

Zoals blijkt gebeurt het betrekken van de Vlaamse 
ambtenaren bij de voorbereiding van EG-regelgeving 
thans niet tijdig, zonder nut en met weinig respect voor 
de inbreng van het Vlaams Gewest. 

Dit is niet langer aanvaardbaar nu meer en meer Eu-
ropese wetgeving ontstaat, temeer daar de EG-regelge-
ving in vele gevallen zonder tussenkomst van de 
Vlaamse Raad of de Vlaamse Executieve rechtstreeks 
en onmiddellijk rechtsgeldig en toepasbaar wordt in 
het Vlaams Gewest. 

Aangezien voor het Gewest de enige bijsturingsmoge-
lijkheid van EG-reglementering in het overleg tussen 
de nationale en de gewestelijke overheid ligt, moet dit 
overleg ernstiger, opener en met meer inspraak en 
inzicht van de Vlaamse Raad kunnen gebeuren. 

Welke maatregelen zal de Minister daartoe nemen ? 

Welke maatregelen heeft de Minister daartoe geno-
men ? 

Welke maatregelen acht de Minister daartoe nodig ? 

Antwoord 

1. Over de betrokkenheid van het Vlaams Gewest bij 
de totstandkoming van EG-regelgeving kan ik het 
volgende mededelen. De bevoegdheidsdomeinen 
die ter zake het meest relevant zijn, zijn : leefmilieu, 
transport, landbouw, wetenschappelijk onderzoek, 
industrie en energie. 

Ik vestig er de aandacht op dat de uitvoering van 
EG-richtlijnen, waarvoor de Gewesten bevoegd 
zijn, tot de bevoegdheid van de Vlaamse Raad be-
hoort in zoverre de uitvoering decretaal moet ge-
beuren. In een groot aantal gevallen is een omzet-
ting bij decreet nodig. 

2. Sinds 1981 is er steeds enige betrokkenheid geweest 
van het Vlaams Gewest bij de totstandkoming en 
de uitvoering van EG-richtlijnen inzake leefmilieu, 
en dit via overleg met de nationale overheid. 
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Limburg : 
Oost-Vlaanderen : 
Brabant : 
Antwerpen : 
West-Vlaanderen : 

10.000 bezoekers 
15.000 bezoekers 
2.500 bezoekers 
4.000 bezoekers 
5.000 bezoekers 

Wie zal de verwachtingen en bekommernissen van de 
jongeren, zoals die zijn voorgesteld op de provinciale 
ontmoetingen op 11 en 12 mei, bundelen en verwerken 
tot een Boodschap van de Vlaamse Jeugd ? Volgens 
welke criteria zal dit gebeuren ? 

Vraag nr. 55 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Financiering 

Wat is de totale bijdrage geweest van de Vlaamse Exe-
cutieve en van de Koning boudewijnstichting aan de 
Artiboko-activiteiten en aan het geheel van de acties 
Boodschap van de Jeugd ? Werd tussen beide een ver-
deelsleutel afgesproken ? Heeft de Vlaamse Executie-
ve nog andere aspecten van de koningsfeesten gefinan-
cierd ? Zo ja, voor welk bedrag ? 

Antwoord 

De Boodschap van de Jeugd werd hoofdzakelijk be-
taald op het budget van het Ministerie van Binnenland-
se Zaken. Wat betreft de bijdrage van de Koning Bou-
dewijnstichting, nodig ik het lid uit deze vraag zelf te 
richten tot de stichting. Er werd geen verdeelsleutel 
afgesproken. 

Het Departement Onderwijs van het Ministerie van de 
Vlaamse Gemeenschap heeft voor de actie een bedrag 
van drie miljoen frank ter beschikking gesteld. 

De Vlaamse Executieve heeft geen andere rechtstreek-
se financiële steun verleend aan de koningsfeesten. 

Vraag nr. 56 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Goedkeuring 
van de Minister 

Was de Minister zelf betrokken bij de samenstelling 
van de teksten in de magazines en de mappen in ver-
band met De Boodschap van de Jeugd aan Koning 
Boudewijn ? Werden zij aan zijn goedkeuring onder-
worpen ? 

Antwoord 

De Vlaamse Executieve heeft een Coördinatiegroep 
voor de Boodschap van de Jeugd, waarin elke Ge-
meenschapsminister vertegenwoordigd was, belast met 
de samenstelling van de documenten. 

Deze groep heeft op haar beurt heel wat werkgroepen 
de concrete voorbereiding van de teksten laten verzor-
gen. 

Vraag nr. 57 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Tot stand komen van de boodschap 

Antwoord 

Op 11 en 12 mei had het slotdebat plaats van Je Stem 
in de Vlaamse Raad. Hierin werden de conclusies van 
de provinciale debatten samengebracht en verwerkt. 
De resultaten van het slotdebat werden samen met de 
resultaten van de provinciale ontmoetingen, van Arti-
boko en van andere produkten verwerkt tot de Bood-
schap van de Jeugd. De drie auteurs belast met deze 
redactie werden begeleid door een comité in opdracht 
van de Coë.rdinatiegroep. Deze auteurs moesten de 
bekommernissen en verwachtingen van de jeugd objec-
tief weergeven. 

Vraag nr. 58 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Relevantie van een fragment uit de didactische 
mappen 

Is het correct dat Koning Boudewijn een verhevigde 
belangstelling heeft voor ondermeer gekookte aardap-
pelen, appelmoes, bamigoreng, saté, gesuikerde pop-
corn en zandgebak (De jongeren en hun toekomst, 
bladzijde 76) ? Wat is anders de relevantie van deze 
bladzijden ten aanzien van de 60/40-vieringen ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans 

Vraag nr. 59 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Wegwerking 
van vooroordelen 

Kan de Minister verduidelijken wat de pedagogische 
voordelen zijn van het wegwerken van vooroordelen 
op een "licht ironische, glimlachende toon" (Jongeren 
en solidariteit, bladzijde 62) ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 60 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Verrechtsing 
jongeren 
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Kan de Minister bevestigen dat de vaststelling dat de 
jeugd verrechtst, kadert in de pessimistische kijk op 
jongeren (Jongeren en solidariteit, bladzijde 24) ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 61 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Hogere en 
lagere klasse Vlamingen 

Kan de Minister verklaren wat in de map Jongeren en 
solidariteit op bladzijde 21 wordt bedoeld met hogere 
en lagere klasse Vlamingen ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 62 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Migranten in 
België 

Kan de Minister bevestigen dat voor de samenstellers 
van de map Jongeren en solidariteit het streven naar 
de pluriculturele samenleving (bladzijde 20) betekent 
dat men het een goede zaak vindt dat er in België 
zoveel migranten zijn ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 63 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Solidariteits-
stroom van Vlaanderen naar Wallonië 

Kan de Minister verklaren hoe het komt dat in de map 
Jongeren en solidariteit wordt nagelaten de jongeren 
te informeren over de grootste solidariteitsstroom die 
in hun onmiddellijke omgeving plaatsvindt en die een 
enorme weerslag heeft op hun eigen leven, namelijk 
de solidariteitsstroom van nagenoeg 260 miljard die 
jaarlijks van Vlaanderen naar Wallonië vloeit ? 

Vraag nr. 65 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Regionale 
dimensie 

Kan de Minister verklaren hoe het komt dat de regio-
nale dimensie in de map Wat zou Europa moeten be-
tekenen ? helemaal vergeten is, terwijl de Vlaamse 
overheid, toch betrokken bij Artiboko, juist beweert 
een politiek te voeren die een intensievere deelname 
zou bewerkstelligen van de diverse regio's aan het Eu-
ropees besluitvormingsproces ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 66 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Macht van 
de Koning 

Naar verluidt is niets minder waar dan dat de Koning 
een grote macht heeft (De Koning in de klas, bladzijde 
3). Kan de Minister het verband uitleggen tussen het 
openbaar karakter van de mededelingen van de Koning 
en het al dan niet beperkt zijn van zijn macht ? Was 
de Minister bij de goedkeuring van de didactische map-
pen ervan op de hoogte dat de Koning ook op het 
buitenlands vlak een actief beleid voert ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 67 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Fragment uit 
de Koning in de klas 

Heeft de Koning Boudewijnstichting enige inbreng ge-
had bij de opstelling van de tekst De Koning in de 
klas, die in alle mappen terug te vinden is ? Uit welke 
bron komt de bewering dat Willem I trouw de voor-
schriften van het Congres van Wenen volgde en terug 
wou keren naar het Europa van voor de Franse Revo-
lutie ? Werd deze tekst op voorhand gelezen door een 
historicus ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 	Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 	 Annemans. 

Antwoord 
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Vraag nr. 68 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Vraag nr. 71 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Artiboko-mu-
ziekfestivals 

Wat was het totale budget van de 12 Artiboko-muziek-
festivals die in het najaar van 1990 werden gehouden ? 
Welk deel werd hiervan betaald door de Vlaamse Ge-
meenschap ? Hoeveel toeschouwers waren er in totaal 
aanwezig op deze festivals ? 

Antwoord 

De 12 Artiboko-festivals werden gefinancierd door de 
	Antwoord 

Koning Boudewijnstichting. De Vlaamse Gemeen-
schap heeft hierin niet gefinancierd. 

In totaal kwamen 7.000 jongeren naar deze festivals. 

Vraag nr. 69 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Eerbied voor 
Franstaligen 

Kan de Minister bevestigen dat ook aan onze zijde van 
de taalgrens behoefte bestaat aan meer eerbied voor 
de Franstaligen, zoals gesteld op bladzijde 16 van de 
tekst Jongeren en de multiculturele samenleving ? Is 
het correct dat bij de Vlaamse jongeren momenteel 
een gebrek aan hoffelijkheid bestaat ten aanzien van 
Franstaligen ? Zo ja, waaruit kan men dit afleiden ? 

Antwoord 

Vraag nr. 73 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Vlaams-Bra-
bant eentalig Nederlands 

Kan de Minister zeggen waarom in de fragmenten op 
bladzijde 14 van Jongeren en de multiculturele samen-
leving in verband met de toenemende meertaligheid 
van Vlaams-Brabant, werd voorbijgegaan aan het feit 
dat in dit land een taalgrens bestaat en dat Vlaams-Bra-
bant op zes faciliteitsgemeenten na, eentalig Neder-
lands is ? 

Zie antwoord op de vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Evolutief 
karakter van onze cultuur 

Kan de Minister zeggen waarom in alle teksten van de 
map Jongeren en de multiculturele samenleving de na-
druk wordt gelegd op het evolutieve en relatieve karak-
ter van onze cultuur en waarom er nergens wordt ge-
wezen op de intrinsieke waarden van onze eigen cul-
tuur ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 70 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Racistische 
bewegingen 

Kan de Minister verklaren wat in de map Jongeren en 
de multiculturele samenleving op bladzijde 15 wordt 
bedoeld met racistische bewegingen en antiracistische 
verenigingen ? 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 74 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Toestroming 
van vreemdelingen onontkoombaar 

Kan de Minister verklaren waarom in de map Jongeren 
en de multiculturele samenleving de europeanisering 
van het Brabantse leefmilieu en de blijvende toestro-
ming van Zuidamerikanen, zwarten, Chinezen en isla-
mieten worden voorgesteld als onontkoombaar en niet 
als bedreigingen die men kritisch moet bekijken ? 

Antwoord 

Annemans. Annemans. 
Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 	Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 

Antwoord 
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Vraag nr. 75 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Samenhorig-
heidsgevoel Vlamingen-Franstaligen 

Kan de Minister verklaren waarom men het in de map 
Jongeren en de multiculturele samenleving heeft over 
het Europees waardenonderzoek uit 1984, dat zou aan-
tonen dat Vlamingen dichter bij de Franstaligen zou-
den staan dan bij de Nederlanders, terwijl een veel 
recenter onderzoek van professor Gysels (De Stan-
daard, 14 juli 1990) aantoont dat Vlamingen en Neder-
landers zich in de eerste plaats met elkaar verwant 
voelen ? 

Antwoord 

Zie antwoord op vraag nummer 76 van de heer G. 
Annemans. 

Vraag nr. 76 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Eigen identi-
teit tussen Latijnse en Germaanse wereld in 

Kan de Minister verduidelijken wat in de map Jongeren 
en de multiculturele samenleving op bladzijde 13 wordt 
bedoeld met "onze eigen identiteit tussen de Latijnse 
wereld en de Germaanse wereld in" ? 

Antwoord 

De didactische werkmappen werden opgevat als hulp-
instrument voor de leerkrachten en jeugdleiders om de 
jongeren aan te zetten tot nadenken en zich uitspreken 
rond een bepaald thema. 

Een werkmap werd opgesteld door een auteur (leer-
kracht of begeleider uit het Jeugdwerk), begeleid en 
bijgestaan door een werkgroep in opdracht van de 
Codrdinaiiegroep. 

Voor de aangehaalde tekstfragmenten uit de werkmap-
pen is de auteur verantwoordelijk. De fragmenten la-
ten zich uiteraard vatten voor interpretatie. 

Vraag nr. 78 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Organisatie 
en kosten "parlementaire zitting" 

Wie organiseert en betaalt de "parlementaire zitting" 
voor scholieren van 11 en 12 mei ? Hoeveel zal deze 
zitting en haar voorbereiding kosten ? Wie selecteert 
de deelnemers voor deze activiteit ? 

Antwoord 

Het slotdebat van Je Stem in de Vlaamse Raad werd 
georganiseerd door de Koning Boudewijnstichting in 
samenwerking met de BRTN en onder leiding van de 
Codrdinatiegroep voor de Boodschap van de Jeugd. 
De financiering gebeurde door de Koning Boudewijn-
stichting en door de BRTN voor wat betreft het optre-
den in het Amerikaans Theater. 

De deelnemende jongeren waren de deelnemers aan 
de provinciale debatten. In totaal waren ze met een 
100-tal, waarvan er 25 als woordvoerders optraden in 
het debat. Deze jongeren werden door de jeugd zelf 
gekozen. 

Vraag nr. 79 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Financiering secretariaat 

Wie financiert het secretariaat Boodschap van de Jeugd 
dat door de Koning Boudewijnstichting wordt ingericht 
in de Brederostraat ? 

Antwoord 

De Koning Boudewijnstichting ontvangt hiervoor een 
bedrag van de nationale Minister van Binnenlandse 
Zaken. 

Vraag nr. 80 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Betrokken-
heid van Koning Boudewijnstichting 

Was de Koning Boudewijnstichting betrokken bij de 
samenstelling van de teksten van de didactische map-
pen of de magazines in verband met De Boodschap 
van de Jeugd aan Koning Boudewijn ? Zo ja, bij welke 
onderdelen ervan ? 

Antwoord 

De Koning Boudewijnstichting verzorgde het secreta-
riaat en de praktische opvolging van de didactische 
mappen en de andere publikaties in het kader van de 
Boodschap van de jeugd. Zij werkte hierbij onder lei-
ding van de Coördinatiegroep voor de Boodschap 
Vlaamse Gemeenschap. 

Vraag nr. 81 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

,Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Financiering en verspreiding van de didactische 
mappen 

Wie financierde de opstelling van de zes didactische 



838 
	

Vlaamse Raad — Vragen en Antwoorden — Nr. 17 — 8 juli 1991 

mappen in verband met De Boodschap van de Jeugd 
aan Koning Boudewijn ? Wie financierde de druk en 
de verspreiding ervan ? Hoeveel exemplaren werden 
er aangevraagd ? Vanuit welke scholen en organisaties 
kwamen deze aanvragen ? 

Antwoord 

De didactische mappen werden gefinancierd op het 
budget Boodschap van de jeugd, dat door de Minister 
van Binnenlandse Zaken ter beschikking werd gesteld 
van de Koning Boudewijnstichting. Van elke map wer-
den ongeveer 2.000 exemplaren gedrukt, die bijna al-
lemaal verspreid zijn. 

Wie deze mappen bestelde is mij niet bekend. Deze 
informatie kan desgevallend gevraagd worden aan de 
Koning Boudewijnstichting. In de bijlage van het rap-
port Boodschap van de Jeugd vindt men alleszins de 
lijst van de deelnemende scholen en organisaties. 

Vraag nr. 82 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Kosten en verspreiding van de 60/40-magazines 

Wie betaalde de beide 60/40-magazines die gratis in de 
middelbare scholen werden uitgedeeld ? Hoeveel 
exemplaren werden daarvan verspreid ? Hoeveel heb-
ben druk en distributie ervan gekost ? 

Antwoord 

De drie 60/40-jongerenkranten werden gefinancierd op 
het budget Boodschap van de Jeugd, door de Minister 
van Binnenlandse Zaken ter beschikking gesteld van 
de Koning Boudewijnstichting. 

le krant : 150.000 exemplaren ; 
2e krant : 155.000 exemplaren ; 
3e krant : 170.000 exemplaren. 

T. KELCHTERMANS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU, 
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING 

Vraag nr. 101 
van 12 februari 1991 
van de heer A. DENEIR 

Sanering oppervlaktewater — Bekkencomites 

Eén van de belangrijkste actieplannen van het Milieu-
beleids- en Natuurontwikkelingsplan Vlaanderen (MI-
NA-plan) is de sanering van onze oppervlaktewateren. 

Om het plan te helpen realiseren wordt een beroep 
gedaan op tal van instanties en middelen. De idee van 
een geïntegreerd waterzuiveringsbeleid per stroombek-
ken is daarbij een belangrijk uitgangspunt geworden. 

De Leie behoort tot de sterk vervuilde waterlopen 
zodat saneren een dringende noodzaak is waarvoor alle 
middelen moeten worden ingezet. 

Graag zou ik het volgende aan de Minister willen vra-
gen. 

1. Is de installatie van een bekkencomité voor de Leie 
niet dringend ? Zo ja, binnen welke termijn zal dit 
gebeuren ? 

2. Volgt de Minister een bepaald patroon voor het 
samenstellen van bekkencomités ? Zo ja, wat is de 
gewenste samenstelling van een bekkencomité ? 

3. Wat zijn de precieze opdrachten van dergelijke bek-
kencomités ? Hebben zij een onderzoekstaak en/of 
adviesbevoegdheid ? 

4. Stelt de Gemeenschapsminister werkingskredieten 
ter beschikking van die bekkencomites ? 

Antwoord 

Op dit ogenblik zijn er, bij wijze van pilootproject, 3 
bekkencomités opgericht, met als bijzonderheid dat het 
bekken zich integraal op Vlaams grondgebied bevindt 
(Demer), of gewestgrensoverschrijdend is (Dender), 
of een landgrensoverschrijdend karakter heeft (Ijzer). 

Bij de oprichting van deze comités werd de samenstel-
ling ervan als volgt bepaald : 

— het bestuur Algemeen Milieubeleid dat dit comité 
leidt en ook het secretariaat waarneemt ; 

— de bevoegde gewestelijke administratieve diensten 
(administratie, leefmilieu en VMM) ; 

— de betrokken gemeenten en provincie(s) ; 

facultatief in functie van de agenda : 
- de regionale sociale organisaties ; 
- de regionale sociale milieu- en natuurverenigin-

gen ; 
- de NV Aquafin. 

De bekkencomités hebben tot taak : 

1. advisering, op eigen initiatief of op vraag van de 
diverse overheden, over alle aspecten van het beleid 
inzake de sanering van de oppervlaktewateren be-
horend tot het beschouwde bekken ; 

2. sensibilisering en informatie over de toestand alsook 
over het in het beschouwde bekken gevoerde sane-
ringsbeleid ; 

3. het jaarlijks opstellen van een jaarrapport ten be-
hoeve van de diverse overheden met aanbevelingen. 

Vermits in deze comités hoofdzakelijk ambtenaren zit-
ting hebben, wordt nog niet overwogen in werkingskre-
diet te voorzien. 

Vraag nr. 124 
van 27 maart 1991 
van de heer G. JANZEGERS 

Kersbeek-Miskom — Aanleg van wachtbekken 

Met de aanleg van een wachtbekken te Kersbeek-Mis- 
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kom is het de bedoeling om de stroomafwaarts gelegen 
gebieden (Kortenaken, Loksbergen, Halen, de regio 
Diest) te beschermen tegen overstromingen. De over-
stromingen waarover men het steeds heeft worden 
sterk overdreven. De ontwerpers gaan ervan uit dat 
het binnenbekken minstens eens per jaar moet worden 
gebruikt en dat het eens in de tien jaar zal vollopen. 
Daarenboven wordt er ook in Diest (Webbekoms-
broek) een wachtbekken aangelegd. De onteigeningen 
voor dit binnenbekken zouden zijn afgerond. Er is heel 
wat kritiek op dit overdreven en grootschalig project 
dat weinig of geen rekening houdt met de bestaande 
natuurwaarden. 

Graag kreeg ik daarom van de Gemeenschapsminister 
een antwoord op de volgende vragen. 

1. In het Natuurontwikkelingsplan 90-95 wordt aan be-
grippen als natuurbehoud, natuurontwikkeling, be-
houd van landschapsecologische infrastructuur, 
groene hoofdstructuur en verweving van functies, 
een centrale rol toebedeeld. Waarom werd met deze 
begrippen uit dit plan geen rekening gehouden bij 
de uitvoering van de werken ? 

2. Volgens het Natuurontwikkelingsplan 90-95 worden 
waterlopen en valleigebieden als integraal systeem 
met bron- en beekbegeleidende levensgemeen-
schappen van boven- tot benedenloop als natuur-
kerngebieden opgenomen. Hoe is een wachtbekken 
met een hoge bedijking te verantwoorden in gebie-
den met waardevolle, interessante vegetaties ? 

3. Hoe zijn nieuwe profileringen van bestaande sloten 
in de vallei te verantwoorden in tijden van natuur-
ontwikkelingsplannen ? 

4. Hoe zijn regelmatige overstromingen (in het aan te 
leggen wachtbekken) met vervuild Velpewater te 
verantwoorden in biologisch waardevolle valleige-
deelten ? 

5. Hoe zijn hoge bedijkingen landschappelijk en ecolo-
gisch te verantwoorden ? 

6. In het raam van de erkenning van het Hageland als 
plattelandszone door de EG werden het behoud en 
de ontwikkeling van de landschapsecologische infra-
structuur en het behoud en het verbeteren van de 
kwaliteit van het leefmilieu als doelstelling voor het 
beleid vooropgesteld. Hoe zijn dergelijke natuur-
verwoestende en landschapsverminkende infra-
structuurwerken te verzoenen met de doelstellingen 
van de plattelandszone ? 

7. In het Natuurontwikkelingsplan 90-95 lezén we ver-
der dat in afwachting van de verwerving en het 
aangepast beheer, deze gebieden de grootste be-
scherming zullen krijgen. Minieme reliëf- en vegeta-
tiewijzigingen zullen aan het advies van de dienst 
Natuurbehoud worden onderworpen. 

Werden de normalisatiewerken aan de Velpe aan 
een advies van de dienst Natuurbehoud onderwor-
pen ? Zo neen, waarom niet ? Zo ja, wat was dan 
de inhoud van dat advies ? 

8. Activiteiten die in de natuurkerngebieden plaats-
grijpen of gepland werden en de doelstellingen on- 

dermijnen, zullen volgens het Natuurontwikkelings-
plan 90-95 worden verplaatst, beperkt of omgescha-
keld. Zijn de zogenaamde normaliseringswerken 
aan de Velpe en in de Velpevallei te verzoenen met 
deze uitspraken in het Natuurontwikkelingsplan 90-
95 ? 

Antwoord 

De aanleg van een wachtbekken te Kersbeek-Miskom 
is een onderdeel van een globaal waterbeheersingsplan 
in de vallei van de Velpe gelegen in de Demervallei. 
Door de talrijke wijzigingen in het ruimtegebruik bin-
nen het hydrografisch gebied van de Velpe is het afstro-
mingspatroon van het water tijdens de voorbije decen-
nia grondig gewijzigd. Dit heeft geleid tot hogere piek-
afvoeren, die niet verwerkt kunnen worden binnen de 
bedding van de rivier, wat op zijn beurt overstromingen 
tot gevolg heeft in de onderscheiden woonzones, na-
tuurgebieden en landbouwgebieden. De geplande 
werken hebben tot doel de te voorziene overstromin-
gen — gevolg van de wijzigingen in het ruimtegebruik 
ingevolge onoordeelkundige ruimtelijke planning — te 
vermijden op die plaatsen, waar ze onaanvaardbare 
economische en sociale schade veroorzaken, en te con-
troleren binnen daartoe afgebakende bekkens, op 
plaatsen die in overleg tussen de verschillende sectoren 
zijn vastgelegd. De vrij gunstige klimatologische om-
standigheden van de laatste jaren, met relatief geringe 
neerslag, mogen voor de beheerder van een waterloop 
geen voorwendsel zijn om niet op passende wijze het 
hoofd te bieden aan de te verwachten overstromingen. 

1. Niettegenstaande het waterbeheersingsplan tot 
stand kwam voor er sprake was van het Natuuront-
wikkelingsplan 90-95 werd wel degelijk rekening ge-
houden met de door het lid geciteerde begrippen. 
Meerdere jaren werd op diverse echelons overleg 
gepleegd met lokale natuurbehoudskringen en met 
de dienst Natuurbehoud. Het uiteindelijke plan 
werd trouwens bij consensus aanvaard in een werk-
groep, waarvan de dienst Natuurbehoud deel uit-
maakte. 

2. De vallei van de Velpe is in het ontwerp van Groene 
Hoofdstructuur van Vlaanderen niet als natuurkern-
gebied opgenomen, maar als een natuurontwikke-
lingsgebied. Een wachtbekken is een lokale voorzie-
ning, waarvan de ruimtelijke weerslag ten opzichte 
van de volledige oppervlakte van de vallei gering 
is. De hoge bedijking is een gevolg van het verzoek 
van de natuurbehoudskringen en van de dienst Na-
tuurbehoud (overlegronde van 1985) om het wacht-
bekken zo klein mogelijk te houden, waardoor reke-
ning moest worden gehouden met een grotere wa-
terhoogte binnen het bekken. 

Natuuronwikkelingsgebieden hebben tot doel grote-
re gebieden te beschermen die voldoende mogelijk-
heden bevatten om op termijn een deel tot natuur-
kerngebied te ontwikkelen, zonder dat de actuele 
functie nu overal of prioritair op het natuurbehoud 
gericht is. Een wachtbekken met hoge bedijking 
(gemiddeld 2 tot 2,5 m) is dus in een dergelijk ge-
bied niet a priori uitgesloten ; het ingenomen ter-
rein kan immers tot kernzone evolueren : zie bij-
voorbeeld het binnenbekken van het wachtbekken 
het Schulensbroek. 
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3. De geplande ingrepen aan de beekprofielen worden 
beperkt tot deze plaatsen waar de beekinfrastruc-
tuur bouwvallig is en sterk onderhevig is aan erosie. 
Ze beogen geenszins bijkomende ontwatering. 

4. Het is evident dat lokale gecontroleerde overstro-
mingen binnen het wachtbekken veel minder schade 
zullen berokkenen aan de biologisch waardevolle 
valleigedeelten dan ongecontroleerde overstromin-
gen, die zich op talrijke plaatsen over grote opper-
vlakten voordoen. 

5. Zie 2. Als enerzijds de dijken om landschappelijke 
redenen zouden worden verlaagd moet men reke-
ning houden met ongecontroleerde overstromingen 
stroomafwaarts het wachtbekken. Anderzijds is ge-
pland de dijken door hun vormgeving (wisselende 
hellingen, veranderlijke kruinhoogte en een kronke-
lend tracé) landschappelijk in te passen en kunnen 
via beplanting en later beheer en natuurbouw eco-
logisch waardevol worden. 

6. Zie 4. Deze werken kaderen in de doelstelling van 
de bescherming van woonkernen in het Hageland 
en in het Demerbekken tegen ongecontroleerde 
overstromingen. 

7. Het Natuurontwikkelingsplan 90-95 voorziet niet in 
de systematische verwerving van natuurontwikke-
lingsgebieden. Zoals gesteld in punt 1 kwam het 
plan van de waterhuishoudingswerken tot stand in 
overleg met de dienst Natuurbehoud. Daarenboven 
voorziet de bouwvergunning van 1 februari 1989 dat 
onder meer voor het wachtbekken te Kersbeek-Mis-
kom — waarvan de werken, terloops medegedeeld, 
niet in uitvoering zijn — de uitvoeringsmodaliteiten 
in akkoord met de dienst Natuurbehoud kunnen 
worden aangepast wat de landschappelijke en ecolo-
gische inpasbaarheid betreft. Ik zal erop toezien dat 
mijn diensten deze randvoorwaarden eerbiedigen. 
Ter zake werd het dossier, inclusief de plannen van 
het wachtbekken, doorgestuurd aan deze dienst. 
Rekening houdende met het Natuurontwikkelings-
plan 90-95 heeft de huidige dienst Natuurbehoud 
een omstandige nota met adviezen en een schets 
van een mogelijke alternatieve oplossing aan de uit-
voerende dienst, de Landelijke Waterdienst, toege-
stuurd. Deze alternatieve oplossing bestaat erin een 
veel groter gedeelte van de vallei als overstrominás-
gebied aan te wenden. 

8. Ik ben trouwens de mening toegedaan dat de uitvoe-
ring van de geplande werken met naleving van de 
in bouwvergunning opgelegde randvoorwaarden 
niet noodzakelijk zal leiden naar een ecologische 
minderwaarde van de vallei. Het globale plan is een 
compromis waarbij de beheerder van de waterloop 
een oplossing aanbiedt voor de problemen veroor-
zaakt door andere instanties en personen (waterver-
vuiling, verhoging van piekdebieten door urbanisa-
tie en wegenaanleg zonder waterberging, ...). Trou-
wens werden vooraf alternatieven zoals de aanleg 
van een veel groter wachtbekken of meerdere 
wachtbekkens, de volledige normalisatie met de 
verplaatsing van de problemen naar de stroomaf-
waartse waterlopen, de aanleg van een beekvijvere-
cosysteem, tijdens het overleg verworpen. Aange- 

zien het hier niet om een natuurkerngebied maar 
om een natuurontwikkelingsgebied gaat, waar ook 
op termijn nevenfuncties zullen behouden blijven, 
is deze aangelegenheid niet a priori in tegenspraak 
met het Natuurontwikkelingsplan 90-95. 

Vraag nr. 155 
van 18 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Staatsnatuurreservaten Limburg — Beheersplannen en 
adviescommissies 

In het kader van de wet op het natuurbehoud van 12 
juli 1973 moet voor elk staatsnatuurreservaat een bij-
zonder beheersplan worden opgesteld. Tevens moet 
voor elk staatsnatuurreservaat of groep van staatsreser-
vaten een adviescommissie worden opgericht, die 
wordt voorgezeten door een lid van de Hoge Raad 
voor Natuurbehoud. 

Graag vernam ik van de Minister voor elk van de 
staatsnatuurreservaten in Limburg : 

a. de naam en ligging van het reservaat ; 

b. de samenstelling van de respectievelijke adviescom-
missies. 

Tevens zou ik graag vernemen : 

a. of de bijzondere beheersplannen voor de staatsna- 
tuurreservaten ter inzage zijn van de bevolking ; 

h. hoe de adviescommissies worden samengesteld en 
voor welke periode ze worden samengesteld ? 

Antwoord 

Conform het artikel 14 van de wet op het natuurbe-
houd van 12 juli 1973 moet voor elk staatsnatuurreser-
vaat een bijzonder beheersplan worden opgesteld. 
Voor elk staatsnatuurreservaat of groep van staatsre-
servaten stelt de Minister een adviescommissie in, die 
voorgezeten wordt door een lid van de Vlaamse Hoge 
Raad voor Natuurbehoud en die benoemd wordt uit 
een dubbele kandidatenlijst door deze raad voorge-
legd. Deze adviescommissie dient de bevoegde inge-
nieur van waters en bossen (= beheerder) van advies 
betreffende alle vraagstukken die hij haar voorlegt (ar-
tikel 16). De leden van de adviescommissies worden 
benoemd voor zes jaar. De mandaten kunnen worden 
hernieuwd. 

Volgende staatsnatuurreservaten liggen in de provincie 
Limburg : 

— De Mechelse Heide te Maasmechelen (545 ha) ; 
— De Vallei van de Zijpbeek te Lanaken (173 ha) ; 
— Ven onder de Berg te Maasmechelen (6 ha) ; 
— Heiderbos te As (14 ha) ; 
— De Platweyers te Zonhoven-Hasselt (101 ha) ; 
— De Neerharerheide te Lanaken (42 ha) ; 
— De Tenhaagdoornheide te Houthalen-Helchteren 

(411 ha) ; 
— De Teut te Houthalen-Helchteren-Zonhoven (332 

ha) ; 
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— Het Welleke te Zonhoven (4 ha) ; 
— De Welberg te Voeren (1 ha) ; 
— Oudsberg te Meeuwen-Gruitrode (50 ha). 

Voor alle staatsnatuurreservaten van Limburg, behalve 
de Oudsberg, werd. één enkele adviescommissie be-
noemd, die, naast de ambtshalve leden, als volgt werd 
samengesteld : 

— de heren J. Gabriels te Munsterbilzen (voorzitter) ; 
A. De Bont te Bertem (lid) ; 
R. Neven te Maasmechelen (lid) ; 
H. Pluymers te Zonhoven (lid) ; 
J. Bijnens te Gellik (lid) ; 
H. Lehaen te Neerpelt (lid) ; 
T. Van Autenboer te Diepenbeek (lid) ; 
W. Vanlook te Beringen (lid) ; 
L. Bergmans te Peer (lid) ; 
J. Stevens te Alken (lid) ; 
B. Berten te Genk (lid). 

Voor alle staatsnatuurreservaten in de bossfeer werd 
voor geheel het gewest éenzelfde commissie aange-
luid, waarbij een onderverdeling in subgroepen, speci-
fiek voor elk reservaat, werd doorgevoerd. 

De bevoegde subgroep voor de Oudsberg is de volgen-
de : 

— de heer W. Roggeman te Aalst (voorzitter) ; 
— mevrouw G. Gelen te Leuven (lid) ; 
— de heren P. De Becker te Leuven (lid) ; 

B. De Cuyper te Hoeilaart (lid) ; 
M. Hermy te Hasselt (lid) ; 
M. Hoffmann te Geraardsbergen (lid) ; 
J. Spaas te Bree (lid). 

Beheersplannen voor staatsnatuurreservaten zijn niet 
ter inzage van de burger. Specifieke informatie kan 
steeds gevraagd worden bij de ambtenaar voor natuur-
behoud bevoegd voor het desbetreffende gebied. 

Vraag nr. 156 
van 18 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Verordening betreffende de bescherming van bossen in 
de EG- Vitaliteitsinventarisme 

Zoals bekend werd in 1986 in Brussel een verordening 
betreffende de bescherming van bossen in de EG aan-
genomen. Hiermee heeft elke lidstaat zich verplicht tot 
het jaarlijks uitvoeren van een vitaliteitsinventarisatie. 

Graag vernam ik in dit verband het volgende van de 
Minister. 

1. Wordt deze richtlijn in Vlaanderen toegepast ? 

2. Door welke instantie(s) werd(en) in 1990 deze on-
derzoeken uitgevoerd ? 

3. Wat zijn de globale bevindingen van dit onder-
< 	zoek ? 

Antwoord 

1. De EG-verordening nummer 3528/86 betreffende 
de inventarisatie van de bosvitaliteit in het Vlaams 

Gewest wordt zeer stipt toegepast. De resultaten 
van het onderzoek worden door de experten als zeer 
betrouwbaar beschouwd. 

2. Het onderzoek werd tot 1990 verricht door de werk-
groep Sociale en Economische Betekenis van het 
Bos. Deze werkgroep werd door de Vlaamse Ge-
meenschap gesubsidieerd. Voor de terreinwaarne-
mingen werden technische beambten van Waters en 
Bossen opgeleid. 

Vanaf 1991 wordt de inventaris opgesteld door het 
pas opgerichte Instituut voor Bosbouw en Wildbe-
heer. 

3. De globale bevindingen van het onderzoek van 1987 
en 1988 werden gepubliceerd in de Bosinfo, num-
mer 1, onder de titel Bosvitaliteit in Vlaanderen. 
Deze van 1989 zijn terug te vinden in het Synthese-
rapport over de gezondheidstoestand van de bossen 
in de Europese Gemeenschap. Ik heb de dienst 
Waters en Bossen ondertussen opdracht gegeven 
het lid deze publikaties te bezorgen. 

Samengevat kan worden gesteld dat de toestand wel 
zorgwekkend is, voornamelijk voor de naaldbomen. 
Er is echter meer uitgebreid onderzoek nodig om de 
juiste oorzaken van de schade te achterhalen. 

Het Vlaams Gewest vervult een belangrijke functie bij 
de organisatie van dit onderzoek. 

Vraag nr. 161 
van 19 april 1991 
van de heer G. JANZEGERS 

Subsidieregeling van bebossing of herbebossing — Vrees 
voor uitbreiding populieraanplantingen 

Het nieuwe bosdecreet bepaalt de mogelijkheid om 
subsidies uit te keren aan particulieren die hun eigen-
dom willen bebossen of herbebossen. Dit subsidie zou 
variëren naargelang de aan te planten boomsoort. Zo 
zou 100.000 frank worden uitgekeerd voor 1 hectare 
els, zomer- of wintereik en maar 20.000 frank voor 1 
hectare populieren. 

Ondanks deze prijsverschillen vrezen natuurverenigin-
gen dat vooral de houtteelt met populierenaanplantin-
gen een uitbreiding zal kennen. Een uitbreiding die 
volgens hen een bedreiging inhoudt voor ecologisch 
waardevolle gebieden zoals bijvoorbeeld beekvalleien. 

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister of het 
niet aangewezen zou zijn : 

1. begeleidend op te treden inzake de aan te planten 
boomsoort(en), rekening houdend met de plaatselij-
ke ecologische omstandigheden ; 

2. gemengde aanplantingen te stimuleren om plantage-
effecten tegen te gaan ; 

,3. het kappen van gesubsidieerde aanplantingen af-
hankelijk te maken van een kapvergunning ; 

4. maatregelen te nemen tegen een overdreven ge-
bruik van populier in de houtteelt. 
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Antwoord 

De Vlaamse Executieve heeft op 29 april 1991 het 
besluit goedgekeurd betreffende de subsidiëring van 
privé-boseigenaars. Er worden subsidies verleend 
voor : 
1. bosaanleg ; 
2. openstelling ; 
3. een gemeenschappelijk beheersplan. 

Voor de bosaanleg worden inderdaad de geciteerde 
subsidiebijdragen vermeld in de bijlage I van dit be-
sluit. 

1. Ik meen dat de bezorgdheid om het ecologisch be-
heer van de bossen te stimuleren wel duidelijk tot 
uiting komt in het bosdecreet en het subsidiebesluit. 
Elk beheersplan moet dus melding maken van de 
ecologische functie. 

2. Kleinschaligheid, ongelijkjarigheid en mengeling 
wordt door het subsidiebesluit gestimuleerd. Zo 
komt de groepsgewijze verjonging van een kap voor 
subsidie in aanmerking op voorwaarde dat de totale 
beplantingsoppervlakte minstens 0,5 hectare be-
draagt. 

3. Voor de gesubsidieerde aanplantingen moet een be-
heersplan worden opgesteld. De eigenaar verbindt 
zich ertoe de bomen niet te kappen binnen de 20 
jaar. Voor elke kapping, die niet opgenomen is in 
een goedgekeurd beheersplan, moet een machti-
ging, waaraan voorwaarden kunnen worden verbon-
den, worden aangevraagd. 

4. Het gebruik van inheemse boomsoorten wordt door -
het substitutiebesluit gestimuleerd. Bij subsidieaan-
vraag voor bebossing van natuurgebieden waartoe 
de meeste beekvalleien behoren, moet een advies 
van de dienst Natuurbehoud gevoegd worden. 

Voor het ogenblik wordt een richtnota op punt ge-
steld met betrekking tot bebossing van valleigron-
den. Het is de bedoeling van onoordeelkundige be-
bossing van valleigronden af te remmen. De nota 
zal opgesteld worden in samenspraak met de dien-
sten bevoegd inzake Natuurbehoud. De voorberei-
dende documenten kunnen door het lid worden ge-
raadpleegd bij de dienst Waters en Bossen. 

Vraag nr. 169 
van 23 april 1991 
van de heer V. PEUSKENS 

Het Bergerven te Neeroeteren-Maaseik — Omvorming 
tot natuur- en/of groengebied 

Via de pers heb ik vernomen dat de Minisier zinnens 
is om aan de Vlaamse Executieve voor te stellen om 
het gebied Bergerven, dat op het huidige gewestplan 
Limburg-Maasland gekend is als ontginningsgebied 
met nabestemming recreatie, om te vormen tot een 
natuur- en/of groengebied. Hierbij moet nog vermeld 
worden dat er ter plaatse door het gewestplan en het 
bijzonder plan van aanleg (BPA) de bouw van een 
vakantiedorp met zeer belangrijke randinvesteringen 
gepland is. 

Mag ik de Minister vragen : 

1. of hij inderdaad zinnens is voor te stellen om het 
Bergerven om te vormen tot een natuur- en/of 
groengebied ; 

2. of hij hierbij rekening heeft gehouden met de reeds 
eerder gedane studies ter zake en met reeds uitge-
voerde werken te velde ; 

3. wat er, in geval deze omvorming plaatsvindt, ge-
beurt met de reserves die reeds werden aangelegd 
door de Europese Gemeenschappen om de ontslui-
tingswerken te financieren ; 

4. of er rekening werd gehouden met de onderhande-
lingen die het IML samen met het stadsbestuur 
heeft gehouden met een promotor, die trouwens 
beschikt over een optie ; 

5. of hij rekening heeft gehouden met de mogelijke 
tewerkstelling en de toeristische ontplooiingskansen 
voor de bevolking ? 

Antwoord 

Binnen de Vlaamse Executieve bestaan geen concrete 
plannen om de planologische bestemming van het 
groengebied Bergerven te wijzigen tot een natuur- en/ 
of groengebied. Het beleid inzake ruimtelijke ordening 
behoort overigens in eerste instantie tot de bevoegd-
heid van mijn collega, de heer L. Waltniel. 

Het gebied Bergerven is binnen de Groene Hoofd-
structuur van Vlaanderen voorgesteld als natuurkern-/ 
ontwikkelingsgebied. De definitieve aanduiding van de 
voor het natuurbehoud belangrijke gebieden gebeurt 
evenwel na een ruim overleg met de diverse betrokken 
instanties, onder meer de Hoge Raden van de sector 
Natuurbehoud, de Sociaal-Economische Raad voor 
Vlaanderen, de gemeenten, de provincies, en anderen. 

De consultatieprocedure heeft reeds een aanvang ge-
nomen. 

Vraag nr. 181 
van 13 mei 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Wegberm besluit — Controle op de naleving door ge-
meenten 

Tijdens de gemeenteraadszitting van 7 mei 1991 heeft 
de burgemeester van Zwalm openlijk verklaard dat de 
gemeente momenteel het maaisel nog niet heeft verwij-
derd van de bermen, omdat ze niet weet wat ermee 
gedaan. 

1. In welke mate wordt het wegbermbesluit door de 
verschillende Vlaamse gemeenten nageleefd ? 

2. Welke maatregelen neemt de Minister om het weg-
bermbesluit beter te doen naleven ? 

3. Welke maatregelen neemt de Minister tegen een 
burgemeester die openlijk heeft verklaard het weg-
bermbesluit niet na te leven, omdat hij niet weet 
wat met het maaisel aan te vangen ? 



Hoe zijn dergelijke praktijken te verantwoorden in na-
tuurkerngebieden en welke maatregelen kunnen wor-
den genomen om dergelijke ingrepen te doen stop-
pen ? 

Zal het Vlaams Gewest zich hier burgerlijke partij stel-
len teneinde de natuurkerngebieden te beschermen 
voor de toekomst ? 

De overlegregeling tussen Vlaams en Waals Gewest 
enerzijds en tussen de Vlaamse Regering en Waalse 
gemeenten anderzijds behoort niet tot mijn bevoegd-
heid. 

Wat grensoverschrijdende problemen betreft wordt er 
in de schoot van de Interministeriële Commissie Leef-
milieu gewerkt aan een voorstel Elementen voor een 
samenwerkingsakkoord inzake milieueffectrapporte- 
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Antwoord 

1. De meeste Vlaamse gemeenten passen het besluit 
van de Vlaamse Executieve van 27 juni 1984 hou-
dende maatregelen inzake natuurbehoud op de ber-
men beheerd door publiekrechtelijke rechtsperso-
nen correct toe. Verschillende gemeenten hebben 
bovendien reeds een beheersplan of een prioritei-
tenlijst met de meest waardevolle bermen opge-
maakt. 

2. Ik heb alle gemeentelijke overheden verantwoorde-
lijk voor de uitvoering van het bermbeheer, in 1989 
én in 1990, een ambtsbrief gestuurd over de uitvoe-
ring en de noodzaak van een milieu- en natuurvrien-
delijk bermbeheer. Tevens hebben de lokale bestu-
ren de informatiebrochure Natuurvriendelijk berm-
beheer in Vlaanderen ontvangen, waarin onder 
meer richtlijnen en aanbevelingen zijn opgenomen 
voor de verwerking van het maaisel en het opstellen 
van een bermbeheersplan. 

3. Ik heb de regionale dienst bevoegd voor natuurbe-
scherming en -ontwikkeling opdracht gegeven om, 
in samenwerking met het schepencollege en de mi-
lieudienst van de gemeente Zwalm, te zoeken naar 
een passende oplossing voor de verwerking van het 
bermmaaisel. In een aantal gemeenten wordt bij-
voorbeeld het maaisel reeds verwerkt tot compost. 
Uiteraard moet het initiatief daartoe uitgaan van de 
gemeente zelf. 

Tevens zal ik nauwlettend toezien dat, overeenkom-
stig artikel 3 van het besluit van 27 juni 1984, de 
bermen niet voor 15 juni worden gemaaid, tenzij 
een afwijking om natuurbehoudsredenen is toege-
kend. 

Vraag nr. 182 
van 13 mei 1991 
van de heer C. JANZEGERS 

Sint-Joris-Winge — Illegale weekendverblijven in na-
tuurkerngebied 

In het staatsnatuurreservaat Walenbos in Sint-Joris-
Winge (fusiegemeente Tielt-Winge) worden momen-
teel langs de Motbroekstraat een aantal illegale week-
endverblijven omgebouwd tot woningen voor perma-
nente bewoning (dossiernummer Stedebouw 2/302/AB/ 
75/91 91029). 

Antwoord 

De genoemde weekendverblijven zijn niet in het staats-
natuurreservaat Walenbos gelegen, maar op privé-ei-
gendommen in de onmiddellijke omgeving van dit re-
servaat. De wet op bet natuurbehoud voorziet niet in 
mogelijkheden om in dergelijke gevallen beteugelend 
op te treden. Het betreft evenwel een bouwvergun-
ningsplichtige activiteit, die als zodanig tot de bevoegd-
heid van de Gemeenschapsminister van Ruimtelijke 
Ordening en Huisvesting behoort. 

Voor wat de aanduiding van de omgeving van het Wa-
lenbos als natuurkern gebied betreft, kan ik meedelen 
dat de aanduiding van natuurkern-, natuurontwikke-
lings- en natuurverbindingsgebieden binnen een Groe-
ne Hoofdstructuur voor Vlaanderen, het voorwerp 
vormt van een richtnota waarover op dit ogenblik de 
verschillende Vlaamse Groene Raden, de Sociaal-Eco-
nomische Raad voor Vlaanderen en de Vlaamse Land-
maatschappij geraadpleegd worden. In een tweede fase 
zal een ruim overleg met de provincies, de gemeenten, 
landbouworganisaties, socio-culturele verenigingen en 
natuurverenigingen georganiseerd worden. Pas daarna 
zal de definitieve kaart getekend worden. Het vastleg-
gen van deze Groene Hoofdstuctuur moet de basis 
vormen voor de uitbouw van een planmatig en geïnte-
greerd overheidsoptreden binnen de voor het natuur-
behoud belangrijke gebieden. 

Vraag nr. 184 
van 15 mei 1991 
van de heer E. VAN VAERENBERGH 

Uitbreiding zandgroeve Kasteelbrakel — Grensover-
schrijdende problemen 

In Kasteelbrakel aan de overzijde van de Eigenbrakel-
sesteenweg en op 1,5 kilometer van de grens met Halle, 
wordt de zandgroeve uitgebreid. Over een oppervlakte 
van 15 hectare zal men aan zandwinning doen. De 
aanvraag van Kasteelbrakel is naar de provincie. 

Is er, langs de Vlaamse Regering om, overleg mogelijk 
met de betrokken gemeenten teneinde grensoverschrij-
dende problemen op te lossen ? 

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer 
L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke 
Ordening en Huisvesting. 

Antwoord 
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ring met grens- of gewestoverschrijdende gevolgen. 
Het is op dit ogenblik niet bekend of zandgroeven 
daaronder zullen vallen. 

Vraag nr. 187 
van 16 mei 1991 
van de heer C. MARCHAND 

Westhoek — Beheer van natuurreservaten 

Bij de dienst Waters en Bossen is een commissie West-
hoek opgericht met het oog op het nemen van besluiten 
inzake verfraaiing van de natuurreservaten die eigen-
dom zijn van de Vlaamse Gemeenschap. In de gemeen-
te De Panne betreft het de Westhoekduinen (340 hec-
tare) en de Houtsaegherduinen (78 hectare). 

De beslissing inzake herstel en heroriëntatie van de 
omheining, de wandelpaden, de toegang, werden reeds 
verschillende malen genomen in de bovengemelde 
Commissie. Aan de vaststellingen van de commissie 
westhoek wordt zelden een gevolg gegeven door de 
dienst Waters en Bossen. 

Ingevolge het decreet van 12 juni 1990 heeft de ge-
meenteraad in het begin van 1991 beslist om het ge-
meentelijk bosreservaat Calmeyn (61 hectare) te behe-
ren in samenwerking van de dienst Waters en Bossen. 
Deze beslissing werd formeel medegedeeld en bleef tot 
op heden onbeantwoord. 

Welk administratief statuut bezit de commissiewest-
hoek bij de dienst Waters en Bossen ? Rekening hou-
dend met de opvolging van de beslissingen stelt zich 
de vraag naar de bestaansreden. De vraag rijst ook 
wat het toekomstig beleid is van de dienst Waters en 
Bossen voor de drie voornoemde natuurreservaten in 
de Westhoek. Er wordt gesuggereerd dat het niet-be-
heer de gedeeltelijke sluiting voor inwoners en toeris-
ten tot doel heeft. 

Antwoord 

De adviescommissie voor het staatsnatuurreservaat De 
Westhoek is ingesteld bij ministerieel besluit van 8 
september 1977, dat gewijzigd is door het ministerieel 
besluit van 25 april 1986. Bij ministerieel besluit van 
7 februari 1990 is haar bevoegdheid uitgebreid tot het 
staatsnatuurreservaat De Houtsaegherduinen. 

Het secretariaat van deze commissie wordt verzorgd 
door de dienst Natuurbescherming en -ontwikkeling. 

De rol van de adviescommissies voor de staatsnatuur-
reservaten wordt bepaald door de artikelen 16 en 17 
van de wet van 12 juli 1973 op het natuurbehoud, 
aangevuld door de artikelen 2, 4 en 6 van het ministe-
rieel besluit van 23 oktober 1975 houdende reglemen-
tering van de bewaking, de politie en het verkeer in 
de staatsnatuurreservaten buiten de wegen die voor 
het openbaar verkeer openstaan, en artikel 2 van het 
ministerieel besluit van 8 september 1977 houdende de 
instelling en benoeming van de leden van de advies-
commissies der staatsnatuurreservaten gelegen in het 
Vlaams Gewest, zoals dit later werd gewijzigd. 

De adviescommissie heeft als essentiële opdracht de 
beheerder van het natuurreservaat bij te staan door 

adviezen en voorstellen in verband met de diverse as-
pecten van het beheer, ondermeer het opstellen van 
het beheers- en wegen plan, informatie van de bezoe-
kers, uit te voeren onderhoudswerken, wetenschappe-
lijk onderzoek op het terrein. 

De adviescommissie Westhoek-Houtsaegherduinen 
vergadert jaarlijks een vijftal keer en formuleert zeer 
waardevol wetenschappelijke adviezen voor het dage-
lijks beheer van de natuurreservaten. 

De voorbereiding en uitvoering van dit beheer van het 
reservaat zelf gebeurt gezamenlijk door ambtenaar van 
Natuurbescherming en -ontwikkeling van West-Vlaan-
deren en de bevoegde houtvester. 

De dienst Waters en Bossen die ook instaat voor het 
dagelijks beheer van de domaniale bossen, kan door 
haar beperkte middelen de voorstellen van de commis-
sie evenwel niet onmiddellijk opvolgen. Voor beide 
reservaten met een gezamenlijke oppervlakte van 420 
hectare immers op dit ogenblik slechts een boswachter 
(interimaris) en twee arbeiders beschikbaar. 

Het beheer is erop gericht de diverse biotopen van 
beide duinengebieden met hun typische flora en fauna 
te beschermen. De waardevolle flora en fauna-deelge-
bieden worden afgeschermd. In het staatsnatuurreser-
vaat De Westhoek is een padennet aangelegd en afge-
bakend voor de wandelaar. 

Het staatsnatuurreservaat De Houtsaeghers zal slechts 
onder begeleiding beperkt toegankelijk worden ge-
steld. Het beheerplan van deze recente aankoop is in 
voorbereiding. 

Wat de toepassing van het bosdecreet met betrekking 
tot het Calmijnbos betreft wordt regelmatig met het 
gemeentebestuur overleg gepleegd. Op 8 april 1991 
werd afgesproken dat de dienst Waters en Bossen een 
ontwerp beheersplan zal opstellen. Een volledige in-
ventaris van de bosbestanden zal worden opgemaakt. 

Vraag nr. 195 
van 22 mei 1991 
van mevrouw M.-P. KESTELUN-SIERENS 

Meetkerkse polders — Groene Hoofdstructuur 

Recent werden er voorstellen geformuleerd voor het 
creëren van een Groene Hoofdstructuur. In verband 
hiermee zouden reeds concrete plannen bestaan om in 
de Meetkerkse polders 1.716 hectare te beschermen 
en te onteigenen. Hiervoor zou er 500 miljoen frank 
uitgetrokken zijn op de begroting van het Vlaams Ge-
west. 

Mag ik van de Minister vernemen : 

1. in welke mate deze berichten correct zijn ; 

2. welke beslissingen er ter zake reeds werden geno-
men ? 

Antwoord 

De Richtnota over de Groene Hoofdstructuur van 
Vlaanderen doorloopt thans een consultatieprocedure, 
die in twee fasen gebeurt. 
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In het raam van deze richtnota werd geen aankoop-
of onteigeningsprocedure gestart. 

Het bericht waarnaar het lid verwijst, berust dan ook 
op geen reële basis. 

Vraag nr. 196 
van 23 mei 1991 
van de heer G. JANZEGERS 

Bouwaanvraag voetbalveld in Velpevallei (Vissenaken) 
— Afspraken inzake bouwvergunningen in natuuront-
wikkelingsgebieden 

Momenteel is er een bouwaanvraag ingediend voor de 
aanleg van een voetbalterrein met bijhorende gebou-
wen in de Velpevallei in de deelgemeente Vissenaken 
(fusiegemeente Tienen). De Velpevallei is als natuur-
ontwikkelingsgebied opgenomen in de Groene Hoofd-
structuur voor Vlaanderen. 

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister of er 
binnen de bevoegde diensten reeds afspraken werden 
gemaakt om bouwvergunningen te weigeren in derge-
lijke gebieden. Tevens vernam ik graag welke maatre-
gelen men in de toekomst zal nemen om de ruimtelijke 
ordening af te stemmen op de Groene Hoofdstructuur. 

Antwoord 

De richtnota over de Groene Hoofdstructuur voor 
Vlaanderen doorloopt thans een consultatieprocedure, 
die in twee fasen gebeurt. 

Slechts na het afronden van deze consultatieprocedure 
zullen de nodige wettelijke en/of administratieve proce-
dures voor de afstemming van het beleid kunnen wor-
den gestart. 

Vraag nr. 199 
van 28 mei 1991 
van de heer P, BREYNE 

Afzet van dierlijk mest — Gemeentelijke reglementen 

In zijn circulaire betreffende de inwerkingtreding van 
het decreet van 23 januari 1991 inzake de bescherming 
van het leefmilieu tegen de verontreiniging door mest-
stoffen, vestigt de Gemeenschapsminister de aandacht 
van de schepencolleges op het feit dat voornoemd de-
creet een eigen regeling bevat onder meer betreffende 
de periode waarin dierlijk mest op het land mag wor-
den aangebracht. Volgens diezelfde circulaire kunnen 
gemeentelijke reglementen geen aangelegenheden 
meer regelen die nu door voormeld decreet geregeld 
zijn. 

Houdt dit in dat vroeger uitgevaardigde gemeentelijke 
reglementen, die voorzien in strengere bepalingen dan 
deze van het mestdecreet betreffende de dagen waarop 
aanbrengen van dierlijk mest op cultuurgrond toegela-
ten is (die bijvoorbeeld voorzien in een algemeen ver-
bod op zaterdag in de periode 15 februari — 15 mei), 
vervallen zijn en dat processen-verbaal opgemaakt in 
toepassing van dergelijk gemeentereglement sedert 1 
maart 1991 iedere rechtsgrond missen ? 

Antwoord 

Volgens artikel 119 van de gemeentewet mogen de 
gemeentelijke reglementen en verordeningen niet in 
strijd zijn met de decreten en besluiten van de Gewes-
ten en Gemeenschappen. 

Dit impliceert dat de bevoegdheid van de gemeente-
raad is uitgesloten wanneer het Gewest de regeling van 
een bepaalde aangelegenheid naar zich trekt, op voor-
waarde dat het decreet en de uitvoeringsbesluiten er-
van een systematisch geheel vormen waaruit blijkt dat 
het Gewest zich de regeling van de betrokken aangele-
genheid voorbehouden heeft (Mast/Alen/Dujardin, 
Overzicht van het Belgisch Administratief Recht 1989, 
nr. 408). 

Vermits het decreet van 23 januari 1991 de bescher-
ming van het leefmilieu tegen de verontreiniging door 
meststoffen volledig regelt, sluit dit de bevoegdheid 
van de gemeenteraad om op dit gebied verordenend 
op te treden uit. 

De vroeger uitgevaardigde gemeentelijke reglementen 
worden van rechtswege opgeheven en de processen-
verbaal opgemaakt sedert 1 maart 1991 met toepassing 
van dergelijk gemeentereglement missen dus iedere 
rechtsgrond. 

P. DEWAEL 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR 

Vraag nr. 92 
van 29 maart 1991 
van de heer L. DIERICKX 

Vlaamse Operastichting (VLOS) — Informatie aan 
werknemersorganisaties 

Er wordt mij meegedeeld dat er in de Vlaamse Opera-
stichting (VLOS) nog steeds geen echt normale ver-
houding zou bestaan tussen de directie of de Raad van 
Bestuur en de werknemersorganisaties. Reeds meer 
dan twee jaar wordt er vanuit de vakorganisaties op 
aangedrongen om de loonstructuur, de loonvorming 
en de criteria inzake classificatie van functies ter be-
schikking te krijgen. Nog steeds is dit niet gebeurd. 

Is het normaal dat in ons democratisch Vlaanderen de 
werknemersorganisaties elke basisinformatie over een 
— bijna — verkapte overheidsinstelling wordt onthou-
den ? 

Het gaat hier om een instelling waar de Vlaamse Ge-
meenschap 280 miljoen per jaar in investeert. 

Klopt het ook dat de VLOS slechts 80 personeelsleden 
heeft overgenomen uit de Opera voor Vlaanderen 
(OVV) in plaats van de beloofde 140 ? 

Aanvullend antwoord 

De VZW Vlaamse Operastichting werd opgericht op 
20 juli 1988, met als vennoten de Vlaamse Gemeen- 
schap en de steden Gent en Antwerpen, na het in 
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vereffening stellen van de Intercommunale Opera voor 
Vlaanderen. De personeelsformatie (orkest, koor, 
techniek, administratie) vond plaats tussen september 
1988 en mei 1989. Voor de artistieke functies werden 
talrijke audities ingericht, waarrond op dat moment 
syndicale problemen gerezen zijn. Toch is het de 
Vlaamse Operastichting gelukt om haar personeelska-
der op een succesvolle manier samen te stellen, zoals 
het lid die een regelmatig bezoeker is van de operapro-
dukties en concerten, niet onbekend zal zijn. 

In september 1989 werd door de drie erkende werkne-
mersorganisaties een syndicale delegatie samengesteld, 
die inmiddels fungeert, en waarmee overleg gepleegd 
wordt in afwachting van de sociale verkiezingen. Tus-
sen september 1989 en december 1990, grepen er 31 
officiële vergaderingen plaats met de syndicale delega-
tie en de directie. Al deze vergaderingen worden bijge-
woond door de nationale secretarissen van de drie er-
kende vakbonden. Tijdens de vergadering van 20 maart 
1991 werd aan de syndicale delegatie het jaarverslag 
houdende de jaarrekening voor de periode 1 juli 1989 
— 30 juni 1990 overhandigd en toegelicht. Naast dit 
legale communicatie-orgaan beschikt de Vlaamse Ope-
rastichting over een door het betrokken personeel zelf 
verkozen orkest- en koorcommissie, die bevoegd is 
voor artistieke problemen, en is er thans een technische 
commissie in oprichting. De Vlaamse Operastichting 
wordt verder gecontroleerd door een college van com-
missarissen, een bedrijfsrevisor-commissaris en wordt 
jaarlijks grondig aan een onderzoek onderworpen door 
een audit-bedrijf. 

De Raad van Bestuur legde een loonstructuur vast voor 
de verschillende bedrijfscomponenten, en er wordt ge-
streefd naar een CAO op bedrijfsvlak, gezien de spe-
cifiteit van het bedrijf. Op 4 juni 1991 hebben syndicale 
verkiezingen plaats in de Vlaamse Operastichting, die 
van dat moment af zal beschikken over een onderne-
mingsraad en een comité VGV die zullen functioneren 
binnen de door de wet voorziene modaliteiten. 

Wat de overname van OVV-personeel betreft verwijs 
ik het lid naar het protocol ter zake van 3 mei 1988, 
ondertekend door de OVV in vereffening, de Vlaamse 
Operastichting, de drie vakbonden, Gemeenschapsmi-
nister van Cultuur P. Dewael en Gemeenschapsminis-
ter van Binnenlandse Aangelegenheden L. Van den 
Bossche, evenals naar het Jaarverslag van de Vlaamse 
Operastichting waarin op bladzijde 8 duidelijk uiteen- 
gezet wordt hoe de toestand was in september 1989 : 

118 OVV-ers in vaste dienst 
12 
	

die contract niet ondertekenden 
3 
	

die de Vlaamse Opera uit eigen bewe- 
ging verlieten 

1 
	

die deeltijds contract wenste 
11 
	

die mondeling weigerden 

145 	Totaal 

Bovendien bestaat tussen de Vlaamse Operastichting 
en de OVV in vereffening een constant overleg, tenein-
de waar en wanneer mogelijk ex-OVV-ers over te ne-
men. Na september 1989 werden er nog 7 personeels-
leden aangeworven. 

Ik mag het lid tot slot erop wijzen, dat het succes dat 
de Vlaamse Operastichting zowel nationaal als interna- 

tionaal sedert zijn oprichting kent, ook voor een groot 
deel te danken is aan het structurele en financiële ma-
nagement van de instelling. De VZW stelt momenteel 
230 vaste personeelsleden tewerk en los van de reputa-
tie die in luttele tijd opgebouwd werd, kan deze instel-
ling model staan voor de goede samenwerking tussen 
overheid en kunstproducent. 

Vraag nr. 98 
van 11 april 1991 
van de heer J. LOONES 

VCGT-Frans-Vlaanderen — Gezamenlijke promotie-
campagne 

In zijn openingsrede ter gelegenheid van de opening 
van de 17e Frans-Vlaamse Veertiendaagse te Nieuw-
poort, verwees de Gemeenschapsminister van Cultuur 
naar een gemeenschappelijk promotieprogramma tus-
sen het Vlaams Commissariaat-generaal voor Toerisme 
(VCGT) en de Frans-Vlaamse instanties. 

Kan de Minister toelichting geven bij dit gemeenschap-
pelijk promotieprogramma ? 

Antwoord 

In het kader van de voorbereiding van projecten, op 
te zetten voor het Europees actieprogramma Interreg, 
zijn er intense contacten tussen de Région Nord-Pas 
de Calais en het Vlaams Commissariaat-generaal voor 
Toerisme. Het VCGT is vertegenwoordigd in de stuur-
groep die onder meer een project inzake de installatie 
van een netwerk van informatiezuilen voorbereidt. 

Vanuit de vaststelling dat, met de komst van de Ka-
naaltunnel en de SST, de grensregio Frans-Vlaanderen 
een immens kruispunt van verkeer wordt, wil dit pro-
ject de personen op doorreis maximaal praktische en 
toeristische informatie bieden. Vanuit de Europese 
Gemeenschap is er 50 procent subsidiëring ter beschik-
king gesteld. 

Op de vergadering van de Raad van Beheer van het 
VCGT van 27 februari 1991 werd er beslist zich prin-
cipieel positief op te stellen ten opzichte van project, 
zonder evenwel reeds financiële engagementen te ne-
men. 

Vraag nr. 108 
van 23 mei 1991 
van de heer A. DE BEUL 

BRTN — Toename van taalfouten in nieuwsuitzendin-
gen en ondertiteling 

Het valt op hoe in de nieuwsuitzendingen en in de 
ondertiteling van films van de BRTN-televisie het aan-
tal taalfouten toeneemt. 

Wordt van de BRTN-medewerkers niet langer een be-
hoorlijke kennis van de Nederlandse woordenschap en 
syntaxis verwacht ? 

Antwoord 

1. Volgens de BRTN komen in de ondertiteling van 



Gemeen- Gesubsidieerd 
schaps- 	vrij 

onderwijs 	onderwijs 

a. leerlingen met Belgische 
nationaliteit 
	

426 	1.014 
waarvan : 
Ronsenaars 
	

381 	809 
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de nieuwsuitzendingen nog minder fouten voor dan 
vroeger. Naar eigen zeggen is dit te danken aan de 
constante inspanningen die de omroep levert op het 
stuk van correct taalgebruik. De omroep heeft hier-
toe een taalraadsman in dienst, die, samen met de 
dienst Opleiding en Vorming, het personeel traint 
in een goed en vlot gebruik van het Nederlands. 

2. Nog volgens de BRTN is het inderdaad juist dat in 
de ondertiteling van de uitgezonden speelfilms taal-
fouten voorkomen. Men wijt dit aan het feit dat de 
omroep betrekkelijk veel speelfilms in bioscoopver-
sie uitzendt, soms ook in de versie waarin ze in het 
videotheekcircuit lopen. De ondertiteling is op die 
films al aangebracht en dus niet van de hand van 
BRTN-medewerkers. 

LOENS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS 

Vraag nr. 214 
van 27 maart 1991 
van de heer E. BOCKSTAL 

Lager onderwijs te Ronse — Toestand 1 oktober 1990 

Kan de Minister mij de volgende informatie bezorgen 
over de toestand in het lager onderwijs te Ronse op 1 
oktober 1990 ? 

1. Hoeveel leerlingen zijn er in het Nederlandstalig 
onderwijs, in het gemeenschapsonderwijs, in het 
niet-confessioneel gesubsidieerd vrij onderwijs, on-
derverdeeld in : 

— leerlingen met Belgische nationaliteit, namelijk 
- Ronsenaars ; 
- niet-Ronsenaars : Waals landsgedeelte ; 

Vlaams landsgedeelte ; 

— vreemdelingen, per nationaliteit ? 

2. Hoeveel leerlingen zijn er in faciliteitenklassen, met 
dezelfde specificaties als in 1 ? 

3. Aan welke vereisten van taalkennis moet het onder-
wijzend personeel voldoen in de Vlaamse scholen 
en in de Franstalige faciliteitenscholen ? 

Antwoord 

1. Er zijn geen niet-confessionele gesubsidieerde vrije 
lagere scholen te Ronse. 

De leerlingen van het Nederlandstalig lager onder-
wijs zijn als volgt verdeeld : 

Gemeen- 
schaps- 

onderwijs 

Gesubsidieerd 
vrij 

onderwijs 

niet-Ronsenaars 
waarvan uit : 

45 205 

Waals landsgedeelte 32 114 
Vlaams landsgedeelte 

b. leerlingen met vreemde 
nationaliteit 
waarvan uit : 

13 

15 

91 

2 

Frankrijk 2 
Italië 1 
Marokko 7 
Portugal 1 
Tsjechoslovakije 1 
Tunesië 4 
Zaïre 2 

2. Aantal leerlingen in het Franstalig lager onderwijs 
te Ronse op 1 oktober 1990 : 

Gemeen- 
schaps- 

onderwijs 

Gesubsidieerd 
vrij 

onderwijs 

a. leerlingen met 
Belgische nationaliteit 
waarvan : 

102 115 

Ronsenaars 
niet-Ronsenaars 

b. leerlingen met vreemde 
nationaliteit 
waarvan uit : 

102 

80 

115 

127 

Algerije 7 — 
Engeland — 2 
Frankrijk 1 2 
Italië 1 2 
Marokko 33 63 
Portugal — 3 
Tunesië 38 55 

3. Vereiste taalkennis van het onderwijzend perso-
neel : 

In het Nederlandstalig onderwijs moeten de leer-
krachten die fungeren in de tweede en de derde 
graad lager onderwijs in het bezit zijn van het ge-
tuigschrift grondig Frans. In het Franstalig onder-
wijs moeten de leerkrachten die fungeren in de 
tweede en de derde graad lager onderwijs of belast 
zijn met het tweede taalonderricht in die graden, in 
het bezit zijn van het getuigschrift grondig Neder-
lands (toepassing hoofdstuk IV van de wet van 30 
juli 1963 houdende taalregeling in het onderwijs). 

Vraag nr. 264 
van 17 mei 1991 
van de heer P. VANDERMEULEN 

Rookverbod op school — Geldboetes 

Paragraaf 1, punt 5 van het koninklijk besluit van 15 
mei 1990, verbiedt het roken in gesloten plaatsen die 
toegankelijk zijn voor het publiek en die deel uitmaken 
van ruimten of gebouwen waar onderwijs en/of be-
roepsopleiding wordt gegeven. 
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Is het de directie van een school toegestaan om aan 
personeel en leerlingen die het rookverbod overtreden, 
kleine geldboetes op te leggen, bijvoorbeeld 50 frank 
of de tegenwaarde van een pakje sigaretten, om het 
rookverbod strikter te doen naleven ? 

Antwoord 

Het koninklijk besluit van 15 mei 1990 (Belgisch Staats-
blad van 13 juni 1990) tot het verbieden van roken in 
bepaalde openbare plaatsen, bevat wat de onderwijs-
materie betreft, gelijksoortige bepalingen als deze ver-
vat in het opgeheven koninklijk besluit van 31 maart 
1987 (Belgisch Staatsblad van 14 april 1987). 

Het opsporen, vervolgen en straffen van overtredingen 
geschiedt overeenkomstig de wet van 24 januari 1977 
betreffende de bescherming van de gezondheid van de 
verbruikers op het stuk van de voedingsmiddelen en 
anderen produkten, gewijzigd door de wet van 22 
maart 1989. 

Het opleggen door de directie van een geldboete in 
geval van overtreding van het rookverbod zoals gecon-
cipieerd in het koninklijk besluit van 15 mei 1990, lijkt 
mij niet mogelijk. 

Een bepaling inzake rookverbod opnemen in het 
schoolreglement lijkt wel wenselijk. De mogelijkheid 
daartoe wordt geboden in het besluit van de Vlaamse 
Executieve van 13 maart 1991 betreffende de organisa-
tie van het voltijds secundair onderwijs (artikel 57). 
Sanctionering bij overtreding van de bepaling moet 
gesitueerd worden in algemene regels van tuchtrecht. 

Ook ten aanzien van de leerkrachten is een sanctione-
ring in tuchtrecht mogelijk, al zal dit in de praktijk 
moeten gaan om uiterst verregaande feiten. 

Natuurlijk kan steeds bij wijze van gentlements-agree-
ment een regeling uitgewerkt worden waarbij de over-
treder een vrijwillige bijdrage betaalt. 

Vraag nr. 265 
van 21 mei 1991 
van de heer E. VAN VAERENBERGH 

Tuinbouwschool Merchtem — Stand van zaken over-
dracht naar het gemeenschapsonderwijs 

Op 2 november 1990 stelde ik een schriftelijke vraag 
in verband met de overdracht van de tuinbouwschool 
van Merchtem naar het gemeenschapsonderwijs (Vra-
gen en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1990-1991, nr. 12 
van 29 april 1991, blz. 596). 

Kan de Minister mij mededelen : 

1. of de onderhandelingen met de ARGO (Autonome 
Raad voor het Gemeenschapsonderwijs) stopgezet 
zijn, zo niet, hoever deze zijn geëvolueerd ; 

2. of er onderhandelingen geweest zijn met het vrije 
onderwijsnet ; 

3. of dit enkel de tuinbouwschool betreft of ook de 
technische en de basisschool ; 

4. of er een dossier nieuwbouw voor de tuinbouw-
school is ingediend bij de Dienst voor Infrastruc-
tuurwerken voor het Gesubsidieerd Onderwijs (DI-
GO) en zo ja, wat is de stand van zaken ? 

Antwoord 

1. De onderhandelingen die het gemeentebestuur van 
Merchtem met de ARGO voerde omtrent de over-
dracht van de gemeentelijke tuinbouwschool te 
Merchtem-Peisegem, zijn stopgezet. 

2. Tot nog toe zijn er geen officiële onderhandelingen 
geweest met het vrij onderwijsnet. 

3. De onderhandelingen die gevoerd werden betroffen 
enkel de tuinbouwschool. 

4. Bij de Dienst voor Infrastructuurwerken van het 
Gesubsidieerd Onderwijs werd een dossier voor 
nieuwbouw ten behoeve van de gemeentelijke tuin-
bouwschool ingediend. Het ontwerpdossier met be-
trekking tot deze werken is afgehandeld, er kan dus 
worden overgegaan tot aanbesteding. 

Vraag nr. 266 
van 21 mei 1991 
van de heer J. DE ROO 

Experimenteel secundair onderwijs — Vergoeding voor-
drachtgevers 

Het besluit van de Vlaamse Executieve betreffende de 
inrichting van het experimenteel secundair onderwijs 
met beperkt leerplan voor bepaalde categorieën van 
jongeren tussen 18 en 25 jaar, heeft onder andere tot 
doel tegemoet te komen aan de voorwaarden van het 
koninklijk besluit 495 van 31 december 1986 dat de 
invoering van een stelsel van alternerende tewerkstel-
ling en opleiding voor de jongéren tussen 18 en 25 jaar 
voorziet. 

In het experimenteel secundair onderwijs met beperkt 
leerplan kunnen voor maximum 30 procent van het 
aan elk centrum toegekend aantal lestijden, forfaitaire 
toelagen aan voordrachtgevers worden toegewezen. 
De beschikkingen werden onder andere geregeld in de 
circulaire SOZ (89/8 van 31 juli 1989). 

Aan het verkrijgen van vergoeding voor deze voor-
drachtgevers zijn allerlei formaliteiten verbonden zoals 
het opstellen van documenten (overeenkomst, inlich-
tingenblad, schuldvordering) : 

Ondanks liet feit dat de erkende centra deze formalitei-
ten strikt hebben nageleefd, blijken de voordrachtge-
vers van bepaalde centra noch voor 1988-1989, noch 
voor 1989-1990 of voor 1990-1991 enige vergoeding 
voor hun prestaties te hebben ontvangen. Talrijke tus-
senkomsten van directieleden en andere bevoegden 
mochten niet baten. 

1. Wat zijn de oorzaken van het feit dat, bijna drie 
jaar na de eerste opdrachten, de betrokken voor-
drachtgevers nog altijd niet werden vergoed ? 

2. Wanneer is de uitbetaling van deze achterstallen 
gepland ? 
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3. Worden deze laattijdige vergoedingen dan ook ver-
hoogd met nalatigheidsintresten ? 

4. Welke maatregelen worden getroffen om dergelijke 
toestanden in de toekomst te vermijden ? 

Antwoord 

De bewering dat de toekenning van vergoedingen aan 
voordrachtgevers, voor tijdens de voorbije schooljaren 
gepresteerde diensten, in bepaalde gevallen door het 
onderwijsdepartement nog niet werd uitgevoerd, 
strookt met de realiteit. 

Ik vestig er evenwel de bijzondere aandacht op dat de 
betrokken centra voor experimenteel secundair onder-
wijs met beperkt leerplan zelf aan de oorsprong hiervan 
liggen. Inderdaad, de uitkering van vergoedingen is 
onderworpen aan : 

1. voor het gemeenschapsonderwijs (voorheen rijkson-
derwijs) de voorafgaandelijke controle en goedkeu-
ring door de administratie van het dossier Ambts-
verrichtingen slaande op het desbetreffende cen-
trum. 

2. voor het gesubsidieerd officieel en het gesubsidieerd 
vrij onderwijs : de beantwoording door elk centrum 
aan de in de schoolpactwetgeving van 29 mei 1959, 
zoals gewijzigd, vastgelegde voorwaarden om voor 
subsidiëring in aanmerking te komen enerzijds en 
de daaraan verwante controle en goedkeuring door 
de administratie van het dossier Jaarlijkse inlichtin-
gen anderzijds. 

In het gesubsidieerd experimenteel secundair onder-
wijs met beperkt leerplan doet zich de situatie voor 
dat met betrekking tot de voorbije schooljaren bepaal-
de centra tot op heden nog steeds niet hebben voldaan, 
ondanks aandringen van de administratie, aan bedoel-
de subsidiëringseisen, in het bijzonder op het vlak van 
de bemerkingen die in dit kader door de inspectie van 
het onderwijsdepartement werden geformuleerd inza-
ke infrastructuur en didactisch materieel. 

In het experimenteel secundair onderwijs met beperkt 
leerplan van het gemeenschapsonderwijs gebeurt het 
dat het dossier Ambtsverrichtingen niet in orde is. 

De administratie secundair onderwijs kan, op vraag 
van het lid, voor elk centrum een overzicht verstrekken 
van de tekortkomingen die zich vooralsnog manifeste-
ren. De centra zelf moeten dus maatregelen nemen 
om te vermijden dat de voordrachtgevers op betaling 
moeten blijven wachten. 

Het is evident dat, terwijl de centra zelf aan de basis 
liggen van de inhouding van de betalingen, bezwaarlijk 
achteraf nalatigheidsintresten bovenop de verschuldig-
de sommen kunnen worden gevorderd. 

Wat het huidige schooljaar betreft heeft de Vlaamse 
Executieve op 17 april 1991 een besluit getroffen "hou-
dende uitvoering van artikel 16 van het besluit van de 
Vlaamse Executieve van 31 juli 1990 houdende inrich-
ting van het deeltijds beroepssecundair onderwijs". Dit 
besluit, dat behalve op het organiek deeltijds beroeps-
secundair onderwijs ook op het experimenteel secun-
dair onderwijs met beperkt leerplan toepasbaar wordt 

gesteld, voorziet in een overgangsregeling voor het 
schooljaar 1990-1991 en in een definitieve regeling van-
af het schooljaar 1991-1992 voor de financiële tege-
moetkomingen aan voordrachtgevers. 

Eerstdaags zullen de onderwijsinstellingen via een 
rondschrijven in kennis worden gesteld van de exacte 
administratieve formaliteiten die moeten vervuld wor-
den opdat tot de betalingen voor het huidige schooljaar 
kan worden overgegaan. Ik herhaal dat dit laatste ech-
ter slechts effectief kan gebeuren indien aan de reeds 
hoger geciteerde eisen en formaliteiten in globo is vol-
daan. 

Vraag nr. 269 
van 30 mei 1991 
van de heer J. ANSOMS 

Brandveiligheid in scholen — Regeling 

Op 25 mei 1932 werd een ministerieel besluit genomen 
ter uitvoering van ondermeer artikel 16, paragraaf 1 
van het koninklijk besluit van 25 november 1874 betref-
fende de bouw en bemeubeling van de schoolhuizen. 
Dit ministerieel besluit bevat onder meer beschikkin-
gen inzake brandveiligheid van scholen. De brandweer 
blijkt nog steeds te houden aan de toepassing ervan, 
hoewel het besluit eerder uit de nevelen van de tijd 
blijkt te dateren. Een brandweerkorps beweert bij 
hoog en bij laag dat de diensten van de Minister beves-
tigd hebben dat dit ministerieel besluit nog steeds van 
toepassing is. 

1. Gaat de Minister ervan uit dat dit ministerieel be-
sluit nog steeds van toepassing is ? 

2. Zo ja, kan de Minister ons dan meedelen in welke 
nog van kracht zijnde wettelijke teksten, deze toe-
passing zijn grondslag zou vinden ? 

Antwoord 

Het ministerieel besluit van 25 mei 1932 ter uitvoering 
van het koninklijk besluit van 25 november 1874 betref-
fende de bouw en bemeubeling van de schoolhuizen is 
inderdaad nog van kracht. 

Ik wil er wel de nadruk op leggen dat de organisatie 
van de brandveiligheid in de scholen en de toepassing 
van de regelgeving ter zake onder de verantwoordelijk-
heid van de inrichtende machten ressorteert. 

Vraag nr. 272 
van 31 mei 1991 
van mevrouw M.-P. KESTELIJN-SIERENS 

Situatie van de vrouw — Studieopdrdchten 

Op 15 mei jongstleden verscheen een artikel in de 
pers : De universiteit blijft mannelijk. Hierin werden 
de resultaten weergegeven van een onderzoek naar de 
situatie van de vrouw bij het wetenschappelijk perso-
neel aan de universiteiten. Dit onderzoek kader in een 
initiatief dat door de Gemeenschapsminister voor On-
derwijs en de Staatssecretaris voor Emancipatie werd 
genomen. 
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Graag kreeg ik van de Gemeenschapsminister een 
overzicht van de studieopdrachten in verband met de 
situatie van de vrouw, die werden of binnenkort zullen 
worden uitgevoerd. 

Antwoord 

De volgende twee studieopdrachten in verband met de 
situatie van de vrouw werden door de Administratie 
Hoger Onderwijs en Wetenschappelijk Onderzoek ge-
subsidieerd in het kader van de Programma's voor Col-
lectief Fundamenteel Wetenschappelijk Onderzoek op 
Ministerieel Initiatief : 

— De ontwikkeling van de plaats en betekenis van 
meisjes en vrouwen in het onderwijs in België (Prof. 
A. Hermans-KUL). 

Positie van de vrouw aan de Belgische universitei-
ten. Poging tot verklaring van de achterstand en/of 
achterstelling (Prof. M. Van Haegendoren —
UIA). 

L. VAN DEN BOSSCHE 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN 
EN OPENBAAR AMBT 

Vraag nr. 49 
van 16 april 1991 
van de heer E. VANDERSMISSEN 

Affectatie van de BLOSO-personeelsleden naar de 
Vlaamse Gemeenschap — Achterstal aanpassing van de 
wedde 

Bij besluit van de Vlaamse Executieve van 6 februari 
1991 houdende affectatie van de personeelsleden van 
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap werd de 
affectatie van de personeelsleden van het Vlaams Com-
missariaat-generaal voor de Bevordering van de Licha-
melijke Ontwikkeling, de Sport en de Openluchtre-
creatie (BLOSO) naar de Vlaamse Gemeenschap vast-
gelegd. 

Het koninklijk besluit van 11 februari 1991 tot vaststel-
ling van de individuele geldelijke rechten van de perso-
nen bij arbeidsovereenkomst aangeworven in de minis-
teries, bepaalt onder meer een bezoldiging die gelijk 
is aan de wedde die aan een lid van het rijkspersoneel 
wordt toegekend voor hetzelfde ambt of voor een over-
.eenkomstig ambt, alsook de daaraan verbonden wed-
desch aalverhogingen . 

Kan de Gemeenschapsminister mij mededelen waarom 
de aanpassing van de wedde van de contractuele BLO-
SO-personeelsleden tot op heden nog niet is gebeurd 
en wanneer deze aanpassing dan wel zal worden uitbe-
taald en dit met terugwerkende kracht tot 1 januari 
1991 ? 

Antwoord 

De personeelsdossiers van de contractuele personeels-
leden van de vroegere Administratie Sport en Open-
luchtleven en het huidige BLOSO worden behandeld 
door de eigen personeelscel van de instelling. 

Het BLOSO behoort als instelling tot de bevoegdheid 
van de Gemeenschapsminister van Cultuur. 

Vraag nr. 54 
van 23 april 1991 
van de heer W. KUIJPERS 

Ambtenaren betrokken bij orgelrestauratie — Klachten 
bij Hoog Comité van Toezicht 

1. Werden er tijdens de laatste 4 jaren ten aanzien van 
ambtenaren, betrokken bij de orgelrestauratie, 
klachten ingediend bij het Hoog Comité van Toe-
zicht ? 

2. Werden deze klachten behandeld ? Zo ja, met welk 
gevolg ? 

Antwoord 

Na onderzoek door de administratieve diensten die 
onder mijn bevoegdheid ressorteren, kan ik het lid 
mededelen dat het Hoog Comité geen klachten, alsook 
het eventueel gevolg hieraan, bekend heeft gemaakt. 

II. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE 
TERMIJN (Regl. art. 74, 5) 

G. GEENS 

VOORZITTER VAN DE VLAAMSE 
EXECUTIEVE 
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN 
EN BEGROTING 

Vraag nr. 64 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Engels als 
meest succesvolle Europese taal 

Uit de map Wat zou Europa moeten betekenen ? blijkt 
dat het Engels de meest succesvolle taal is over de 
Europese grenzen heen, omdat zij de hoogste re-
dundantie heeft en de meeste informatie overbrengt 
met het minst aantal lettergrepen (bladzijde 42). Kan 
de Minister verduidelijken wat met deze zin beoogd 
wordt ? Welke maatregelen heeft de Minister ten aan-
zien van het onderwijs getroffen ter voorbereiding van 
de Vlaamse leerlingen op dit fenomeen ? 



Vlaamse Raad — Vragen en Antwoorden — Nr. 17 — 8 juli 1991 	 851 

Vraag nr. 72 
van .7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Evolutie naar 
meertaligheid in Vlaams-Brabant 

Tn de achtergrondtekst Jongeren en de multiculturele 
samenleving stelt professor Kerkhofs vast dat Vlaams-
Brabant in toenemende mate meertalig wordt. Wat 
heeft de Minister reeds in het werk gesteld om aan 
deze sociologische evolutie tegemoet te komen ? Wer-
den reeds de nodige voorbereidselen getroffen om an-
derstalige scholen op te richten in Vlaams-Brabant ? 
Welk budget werd daarvoor uitgetrokken ? 

Vraag nr. 77 
van 7 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake Actieprogram-
ma's van scholieren bij de gemeenteraad 

Hoe kan de Minister de politieke neutraliteit van de 
middelbare scholen in concreto verzoenen met het 
door scholieren laten neerleggen van actieprogramma's 
bij de gemeenteraad ? Werden de scholieren en leer-
krachten gewezen op de risico's die aan zulke activitei-
ten verbonden zijn ? Staat de Minister toe dat de 
Vlaamse jongeren vanuit hun school een heus debat 
aangaan met de plaatselijke beleidsmakers ? 

L. VVA1,'ENIEL 

GEMEENSCHAPSMINISTER ER VAN 
RUIMTELIJKE ORDENING EN 
HUISVESTING 

Vraag nr. 167 
van 30 mei 1991 
van de heer Jos BOSMANS 

Kortenberg — Aankoop van grond door de Compagnie 
Immobilière de Belgique 

Uit het jaarverslag van één der filialen van de Compag-
nie Immobilière de Belgique vernemen wij dat deze 
immobiliënvennootschap percelen grond met een tota-
le oppervlakte van 77 hectare heeft aangekocht, gele-
gen in de gemeente Kortenberg. Woordelijk wordt 
hieraan toegevoegd dat hiervoor een verkavelingsver-
gunning werd aangevraagd. Enerzijds is de Compagnie 
Immobilière de Belgique een filiaal van de Société 
Générale, gericht op de promotie van gronden, wonin-
gen, kantoren en werkhuizen. Anderzijds situeert Kor-
tenberg zich op een tiental kilometer van de rand van 
het Brussels Gewest, naast Zaventem, en in het westen 
van het arrondissement Leuven. In en rond Kortenberg 
is er geen tekort aan werkgelegenheid en industrialisa-
tie. 

Daarom wil ik de Minister vragen :  

1. of hij op de hoogte is van de plannen van de Com-
pagnie Immobilière de Belgique in Kortenberg ; 

2. of het hier een verkaveling voor sociale residentiële 
woningbouw of andere vormen van bebouwing be-
treft ; 

3. welke houding hij aanneemt tegenover dergelijke 
geplande grootschalige verkavelingen, die de be-
taalbare woongelegenheden voor de bevolking in 
Vlaams-Brabant beperken ? 

R. 1)E WUIF 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
1 EWERKS TELLING 

Vraag nr. 22 
van 31 mei 1991 
van mevrouw M.-P. KESTELUN-SIERENS 

Tewerkstelling vrouwen — Initiatieven 

Eind 1990 heeft de Gemeenschapsminister voor Te-
werkstelling een aantal initiatieven aangekondigd in 
verband met de tewerkstelling van vrouwen. 

Het betreft meer bepaald : 

1. een vergoeding voor werkloze vrouwen met kinder-
last, die zich bij- en omscholen ; 

2. de oprichting van kinderopvangdiensten in sommige 
regionale VDAB-centra, ten behoeve van moeders 
die daar een beroepsopleiding volgen ; 

3. de oprichting van een Cel Positieve Acties binnen 
de VDAB ; 

4. de openstelling van de Weer-werkactie voor vrou-
wen die opnieuw de arbeidsmarkt willen betreden. 

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister welke 
concrete uitvoering tot nog toe werd gegeven aan deze 
initiatieven. 

T. KELCHTERMANS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU, 
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING 

Vraag nr. 198 
van 28 mei 1991 
van de heer G. JANZEGERS 

Leuvense vaart — Maatregelen ter verbetering van de 
waterkwaliteit 

De waterkwaliteit van de Leuvense vaart (kanaal Leu-
ven-Mechelen) is de jongste jaren gevoelig verbeterd. 
Door de ingebruikname van de waterzuiveringsstations 

>van Waver en van Leuven verbeterde de kwaliteit van 
het Dijlewater dat de Leuvense vaart voedt. Een vis-
proef leerde dat er momenteel een tiental vissoorten 
leven. Het gaat hier wel om vissen met een zeer groot 
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aanpassingsvermogen en het valt te betwijfelen dat de-
ze vissen (brasem, snoek, paling,...) geschikt zijn voor 
consumptie. 

Tot ongeveer 1970 was de Leuvense vaart met haar 
visrijkdom, overvloedige watervegetatie en groene, 
rustige oevers, de bestemming van heel wat wande-
laars, fietsers en vissers. In de huidige vernieuwde be-
langstelling voor toerisme in eigen land en eigen buurt 
verdient zij opnieuw die bestemming. 

Daarom zouden er nog maatregelen moeten worden 
genomen om de waterkwaliteit te verbeteren van drie 
zijrivieren die tussen de taalgrens en Leuven in de Dijle 
uitmonden. Het gaat om de Voer (met het rioolwater 
van Tervuren, Bertem, Leefdaal en Gasthuisberg), de 
Molenbeek (met het rioolwater van Tervuren, Bertem, 
Leefdaal en Gasthuisberg), de Molenbeek (met het 
rioolwater van Oud-Heverlee, Bierbeek, Haasrode en 
Korbeek-Lo) en de Ijse (met het rioolwater van Hoei-
laart, Overijse en Huldenberg). 

Naar verluidt zouden er ter zake wel plannen bestaan. 
Ik vernam dan ook graag van de Gemeenschapsminis-
ter de inhoud van deze waterzuiveringsplannen, en 
wanneer deze zullen worden gerealiseerd. 

Vraag nr. 200 
van 30 mei 1991 
van mevrouw M. VOGELS 

Chemisch bedrijf te Borsbeek — Milieuhinder 

Hierbij stel ik opnieuw mijn vraag die ik al op 2 juli 
1990 indiende, maar die nog niet beantwoord werd 
(Vragen en Antwoorden, Vlaamse Raad, 1989-1990, 
nr. 19 van 27 augustus 1990, blz. 983). 

Het bedrijf PROGAS gevestigd te Borsbeek, op de 
grens met de gemeente Deurne, is een bedrijf dat che-
mische stoffen en LPG op- en overslaat en aan tank-
cleaning doet. Dit bedrijf, gesitueerd in een dichtbe-
volkte buurt, naast een groot winkelcentrum en recht-
over een school, is al jaren voorwerp van ergenis en 
klachten van de omwonenden. Dat dergelijk bedrijf 
door permanent explosie- en brandgevaar niet thuis-
hoort in een dichtbevolkte buurt, is herhaaldelijk bena-
drukt door de stedelijke overheid van Antwerpen. Ook 
naar aanleiding van interpellaties werd dit beklem-
toond door de voorganger van de Minister, de heer 
Lenssens. Als gevolg hiervan werd de vergunning voor 
op- en overslag van LPG ingetrokken en werd uitge-
zien naar een meer aangepaste vestingsplaats voor het 
bedrijf. Voorstellen om het bedrijf te verplaatsen naar 
Aartselaar of Boom stootten op unanieme weerstand 
van de bevolking en de overheden van deze gemeen-
ten. Het gevolg is dat nu in 1990, zeven jaar na de 
eerste processen-verbaal, het bedrijf nog steeds op de-
zelfde plaats is gevestigd. 

Bovendien werden inmiddels 370 klachten geregis-
treerd voor overtreding van de vergunning, onder an-
dere in verband met : 

1. het ontbreken van vergunning voor het werken met 
perslucht. Perslucht wordt er gebruikt voor het rei-
nigen van containers voor droge lading in zeever-
voer. Sommige containers droegen het kenmerk 
voor landbouwvergiften ; 

2. het werken buiten de toegelaten uren ; 

3. pistoolschilderen zonder vergunning ; 

4. de lozing van spoelwater wanneer containers met 
water worden gereinigd, waardoor chemische ver-
vuiling optreedt. Een standaardvergunning is door 
de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering ver-
strekt, op een aanvechtbare manier. Het spoelwater 
loopt ook vrij weg over de jarenlang zorgeloos met 
oliën en vetten doordrenkte, ondoordringbaar ge-
worden grond. Bij regenweer loopt het water dus 
in de tuinen van de omwoners ; 

5. het bestaan van een gasopslag (LPG) niettegen-
staande de intrekking van de vergunning ; 

6. las- en slijpwerken zonder speciale inrichting, terwijl 
geladen of niet ontgaste tankwagens op het terrein 
en in de onmiddellijke omgeving gestationneerd 
zijn. 

Bovendien werd het bedrijf door de arbeidsauditeur 
correctioneel gedagvaard wegens herhaalde overtre-
dingen van de ARAB-wetgeving. 

1. De voorganger van de Minister, de heer Lenssens 
heeft ondanks aandringen van onder meer het stads-
bestuur van Antwerpen nooit willen overgaan tot 
sluiting van het bedrijf. Het opteerde voor het in-
trekken van de vergunning betreffende op- en over-
slag van gas, en het verplaatsen van het bedrijf naar 
een meer aangepast terrein. Deelt de Minister deze 
overtuiging ? 

2. Zo ja, wat onderneemt hij om de verhuis van het 
bedrijf eindelijk te realiseren ? Wat onderneemt hij 
om de veiligheid van de omgeving te garanderen en 
de levensgevaarlijke bovenvermelde overtredingen 
te doen stoppen ? 

3. Zo neen, is de Minister bereid om in te gaan op de 
vraag van het stadsbestuur van Antwerpen dat om 
veiligheidsredenen de sluiting van het betrokken be-
drijf vraagt ? 

Kan de Minister bevestigen dat bij het laatste bo-
demonderzoek, uitgevoerd door OVAM 2110 mg. 
cadmium/kg DS werd gevonden ? Wetende dat, 
conform het koninklijk besluit van 9 februari 1976, 
500 mg./kg als giftig wordt beschouwd en rekening 
houdende met het algemeen reglement op giftig af-
val ? Wat zal de Minister ondernemen om de toe-
stand te saneren ? 

Vraag nr. 201 
van 30 mei 1991 
van de heer J. ANSOMS 

Overbroek te Brecht — Plannen rond het kasteel Maria 
ter Heide 

Momenteel bestaat er in de gemeente Brecht, voorna-
melijk in het gehucht Overbroek, ongerustheid om-
trent een verkennende studie en plannen voor een pro-
ject inzake het kasteel Maria ter Heide, gelegen in het 
domein van de familie Nottebohm. 

Het betreft hier een domein van ongeveer 250 hectare, 
waarvan thans 73 hectare in de studie zijn opgenomen. 
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Van deze 73 hectare zijn er 60 hectare op het gewest-
plan effectief aangeduid als agrarisch gebied met land-
schappelijk waardevol karakter. Daar wordt thans nog 
effectief aan landbouwuitbating gedaan. 

De plannen die thans gemaakt zijn, stellen een wijzi-
ging voor in het gewestplan van agrarisch waardevol 
gebied naar gebied voor bedrijven en dergelijke. De 
plannen voorzien in een medisch sportcentrum, omvor-
ming van het bestaande kasteel tot hotel-restaurant-
conferentiecentrum, een golfschool, een zone voor re-
presentatieve kantoren, een zone voor hoogtechnologi-
sche bedrijven en een zone voor recreatieve woningen 
(= bestaande bestemming). Er wordt een bebouwing 
gepland van ongeveer 7 hectare, waarnaast nog de 
aanleg van de wegen komt. 

Het is dan ook begrijpelijk dat dergelijk groots project 
heel wat vragen oproept bij de bevolking van dit van 
oudsher landelijk gehucht en bij de rest van de bevol-
king van de gemeente Brecht. Moet het gewestplan 
niet gerespecteerd worden ? Is dergelijk plan niet een 
eerste stap tot uitbreiding van de bedrijven en tot de 
aanleg van een volledig uitgebouwd golfterrein ? Wat 
zal de invloed zijn op het verkeer, het milieu ? Zal 
deze landelijke gemeente niet verder verstedelijken ? 

Het gemeentebestuur van Brecht heeft in zitting van 
15 mei 1991, met een nipte meerderheid, gunstig advies 
verleend aan deze plannen. Graag vernamen wij van 
de Minister : 

1. of hij deze plannen reeds kent ; 

2. wat zijn standpunt is. Zal hij dergelijke wijziging 
van het gewestplan toestaan ? Zo ja, onder welke 
voorwaarden ? 

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de 
heer L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruim-
telijke Ordening en Huisvesting. 

Vraag nr. 202 
van 31 mei 1991 
van de heer J. DEVOLDER 

Asbestcementbuizen voor drinkwaterleidingen — Ver-
bod op gebruik 

Voor de infrastructuur van de drinkwatervoorziening 
worden nog steeds asbestcementbuizen gebruikt, al-
hoewel diverse Amerikaanse en Canadese studies uit-
wijzen dat dit reële gevaren kan opleveren voor de 
volksgezondheid. 

Rekening houdend met de vaststelling dat bij werkne-
mers in de asbestnijverheid niet alleen kankers vastge-
steld worden in de ademhalingswegen, maar ook ge-
zwelvorming optreedt in het maag- en darmstelsel, is 
uiterste voorzichtigdheid geboden. 

Voor een aantal landen is dit een voldoende reden om 
dergelijke buizen niet langer te gebruiken. In Neder-
land bijvoorbeeld geldt reeds een verbod op het ge-
bruik van asbestcementbuizen. 

1. Zijn er wetenschappelijk afdoende bewijzen dat het 
gebruik van asbestcementbuizen voor drinkwater- 

voorziening geen gevaar oplevert voor de volksge-
zondheid ? 

2. Is het mogelijk om bij openbare aanbestedingen het 
gebruik van dergelijke buizen te verbieden ? 

Vraag nr. 203 
van 31 mei 1991 
van mevrouw M. VOGELS 

Chemisch bedrijf Protex te Deurne — Vragen omtrent 
de brand 

Op 13 april brandde het bedrijf Protex te Deurne af. 
Wat aanvankelijk een gewone bedrijfsbrand leek, 
bleek naderhand bijna een ramp die veeleer door een 
gelukkige samenloop van omstandigheden dan wel 
door een accuraat optreden werd voorkomen. 

Bovendien bleek uit deze brand dat het geval Protex 
slechts het topje van de ijsberg is : dat net als Protex 
heel wat andere bedrijven werken zonder vergunning, 
zonder controle. 

Op 18 april stelde ik samen met andere collega's tijdens 
het actuele vragenuurtje een aantal precieze vragen 
over de verantwoordelijkheid van de gewestoverheid 
in dit dossier. De Minister beloofde op een aantal meer 
technische vragen een schriftelijk antwoord. Tot nu toe 
mocht ik hierop geen antwoord ontvangen. Daarom 
neem ik deze vragen op bij de volgende lijst over de 
Protex-brand. 

1. Het bedrijf Protex was reeds sinds 1988 bekend bij 
AROL. De milieuadministratie wist dat het bedrijf 
zonder vergunning werkte en bovendien de verlo-
pen vergunning en de milieuwetgeving constant 
overtrad. Getuige hiervan het rapport van OVAM 
en VMZ (rechtstreeks lozen van afvalwater, zonder 
vergunning en op een onverantwoorde wijze op-
slaan van gevaarlijk afval, geen reservoir voor giftig 
bluswater 	), de verbalisering van 9 februari 1988 
en de vraag van AROL zelf op 2 maart 1988 aan 
de burgemeester om het bedrijf te sluiten. Hoe 
komt het dat voor een dergelijk bedrijf, AROL 3 
jaar wacht om een advies te formuleren ? 

2. Is dit alleen het gevolg van een administratieve ach-
terstand en gebrek aan coordinatie of zit hier ook 
politieke onwil achter en de angst het bedrijf te 
moeten sluiten ? 

3. Hoe is het mogelijk dat diezelfde milieuadministra-
tie dan toch op 18 september 1990 een brief schrijft 
aan de gouverneur met de melding dat het voor het 
bedrijf Protex niet nodig is de ratificatielijst voor de 
SEVESO-richtlijn te vervolledigen, omdat er zich 
in het bedrijf geen SEVESO-plichtige instellingen 
meer bevinden en er dus geen rampenplannen voor 
dit bedrijf moeten worden opgesteld ? 

4. Waarom werden vanuit de diensten van de Minister 
voor Leefmilieu, geen initiatieven genomen om de 
kwaliteit van lucht, bodem en water te onderzoeken 
toen de omvang van de brand duidelijk werd ? 

5. Werd reeds een vordering voor schadevergoeding 
ingediend voor de zware schade aan het waterzuive-
ringsstation Schijnpoort ? 
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6. Welke dossiers Klasse 1-aanvragen rusten er mo-
menteel bij AROL ? 

7. De diensten AROL-stedebouw leverden wel tijdig 
hun advies. Hoe luidde dit betreffende de vestiging 
van dergelijk bedrijf in een dichtbewoond gebied ? 

Vraag nr. 204 
van 3 juni 1991 
van de heer G. JANZEGERS 

Brand in spuitbussenfabriek te Herent — Exploitatiever-
gunning 

Bij de brand op 30 mei 1991 in de spuitbussenfabriek 
Astrio's in Herent ontsnapten de bewoners van He-
rent, Wilsele en Wijgmaal aan een ramp dankzij het 
snelle en doelmatige optreden van alle hulpdiensten. 

Dit bedrijf is net als zoveel gevaarlijke bedrijven geves-
tigd in de noordoostelijke uithoek van de gemeente. 
Ook hier kwam het gewestplan tegemoet aan de wens 
van bepaalde gemeentebesturen om enerzijds maxi-
maal te genieten van de financiële voordelen en ander-
zijds de mogelijke lasten zoveel mogelijk af te wentelen 
op de rug van inwoners uit de buurgemeenten (geur-
hinder, verkeersdrukte, neerslag enzovoort). Ter zake 
heb ik de Gemeenschapsminister reeds gewezen op 
deze toestanden : de industriezone van Kampenhout, 
de geplande industriezone in Nieuwrode. 

De bijna-ramp in Herent is geen alleenstaand feit. De 
jongste jaren zijn er meer dergelijke ongevallen ge-
weest. Overal in Vlaanderen zijn er zo'n bedrijven 
gevestigd middenin of naast woonzones. De bewoners 
maken zich vaak zorgen over de vestiging van dergelij-
ke bedrijven in hun buurt, maar vinden, zoals ook in 
Herent, meestal geen gehoor bij de overheid. 

1. Bij de vestiging van de huidige spuitbussenfabriek 
in de vroegere tegelfabriek ondertekenden 388 in-
woners een petitie tegen het verlenen van de exploi-
tatievergunning. Waarom werd met hun bezwaren 
geen rekening gehouden ? 

2. Voor welke aanwezige produkten was er een ver-
gunning en voor welke niet ? 

3. Klopt het dat er voor sommige niet vergunde pro-
dukten al vier jaar geleden een aanvraag werd inge-
diend ? Waarom bleef die aanvraag zo lang liggen '? 

4. De spuitbussenfabriek kwam in plaats van een tegel-
fabriek in deze oude industriële zone. Zou het nu 
niet aangewezen zijn, gelet op de koppeling van 
bouw- en uitbatingsvergunning, de bedrijfsactivitei-
ten te verwijzen naar een gebied voor vervuilende 
of milieubelastende industrieën ? 

5. Over welke middelen en mogelijkheden beschikt de 
Gemeenschapsminister om het gebruik van alterna-
tieve of minder gevaarlijke middelen te stimuleren 
in soortgelijke bedrijven ? 

Vraag nr. 206 
van 5 juni 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Bottelarijen te Brakel — Installatie van waterzuiverings-
stations 

Het water van de Zwalmrivier moet tegen 1995 de 
kwalificatie van drinkwater bereikt hebben. Om deze 
ambitieuze doelstelling te realiseren is het noodzakelijk 
dat de bedrijven zelf hun afvalwater voor lozing te 
zuiveren. Te Brakel zijn twee bottelarijen verantwoor-
delijk voor veruit het grootste gedeelte van de indus-
triële vuillast omdat ze, tegen de voorwaarden van de 
vergunning in, nog altijd niet beschikken over een wa-
terzuiveringsstation voor hun afvalwater. 

1. Hoeveel bedraagt momenteel de vuillast uitgedrukt 
in vuileenheden en in inwonersequivalent voor de 
twee bottelarijen ? 

2. Hoeveel betaalt elk bedrijf afzonderlijk aan milieu-
heffing op basis van de samenstelling en de hoeveel-
heid van hun afvalwater ? 

3. Tegen welke uiterste datum moeten de bedrijven 
volgens de bestaande lozingsvergunningen over een 
waterzuiveringsstation beschikken ? Is die uiterste 
datum al overschreden ? Waarom ? 

4. Tegen welke uiterste datum moeten die twee bedrij-
ven uiteindelijk over een waterzuiveringsstation be-
schikken ? 

5. Hoe sterk zal de vuillast verminderen na de inwer-
kingtreding van de zuiveringsstations ? 

6. Welke sancties bepaalt de Minister als de bedrijven 
tegen de uiterste datum. nog niet over de waterzui-
veringsinstallatie beschikken ? 

Vraag nr. 207 
van 6 juni 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Tielt-Winge — Bedrijf zonder exploitatievergunning 

Te Tielt-Winge, provincie Brabant, heeft zich al jaren 
geleden een bedrijf gevestigd, middenin een woonzone 
en aan de rand van een bos-natuurgebied, het Ralis. 
Uit de etiketten van de lege dozen lak is af te leiden 
dat die firma lakken met zeer schadelijke bestanddelen 
gebruikt, zoals xyleen, hexamethyl of cyclohexaan. De 
dampen van de lakinstallatie worden zonder enige ef-
ficiënte voorzuivering via een uitlaat op ongeveer 2,5 
meter hoogte geloosd. De ventilatiebuis bevindt zich 
daarbij op slechts 10 meter afstand van de keukendeur-
van de dichtstbij wonende buur. 

Op vraag van een omwonende is AROL Leefmilieu 
ter plekke komen kijken, maar heeft verder nog niet 
gereageerd. Volgens informatie ingewonnen op het ge-
meentehuis beschikt de firma niet over een exploitatie-
vergunning. 
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Deze situatie doet me de volgende vragen stellen : 

1. Past zo'n KMO in volle ontwikkeling nog in een 
woonzone ? Zo neen, dringt een verhuis naar een 
industriezone zich dan niet op ? 

2. Welke conclusie heeft AROL Vlaams-Brabant ge-
trokken inzake de negatieve invloed van het bedrijf 
op de woonomgeving ? 

3. Welke saneringsmaatregelen dringen zich op en 
werden er voorgesteld door de provinciale dienst 
van de Minister ? 

4. Tegen welke uiterste datum moeten die sanerings-
maatregelen door het bedrijf in kwestie worden uit-
gevoerd ? 

5. Tegen welke datum moet het bedoelde bedrijf be-
schikken over een exploitatievergunning of beter 
nog, over een volledige milieuvergunning ? 

6. Welke voorwaarden zullen in de milieuvergunning/ 
exploitatievergunning worden opgenomen om de 
leefbaarheid voor de onmiddellijke buurtbewoners 
en de bescherming van het bos-natuurgebied te 
waarborgen ? 

7. Hoe verklaart de provinciale dienst dat een bedrijf 
zolang actief kan zijn zonder een exploitatievergun-
ning ? 

P. I)EWAEL 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR 

Vraag nr. 112 
van 5 juni 1991 
van de heer M. DESUTTER 

Hotelboten — Oneerlijke concurrentie voor gevestigde 
hotelsector 

De jongste tijd meren steeds meer hotelboten aan in 
onze steden. Deze hotelboten, die met Nederlandse of 
andere reisagentschappen werken, komen meestal uit 
Nederland en vormen een oneerlijke concurrentie voor 
de hier gevestigde hotelsector. 

Graag vernam ik de mening van de Gemeenschapsmi-
nister over dit nieuwe fenomeen. Voldoen deze boten 
aan de Vlaamse regelgeving voor logiesverstrekkende 
bedrijven ? Kan de stedelijke overheid het aanleggen 
van dergelijke boten in de stadscentra verbieden ? 

D. COENS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS 

Vraag nr. 267 
van 29 mei 1991 
van de heer R. VAN STEENKISTE 

Verminderde kennis van het Frans bij Vlamingen —
Maatregelen 

Onder meer door het Vast Wervingssecretariaat wordt 

een zeer gevoelige vermindering van de kennis van het 
Frans bij de Vlamingen vastgesteld. 

Over een periode van nauwelijks twintig jaar zou een 
vermindering van bijna 20 procent (van 61 procent tot 
42 procent) van de elementaire kennis van het Frans 
worden vastgesteld. Nochtans blijft het Frans de meest 
gevraagde taal, vóór de Engelse taal, ook in het be-
drijfsleven. 

Zowel het algemeen vormend onderwijs, als het tech-
nisch en beroepsonderwijs worden op dit gebied stief-
moederlijk behandeld. 

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister of hij 
dringend maatregelen neemt om een betere kennis van 
de Franse taal in het onderwijs te stimuleren en zo-
doende te komen tot een meer algemene onderrichting 
van de tweede taal ? 

Zo ja, welke ? Zo neen, waarom niet ? 

Vraag nr. 268 
van 29 mei 1991 
van de heer E. VAN VAERENBERGH 

Gebrekkige kennis van vreemde talen — Vijfpunten-
voorstel 

Het is blijkbaar erg gesteld met de kennis van vreemde 
talen in onze scholen. Bovendien missen de produkten 
van ons onderwijssysteem algemene taalvaardigheid en 
gezond verstand. 

De gebrekkige kennis van vreemde talen valt ook op 
in de slaagcijfers van het Vast Wervingssecretariaat. 
Nochtans blijkt uit enquêtes dat precies de kennis van 
vreemde talen in ons land nog altijd een belangrijke 
sleutel is om werk te vinden. 

Om een behoorlijke taalkennis te garanderen worden 
volgende voorstellen geformuleerd : kleinere taalklas-
sen op alle niveaus, verplicht en geharmoniseerd taal-
onderwijs op de lagere school, voldoende lesuren in 
het secundair, vreemde talen in alle vormen van hoger 
onderwijs en mogelijkheden tot uitwisseling met het 
buitenland. 

Wat denkt de Minister van het vijfpuntenvoorstel ? 

Welke maatregelen zal de Minister nemen om de lessen 
in vreemde talen te verbeteren ? 

Vraag nr. 270 
van 30 mei 1991 
van de heer J. ANSOMS 

Veiligheid en Gezondheid in het Onderwijs — Initiatie-
ven en resultaten 

In een nota van 2 februari 1990, ref. AKCH-Stat-JJ-
243, aan de secretaris-generaal van het Ministerie van 
Onderwijs deelde de Minister mee dat hij sinds 15 
november 1989 een persoon had aangewezen voor het 
organiseren van diensten voor Veiligheid en Gezond-
heid in het Onderwijs. 

Hiervan werd melding gemaakt in de vakpers betref- 
fende veiligheid en gezondheid en dit initiatief werd 
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geappreciëerd (Nieuwsbrief Arbeidsveiligheid, Sam-
son, nr. 9 van 26 april 1990 en nr. 10 : Nieuws op het 
front van veiligheid en gezondheid op school). 

Graag vernamen wij van de Minister welke initiatieven 
deze persoon intussen genomen heeft en welke resulta-
ten hij reeds bereikt heeft. 

Vraag nr. 271 
van 31 mei 1991 
van de heer P. MAT THYS 

Leraars technische vakken — Discriminatie pensioenuit-
kering 

1. Waarom wordt aan de leraars technische vakken 
geen diplomabonificatie toegekend, zoals die wordt 
toegekend aan de leraars algemene vakken ? Is hun 
leraarsambt niet gelijkwaardig en zo niet, waarom ? 

Op welke manier en wanneer zal deze financiële 
discriminatie bij de pensioenberekening worden 
verholpen voor de leraars technische vakken die 
reeds met pensioen zijn ? 

2. Voor de pensioenberekening tellen bij de leraars 
algemene vakken de dienstjaren mee vanaf de leef-
tijd van 23 jaar. Waarom geldt dit niet voor de 
leraars technische vakken ? Wordt de nuttige erva-
ring gedurende vele jaren in de nijverheid verwor-
ven, dan niet als positief beschouwd voor het tech-
nisch onderwijs en voor de leerlingen zelf ? Waarom 
wordt deze ervaring dan als voorwaarde gesteld bij 
de wervingsambten ? 

Op welke manier en wanneer zal deze financiële 
discriminatie worden verholpen ? 

3. Is er een verantwoording voor het feit dat ook som-
mige praktijkleraars een hoger pensioenbedrag ont-
vangen dan de leraars technische vakken, en dit 
enkel en alleen omdat ze op een jongere leeftijd en 
met minder ervaring in het rijksonderwijs werden 
aangesteld ? Indien er geen duidelijke verantwoor-
ding is, waarom dit verschil in pensioenbedrag dat 
maandelijks netto 5.000 a 6.000 frank kan bedra-
gen ? 

Op welke manier en wanneer zal ook deze financië-
le discriminatie worden verholpen ? 

4. De volgende vragen hebben enkel betrekking op de 
leraars technische vakken en niet op praktijkleraars 
en leraars technische vakken en beroepspraktijk. 

a. Hoeveel vastbenoemde leraars technische vak-
ken op pensioen sinds 1980 genieten momenteel 
nog van dit pensioen ? 

b. Het aantal leraars technische vakken is altijd 
zeer miniem geweest. Hoeveel zijn er momenteel 
nog werkelijk in dienst in het LSO (lager secun-
dair onderwijs) ? 

Wetenschappelijk verantwoorde alternatieven voor die-
renproeven — Verplichte examenstof voor studente'', 
biologie, geneeskunde, dierengeneeskunde 

Artikel 19, IV van de gecotirdineerde wetten van de 
Regent van 1949 op het onderwijs, bepaalt de voor-
waarden voor de examens van onder meer de kandida-
ten geneeskunde, dierengeneeskunde en biologie. Ir 
het Waals ministerieel besluit wordt uitdrukkelijk be-
paald dat de kandidaatstudenten geneeskunde, biolo-
gie, dierengeneeskunde ook examen moeten afleggen 
over wetenschappelijk verantwoorde alternatiever 
voor proeven op dieren. Dit kan gebeuren hetzij ab 
apart vak, hetzij geïntegreerd in een bestaand vak. 
Gezien het toenemend belang dat aan dierenwelzijr 
wordt gehecht, wou ik weten of het pakket weten-
schappelijk verantwoorde alternatieven voor dieren-
proeven ook in Vlaanderen voor de bovenvermelde 
groepen studenten tot de verplichte examenstof be-
hoort. Zo neen, welke maatregelen heeft de Minister 
ondertussen genomen om dit pakket verplicht te ma-
ken ? 

Vraag nr. 274 
van 6 juni 1991 
van de heer G. CARDOEN 

Uitbetaling wedden — Vergissingen bij de administratie 

De onnauwkeurigheden bij de uitbetaling van de wed-
den aan het personeel van de onderwijsinstellingen en 
van de PMS-centra zijn een oud zeer. 

Vindt de Minister het nog verantwoord dat in deze 
gedigitaliseerde tijd, door administratieve vergissingen 
het ene personeelslid maandenlang (soms jarenlang) 
teveel wedde uitbetaald krijgt en het andere te weinig ? 

Wat moet een personeelslid doen wanneer hij door een 
vergissing van de administratie zijn maandelijks loon 
ziet dalen tot onder het gewaarborgd levensminimum ? 
Kan hij dan aanspraak maken op een tegemoetkoming 
van het OCMW van zijn gemeente ? 

Een recent voorval, waarbij een personeelslid de be-
voegde administratie onmiddellijk op de fout attent 
maakte, wees uit dat het toch nog twee maanden duurt 
vooraleer de vergissing wordt rechtgezet. 

Vraag nr. 275 
van 6 juni 1991 
van de heer P. VAN GREMBERGEN 

Studiekeuze van meisjes — Initiatieven van Staatssecre-
taris M. Smet 

De staatshervorming van 1988 heeft de bevoegdheden 
betreffende het onderwijs ondubbelzinnig in handen 

Vraag nr. 273 
van 5 juni 1991 
van de heer J. CUYVERS 
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van de Vlaamse, respectievelijk de Franse Gemeen-
schap gelegd. 

Tot onze spijt moeten wij vaststellen dat deze bevoegd-
heidsdeling nog niet in al haar consequenties is doorge-
drongen bij sommige leden van de federale Regering. 
Zo is dit het geval bij de federale Staatssecretaris voor 
Maatschappelijke Emancipatie, mevrouw Miet Smet. 

Met het oog op het beïnvloeden van de studiekeuze 
van meisjes liet de Staatssecretaris een onderzoek ver-
richten in een aantal scholen. Op basis van de resulta-
ten, zo lezen we in de pers, overweegt de Staatssecre-
taris een aantal acties in het onderwijs. Zo zouden er 
in een aantal pilootscholen werkgroepen worden opge-
zet met leerkrachten en PMS-medewerkers, zouden 
meisjesscholen hun studieaanbod diversifiëren en zou 
er in het lager onderwijs een TOBO-project komen om 
in het lessenpakket meer technologische opvoeding in 
te bouwen. 

1. Hoe ver reikt de bevoegdheid van de federale 
Staatssecretaris met betrekking tot onderwijsmate-
ries ? Welke bevoegdheden kan zij doen gelden be-
treffende de samenstelling van het lessenpakket in 
het lager onderwijs ? 

2. Was de Minister op de hoogte van het gevoerde 
onderzoek ? Kent de Minister de besluiten ervan ? 

J. SAUWENS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
OPENBARE WERKEN EN VERKEER 

Vraag nr. 185 
van 27 mei 1991 
van de heer J. ANSOMS 

Sint-Job-in-'t Goor — Aanleg van geluidsberm langs 
E 19 

De E 19 ten noorden van Antwerpen wordt een steeds 
drukker bereden autoweg. Het verkeer is er de laatste 
drie jaar met 30 procent toegenomen, onder andere 
door de sterke groei van het vrachtwagenvervoer. Dit 
veroorzaakt dan ook enorme geluidshinder voor de 
bewoners die in de nabijheid van deze autoweg wonen. 

Vooral ter hoogte van de deelgemeente Sint-Job-in-'t 
Goor (Brecht) loopt de E 19 juist langs uitgestrekte 
woonzones, ter plaatste gekend als de wijk Klooster-
veld. Er wonen daar een 500-tal gezinnen. Zij dringen 
reeds jarenlang aan op de plaatsing van geluidsscher-
men of geluidsbermen vanaf de duwvaartbrug tot juist 
voorbij de afrit te Sint-Job, een afstand van ongeveer 
2 kilometer. 

Het betreft hier voor het grootste gedeelte grondgebied 
van Brasschaat. Deze gemeente heeft trouwens in de 
rijrichting Antwerpen zelf de nodige geluidsbermen 
aangebracht in aarde. Hoewel het hier dus om grond-
gebied van Brasschaat gaat, zijn het de inwoners van 
de deelgemeente Sint-Job (Brecht) die last hebben van 
de geluidsoverlast. 

Denkt de Minister op korte termijn voor een oplossing 
te zorgen ? Werden hieromtrent reeds geluidsmetingen 
verricht ? Zo ja, wat waren de resultaten hiervan ? Zo 
neen, kan de Minister dergelijke metingen laten uitvoe-
ren en eventuele concrete voorstellen doen om de be-
woners te beschermen tegen deze geluidsoverlast ? 

Vraag nr. 186 
van 28 mei 1991 
van de heer G. JANZEGERS 

Leuvense vaart — Infrastructuur voor recreatie 

Tot voor twintig jaar had de Leuvense vaart (kanaal 
Leuven-Mechelen) een belangrijke recreatieve functie. 
Zij herwint deze geleidelijk aan dankzij de verbetering 
van de waterkwaliteit als gevolg van onder meer de 
ingebruikname van waterzuiveringsstations in Waver 
en Leuven (de Leuvense vaart wordt bevoorraad door 
de Dijle) en misschien ook door de teloorgang van de 
industrie langs dit kanaal. 

Zowel het kanaal zelf, als haar omgeving, zou sterk 
kunnen inspelen op de groeiende behoefte aan toeris-
me in eigen streek (wandelaars, fietsers, vissers, ple-
ziervaartuigen). Een probleem hierbij is de gebrekkige 
infrastructuur, zoals parkeerplaatsen, fiets- en wandel-
paden, visserstrappen en aanlegsteigers waar de oevers 
nogal hoog boven het wateroppervlak liggen enzo-
voort. 

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister of hij 
ter zake niet het nodige kan doen, eventueel na overleg 
met de betrokken diensten en besturen, zoals bijvoor-
beeld de Toeristische Federatie van Brabant, Opbouw-
werk Interleuven, de Vlaamse Vereniging voor Hen-
gelsportverbonden enzovoort. 

Vraag nr. 187 
van 28 mei 1991 
van mevrouw M. VOGELS 

Edegem — Geluidsberm langs E 19 richting Antwerpen 

Kan de Minister met betrekking tot de problematiek 
van de geluidsberm langs de E 19 richting Antwerpen, 
grondgebied Edegem, antwoorden op volgende vra-
gen ? 

1. Welke criteria worden op heden gehanteerd voor 
het aanleggen van geluidsbermen en met welke 
technische en menselijke normen wordt hierbij re-
kening gehouden ? 

2. Kan de geluidsberm langs de E 19 richting Antwer-
pen op het grondgebied Edegem : 

a. verlengd worden richting Kontich, zodat de auto-
weg volledig geluidswerend gescheiden is van het 
woongebied Edegem-Molenveld ; 

b. verhoogd worden, aangezien de huidige oplos-
sing totaal onvoldoende is ; 

c. in combinatie worden gebracht met een snel-
heidsverlaging op de E 19 ter hoogte van de 
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betreffende woonwijken, aangezien technisch 
werd aangetoond dat lagere autosnelheden min-
der geluidsoverlast met zich meebrengen ? 

Vraag nr. 188 
van 28 mei 1991 
van de heer M. DESUTTER 

Invalsparking — Verbinding met het openbaar vervoer 

Carpool-parkings hebben de bedoeling het vervoer te 
groeperen. Omdat deze parkings vooral gesitueerd zijn 
aan de rand van de grote steden, bijvoorbeeld te Wom-
melgem, Essene, Jezus-Eik, Sterrebeek, Meise, kan 
men zich de vraag stellen of deze carpool-parkings ook 
niet in omgekeerde richting kunnen worden gebruikt, 
met andere woorden als invalsparkings voor zover er 
vanop deze plaatsen een goed openbaar vervoer ver-
trekt. 

Denkt de Minister aan een aanpassing van het open-
baar vervoer van en naar de carpool-parkings ? Kan 
bijvoorbeeld de Brusselse metro worden doorgetrok-
ken naar Essene, Jezus-Eik, Sterrebeek en Meise, waar 
carpool-parkings worden gepland ? Zo kunnen de per-
sonen vanuit het centrum van de stad deze parkings 
snel bereiken, of omgekeerd wanneer de carpool-par-
kings dienst doen als invalsparking kunnen de personen 
die Brussel-centrum willen bereiken, dit via een snel 
openbaar vervoer. Op die manier hoeven zij de binnen-
stad niet met hun wagen binnen te rijden. 

Vraag nr. 189 
van 30 mei 1991 
van de heer J. GEYSELS 

Reclame op autowrakken — Maatregelen 

Meer en meer wordt de onmiddellijke nabijheid van 
gewestwegen en autowegen (weiden, braakliggende 
gronden, bruggen) ontsierd door reclameboodschap-
pen op ongebruikte of onbruikbare voertuigen (auto-
wrakken). Overweegt de Gemeenschapsminister op te 
treden tegen deze manier van reclame maken ? Zo ja, 
op welke manier ? 

Vraag nr. 190 
van 3 juni 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Deconcentratie van Europese ambtenaren — Overleg 
met betrokken instanties 

De Minister heeft zich via de pers gemengd in het 
debat over de Rand rond Brussel. Hij stelde een decon-
centratie voor van de aanwezigheid van Europese amb-
tenaren in steden zoals Leuven, Mechelen en Aalst. 

Heeft de Minister hiermee zijn persoonlijk standpunt 
vertolkt of het standpunt van de Executieve ? 

Heeft de Minister voor dit belangrijk standpunt overleg 
gepleegd met zijn collega's in de Executieve of met 
bepaalde organisaties die betrokken zijn bij de proble-
matiek ? 

Kan de Minister de resultaten hiervan mededelen ? 

Vraag nr. 191 
van 4 juni 1991 
van de heer A. DENYS 

Openbare werken — Typebestekken voor wegen in het 
Vlaams Gewest 

Vóór de regionalisering van bevoegdheden inzake 
openbare werken werden de werken opgesteld op basis 
van het typebestek 150 voor de nationale wegen en 
van de typebestekken 200 en 300 voor de provinciale 
en gemeentelijke wegen. 

1. Wordt nu nog het typebestek nummer 150 gehan-
teerd voor de vroegere nationale wegen en autowe-
gen ? 

2. Worden de typebestekken nummer 200 en 300 nog 
steeds gebruikt ? 

3. Er is sprake om nieuwe typebestekken op te maken, 
namelijk de nummers 250 en 300. Is dit juist, en zo 
ja, wanneer zullen deze in werking treden ? 

4. Welke technische overeenkomsten zijn er hierbij 
momenteel afgesloten tussen het Vlaams en Waals 
Gewest ? 

5. Bestaan er ook overeenkomsten ter zake met het 
Brussels Gewest ? 

Vraag nr. 192 
van 5 juni 1991 
van de heer J. TIMMERMANS 

Ninove — Gewestweg N 8-Leopoldlaan 

Het Bestuur der Wegen stelde een aanpassing van de 
wegmarkeringen voor, waarbij het aantal rijstroken 
van vier op twee zou worden gebracht, met tussenin 
een middenstrook voor links afslaand verkeer in beide 
rijrichtingen. 

Het is vooral door dit laatste, gevaarlijke aspect dat 
de Ninoofse gemeenteraad besloot een ongunstig ad-
vies te verlenen. Er wordt voorgesteld een vaste mid-
denberm te plaatsen tussen de twee rijstroken, met 
genoeg oversteekplaatsen voor voetgangers en veilige 
fietspaden ruim afgescheiden van de rijstroken. Men 
pleit bovendien voor een voldoende lange uitwijk-
strook voor het veranderen van richting, hetzij naar 
Pollare, hetzij naar het centrum. 

Is de Minister bereid om zijn administratie opdracht 
te geven dergelijk ontwerp uit te werken, met inbegrip 
van eventueel nieuwe rioleringen en voetpaden, die 
door de stad Ninove ten laste zullen worden genomen ? 

Vraag nr. 193 
van 6 juni 1991 
van de heer M. SCHOETERS 

Bouw van containerhaven te Antwerpen — Verder on-
derzoek 

Na het antwoord op mijn vraag nummer 16 van 6 
november 1990 (Vragen en Antwoorden, Vlaamse 
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Raad, 1990-1991, nr. 4 van 10 december 1990, blz. 
185) en de aanvullende gegevens van de Minister (ken-
merk 483/IIIA/9.-31809) wou ik toch nog het volgende 
weten. 

1. Rond het project containerhaven en het project van 
de sluis zijn er nog een aantal vragen, zoals blijkt 
uit het verslag van 31 oktober 1990 van de dienst 
Ontwikkeling Linker Scheldeoever. 

Zeer terecht vraagt deze dienst de toelating om 
verdere studies uit te voeren. Welk gevolg werd 
hieraan gegeven ? 

2. Kan de combinatie van beide projecten niet worden 
onderzocht ? 

Vraag nr. 194 
van 6 juni 1991 
van de heer A. SCHELLENS 

Viaduct te Aarschot — Slechte verlichting 

Aan de verlichting op de viaduct van de westelijke 
omleiding te Aarschot moet iets gedaan worden. De 
viaduct, die boven de huizen is gebouwd, wordt door 
een vangrail afgebakend. Slechts om de vijftig meter 
zijn er langs de vangrail verlichtingsbakens aange-
bracht, wat vooral 's nachts en bij regenweer onvol-
doende is. Door lichtbakens frequenter aan te brengen, 
bijvoorbeeld om de vijf of tien meter, is de gevaarlijke 
toestand te verhelpen. 

Mag ik van de Minister vernemen : 

1. of er reeds een onderzoek ter plaatse werd uitge-
voerd ; 

2. welke maatregelen er eventueel worden genomen ? 

Vraag nr. 195 
van 6 juni 1991 
van mevrouw L. MAXIMUS 

Aanleg Ring rond Willebroek — Voltooiing 

Meer dan 10 jaar geleden werd de aanzet gegeven tot 
de aanleg van misschien wel de meest noodzakelijke 
ring in Vlaanderen, de Ring rond Willebroek. Dage-
lijks staan duizenden voertuigen in de kom van de 
gemeente aan te schuiven om de nu reeds in Vlaande-
ren beruchte hefbrug over het zeekanaal naar Brussel 
over te rijden. Voor leefmilieu en verkeersveiligheid 
is dit onverantwoord. 

Daarom moet de Ring rond Willebroek zo snel moge- 
lijk in dienst worden genomen. Het stukje weg tussen 

de Blaasveldstraat en de Mechelsesteenweg moet daar-
toe worden aangelegd. Het betreft hier een uitgave 
van ongeveer 100 miljoen frank, terwijl al bijna 1 mil-
jard frank in de ring is geïnvesteerd. Deze laatste inves-
tering moet zo snel mogelijk, dus in 1991, worden 
gedaan. 

Na jaren werken aan dit project werd de discussie ge-
opend of het laatste stukje weg op 2 dan wel op 4 
rijstroken moet worden aangelegd. Eens te meer be-
staat er een alibi om de eerste fase van het project niet 
af te werken. 

Er wordt met nadruk gevraagd de afwerking van de 
eerste fase niet meer uit te stellen en de weg zoals 
gepland uit te voeren, dit is met 4 rijstroken. Als in 
1991 niet voldoende geld zou zijn om het werk te vol-
tooien, zou nu reeds de basisinfrastructuur (de onder-
bouw) voor de 4 rijstroken gemaakt kunnen worden. 
De verharding zou slechts voor 2 rijstroken aange-
bracht kunnen worden. Zo worden geen nutteloze uit-
gaven gedaan. 

Een verder uitstellen van de aanvang van de werken 
is, gezien de enorme verkeersstroom dwars door de 
gemeente, met een exponentiële toename van zwaar 
vrachtvervoer, volledig af te raden. 

Ik vernam dan ook graag of de start van de werkzaam-
heden uiterlijk in september eerstkomende mag wor-
den verwacht. 

Vraag nr. 196 
van 7 juni 1991 
van de heer L. DIERICKX 

Jezus-Eik — Fiets- en voetpaden richting Overijse en 
Hoeilaart 

In Jezus-Eik, een gehucht van de gemeente Overijse, 
wonen zeer veel jonge gezinnen en uiteraard ook 
schoolgaande kinderen. De kinderen gebruiken vooral 
de fiets als vervoermiddel. 

Jezus-Eik beschikt over zeer goede fietspaden in de 
richting van de Brusselse agglomeratie, maar blijft ver-
stoken van enig fiets- of voetpad in de richting van 
Overijse of Hoeilaart. De Brusselse Steenweg naar 
Overijse is overigens berucht om zijn moordend ver-
keer. 

Het ontbreken van fiets- of voetpaden langs de weg 
naar Overijse of Hoeilaart is des te opmerkelijker, 
omdat er wel degelijk stroken beschikbaar zijn om deze 
aan te leggen. 

Denkt de Minister ook langs deze wegen in de Groene 
Gordel veilige fiets- en wandelpaden aan te leggen ? 



Bijsturingsmogelijkheid van EG-reglementering — Maatregelen tot 
beter overleg nationale en gewestelijke overheid 

EG-regelgeving — Maatregelen tot snellere omzetting in gewestelijke 
decreetgeving 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Provinciale happenings 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Financiering 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Goedkeuring van de Minister 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn — Tot 
stand komen van de boodschap 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn — Rele-
vantie van een fragment uit de didactische mappen 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Wegwerking van vooroordelen 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Verrechtsing jongeren 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Hogere en lagere klasse Vlamingen 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Migranten in België 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Solidariteitsstroom van Vlaanderen 
naar Wallonië 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di-
dactische mappen ter zake — Engels als meest succesvolle Europese 
taal 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Regionale dimensie 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 

831 

833 

833 

834 

834 

834 

834 

834 

834 

835 

835 

835 

850 

835 

835 

835 

836 

836 

836 

didactische mappen ter zake — Macht van de Koning 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Fragment uit de Koning in de klas 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Artiboko-muziekfestivals 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Eerbied voor Franstaligen 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Racistische bewegingen 

Vlaamse Raad — Vragen en Antwoorden — Nr. 17 — 8 juli 1991 860 

REGISTER 

Vraag nr. 	Datum 
	Vraagsteller 
	 Onderwerp 	 Blz. 

G. GEENS, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Financiën en Begroting 

41 

42 

54 

55 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

62 

63 

64 

65 

66 

67 

68 

69 

70 

0 

09.04.1991 

09.04.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

07.06.1991 

T. Merckx-Van 
Goey 

T. Merckx-Van 
Goey 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

G. Annemans 

0 onbeantwoord 
	

❑ aanvullend antwoord 	 A gecobrdineerd antwoord 



Vlaamse Raad — Vragen en Antwoorden — Nr. 17 — 8 juli 1991 	 861 

71 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Vlaams-Brabant eentalig Nederlands 	836 

72 	0 07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de di- 
dactische mappen ter zake — Evolutie naar meertaligheid in Vlaams-
Brabant 
	

850 

73 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Evolutief karakter van onze cultuur 

	
836 

74 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Toestroming van vreemdelingen on-
ontkoombaar 
	 836 

75 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Samenhorigheidsgevoel Vlamingen-
Franstaligen 
	 837 

76 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Eigen identiteit tussen Latijnse en Ger-
maanse wereld in 
	 837 

77 	0 07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Actieprogramma's van scholieren bij 
gemeenteraad 
	

851 

78 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Organisatie en kosten „parlementaire 
zitting" 
	

837 

79 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn — Fi- 
nanciering secretariaat 
	

837 

80 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
didactische mappen ter zake — Betrokkenheid van Koning Boude-
wijnstichting 
	 837 

81 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn — Fi- 
nanciering en verspreiding van de didactische mappen 

	 837 

82 	07.06.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn — Kos- 
ten en verspreiding van de 60140-magazines 

	 838 

84 	17.06.1991 G. Mommerency Rivier De Ijzer — Oorsprong 
	 821 

85 	19.06.1991 J. Loones 
	

Slijterijen van gegiste dranken — Vrijstelling van openingstaks 
	821 

N. DE BATSELIER, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Economie, Middenstand 
en Energie 

32 04.06.1991 

06.06.1991 

M. Desutter 	Middenstandsopleiding — Toekenning van kinderbijslag 

H. Van Diende- Limburgse Investeringsmaatschappij — Steun aan bedrijven 
ren 

822 

33 822 

L. WALTNIEL, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting 

165 

166 

167 0 

28.05.1991 

30.05.1991 

30.05.1991 

G. Janzegers 

J. Ansoms 

Jos Bosmans 

Nieuwrode (fusiegemeente Holsbeek) — Mogelijke vestiging van cre-
matorium en ambachtelijke zone 

Overbroek te Brecht — Plannen rond het kasteel Maria ter Heide 

Kortenberg — Aankoop van grond door de Compagnie Immobilière 
de Belgique 

823 

824 

851 

0 onbeantwoord ❑ aanvullend antwoord 	 A gecodrdineerd antwoord 



862 
	

Vlaamse Raad — Vragen en Antwoorden — Nr. 17 — 8 juli 1991 

168 	31.05.1991 H. De Loor 

169 	03.06.1991 G. Janzegers 

170 	06.06.1991 E. Vankeirs- 
bilck 

Sociale huurwoningen — Bouw en verkoop 
	

824 

Brand in spuitbussenfabriek te Herent — Vestiging in gevaarlijke 
bedrijven nabij woonzones 

	
826 

Bouw van sociale huurwoningen — Besluit van 22 mei 1991 
	

827 

J. LENSSENS, Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin 

45 

46 

47 

48 

49 

03.06.1991 

03.06.1991 

03.06.1991 

20.06.1991 

24.06.1991 

J. Cuyvers 

J. Cuyvers 

J. Cuyvers 

L. Nelis-Van 
Liedekerke 

E. Van Vaeren-
bergh 

Kind en Gezin — Beroep op audit-bureau Andersen Consulting 

Kind en Gezin — Deconcentratie van administratie 

Kind en Gezin — Directie Bijzondere Opvang 

Rusthuizen — Uiteenlopende verblijfprijzen 

Uitbreiding bejaardentehuizen — Objectiviteit van programmacri- 
teria 
	

829 

827 

828 

829 

829 

R. DE WULF, Gemeenschapsminister van Tewerkstelling 

22 	0 	31.05.1991 M.-P. Kestelijn- Tewerkstelling vrouw — Initiatieven 
Sierens 

T. KELCHTERMANS, Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting 

851 

101 

124 

155 

12.02.1991 

27.03.1991 

18.04.1991 

A. Deneir 

G. Janzegers 

F. Brepo els 

156 	18.04.1991 F. Brepoels 

161 	19.04.1991 G. Janzegers 

169 	23.04.1991 V. Peuskens 

181 

182 

184 

187 

195 

196 

16.05.1991 

22.05.1991 

23.05.1991 

13.05.1991 

13.05.1991 

15.05.1991 

J. Cuyvers 

G. Janzegers 

E. Van Vaeren-
bergh 

C. Marchand 

M.-P. Kestelijn-
Sierens 

G. Janzegers 

198 	0 28.05.1991 G. Janzegers 

Sanering oppervlaktewater — Bekkencomités 
	

838 

Kersbeek-Miskom — Aanleg van wachtbekken 
	

838 

Staatsnatuurreservaten Limburg — Beheersplannen en adviescom-
missies 
	

840 

Verordening betreffende de bescherming van bossen in de EG-Vita-
liteitsinventarisme 
	

841 

Subsidieregeling van bebossing of herbebossing — Vrees voor uit-
breiding populieraanplantingen 

	
841 

Het Bergerven te Neeroeteren-Maaseik — Omvorming tot natuur- enl 
of groengebied 
	

842 

Wegbermbesluit — Controle op de naleving door gemeenten 
	

842 

Sint-Joris-Winge — Illegale weekendverblijven in natuurkern gebied 
	

843 

Uitbreiding zandgroeve Kasteelbrakel — Grensoverschrijdende pro-
blemen 
	

843 

Westhoek — Beheer van natuurreservaten 
	

844 

Meetkerkse polders — Groene Hoofdbestuur 
	

844 

Bouwaanvraag voetbalveld in Velpevallei (Vissenaken) — Afspraken 
inzake bouwvergunningen in natuurontwikkelingsgebieden 	 845 

Leuvense vaart — Maatregelen ter verbetering van de waterkwaliteit 	851 
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199 	28.05.1991 

200 	0 	30.05.1991 

201 	0 	30.05.1991 

202 	0 	31.05.1991 

203 	0 	31.05.1991 

204 	0 03.06.1991 

205 	05.06.1991 

206 	0 	05.06.1991 

207 	0 	06.06.1991 

P. Breyne 

M. Vogels 

J. Ansoms 

J. Devolder 

M. Vogels 

G. Janzegers 

J. Cuyvers 

J. Cuyvers 

J. Cuyvers 

Afzet van dierlijk mest — Gemeentelijke reglementen 

Chemisch bedrijf te Borsbeek — Milieuhinder 

Overbroek te Brecht — Plannen rond het kasteel Maria ter Heide 

Asbestcementbuizen voor drinkwaterleidingen — Verbod op gebruik 

Chemisch bedrijf Protex te Deurne — Vragen omtrent de brand 

Brand in spuitbussenfabriek te Herent — Exploitatievergunning 

Horebeke — Grootschalige ruilverkaveling 

Bottelarijen te Brakel — Installatie van waterzuiveringsstations 

Tielt-Winge — Bedrijf zonder exploitatievergunning 

845 

852 

852 

853 

853 

854 

830 

854 

854 

DEWAEL, Gemeenschapsminister van Cultuur 

92 	❑ 	29.03.1991 L. Dierickx 

98 	11.04.1991 J. Loones 

108 	23.05.1991 A. De Beul 

112 	0 	05.06.1991 M. Desutter 

Vlaamse Operastichting (VLOS) — Informatie aan werknemers-
organisaties 	 845 

VCGT-Frans-Vlaanderen — Gezamenlijke promotiecampagne 	846 

BRTN — Toename van taalfouten in nieuwsuitzendingen en onder-
titeling 	 846 

Hotelboten — Oneerlijke concurrentie voor gevestigde hotelsector 	855 

). COENS, Gemeenschapsminister van Onderwijs 

214 	27.03.1991 

264 	17.05.1991 

265 	21.05.1991 

266 	21.05.1991 

267 	0 	29.05.1991 

268 	0 	29.05.1991 

269 	30.05.1991 

270 	o 	30.05.1991 

271 	0 	31.05.1991 

272 	31.05.1991 

273 	0 	05.06.1991 

274 	0 	06.06.1991 

275 	0 06.06.1991 

E. Boekstal 

P. Vandermeu-
len 

E. Van Vaeren-
bergh 

J. De Roo 

R. Van Steen-
kiste 

E. Van Vaeren-
bergh 

J. Ansoms 

J. Ansoms 

P. Matthys 

M.-P. Kestelijn-
Sierens 

J. Cuyvers 

G. Cardoen 

P. Van Grem-
bergen 

Lager onderwijs te Ronse — Toestand 1 oktober 1990 
	

847 

Rookverbod op school — Geldboetes 
	

847 

Tuinbouwschool Merchtem — Stand van zaken overdracht naar het 
gemeenschapsonderwijs 
	

848 

Experimenteel secundair onderwijs — Vergoeding voordrachtgevers 848 

Verminderde kennis van het Frans bij Vlamingen — Maatregelen 
	

855 

Gebrekkige kennis van vreemde talen — Vijfpuntenvoorstel 
	

855 

Brandveiligheid in scholen — Regeling 
	

849 

Veiligheid en Gezondheid in het Onderwijs — Initiatieven en resulta- 
ten 
	

855 

Leraars technische vakken — Discriminatie pensioenuitkering 
	

856 

Situatie van de vrouw — Studieopdachten 
	

849 

Wetenschappelijk verantwoorde alternatieven voor dierenproeven —
Verplichte examenstof voor studenten biologie, geneeskunde, dieren-
geneeskunde 856 

Uitbetaling wedden — Vergissingen bij de administratie 
	

856 

Studiekeuze van meisjes — Initiatieven van Staatssecretaris M. Smet 	856 
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276 	07.06.1991 G. Annemans Andere culturen in het Nederlandstalig onderwijs — Hulpleraren 	830 

L. VAN DEN BOSSCHE, Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar Ambt 

49 	16.04.1991 E. Vandersmis- 
sen 

54 	23.04.1991 W. Kuijpers 

68 	28.05.1991 P. Breyne 

Affectatie van de BLOSO-personeelsleden naar de Vlaamse Gemeen-
schap — Achterstal aanpassing van de wedde 

Ambtenaren betrokken bij orgelrestauratie — Klachten bij Hoog 
Comité van Toezicht 

Gemeentebelasting — Tweede verblijven 

850 

850 

830 

J. SAUWENS, Gemeenschapsminister van Openbare Werken en Verkeer 

185 	0 27.05.1991 J. Ansoms 

186 	0 28.05.1991 G. Janzegers 

187 	0 28.05.1991 M. Vogels 

188 	0 	28.05.1991 M. Desutter 

189 	0 	30.05.1991 J. Geysels 

190 	0 03.06.1991 G. Arinemaus 

191 	0 04.06.1991 A. Denys 

192 	O 05.06.1991 J. Timmermans 

193 	0 06.06.1991 M. Schoeters 

194 	0 06.06.1991 A. Schellen 

195 	0 06.06.1991 L. Maximus 

196 	0 	07.06.1991 L. Dierickx 

Sint-Job-in-'t Goor — Aanleg van geluidsberm langs E 19 

Leuvense vaart — Infrastructuur voor recreatie 

Edegem — Geluidsberm langs E 19 richting Antwerpen 

Invalsparking — Verbinding met het openbaar vervoer 

Reclame op autowrakken — Maatregelen 

Deconcentratie van Europese ambtenaren — Overleg met betrokken 
instanties 

Openbare werken — Typebestekken voor wegen in het Vlaams Ge- 
west 

Ninove — Gewestweg N 8-Leopoldlaan 

Bouw van containerhaven te Antwerpen — Verder onderzoek 

Viaduct te Aarschot — Slechte verlichting 

Aanleg Ring rond Willebroek — Voltooiing 

Jezus-Eik — Fiets- en voetpaden richting Overijse en Hoeilaart 

857 

857 

857 

858 

858 

858 

858 

858 

858 

859 

859 

859 
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